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Maxime 

Sinaxar 

„Sufletul trebuie tratat  
ca pământul,  

să i se dea ce-i trebuie  
spre a fi productiv.”
Constantin Noica

COTIDIAN INDEPENDENT

In
d

ex Timp liber............................2
Eveniment........................ 3,5

Economie............................4
Sport.................................6

Comunitate.........................7
Varia................................ 8

Publicitate......................9-10
Agenda............................. 11

Observator........................12

Publicaţie ce beneficiază de rezultate de audienţă 
conform Studiului Naţional de Audienţă măsurate 
în perioada august 2011 - august 2012

56.000 de cititori zilnic

astăzi în

pag. 9-10

anunţuri 
de MICĂ 

v ia þa v ia þa v ia þa 
li be r ã [ [ [ 

300
PUBLICITATE

pESTE

            g  a  l  a  ţ  i   ®   r  o  m  â  n  i  a                                                                                                      

publicitate

publicitate

publicitate

Co
m

an
da

t d
e P

NL
 - 

Fi
lia

la
 ju

d.
 G

al
aţ

i; 
Pr

es
ta

t d
e T

PD
J G

al
aţ

i; 
CU

I M
an

da
ta

r 1
11

60
00

4;
 Ti

ra
j 5

34
0

pu
bl

ic
it

at
e
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Comandat de alianţa noastră românia Galaţi;  
Prestat de TPDJ Galaţi; CUI Mandatar 11160024; Tiraj 5340

”Rămân cu această durere şi nedumerire, 
că nici măcar străzile – iau la întâmpla‑
re: Aleea CFR, Berzei, Leului… ei bine, 

niciuna nu s-a putut numi strada Nina Cassian. Un 
nume mare al literaturii, o mare poetă. Să ne tră‑
iască Berzele!”, îmi mărturisea, deunăzi, cu ironie 
amară, de la mii de kilometri distanţă, din Israel, o 
gălăţeancă. „Staţi liniştită, doamnă, vom avea 
şi o stradă a Crăciuniţelor”, i-am răspuns. 
Nu, nu-i glumă, chiar vom avea o stradă cu 
acest nume. Îmi place să cred că aleşii, atunci 
când au botezat-o cu o ridicare de mână, s-au 
gândit la planta aceea ciudată, care îşi schim‑
bă frunzele din verde în roşu, în preajma 
Crăciunului, şi nu la fătucile nurlii, îmbrăcate 
sexy, pentru Crăciunul celor de peste 18 ani. 
Zic şi eu…

De la ce m-am luat? Păi iată, acum câteva zile, 
Regina Aerului, Smaranda Brăescu, a primit titlul de 
Cetăţean de Onoare al Clujului! Da, ce vă miraţi? 
La noi încă nu e Cetăţean de Onoare, dar a primit, 
în schimb, o intersecţie. Intersecţia fără Rost. Ea a 
fost botezată cu numele Smarandei Brăescu, prima 
femeie paraşutist cu brevet din România, campioană 
europeană la paraşutism în 1931 şi campioană mon‑

dială în 1932, cu recordul obţinut la Sacramento, 
în SUA. E Cetăţean de Onoare al Clujului pentru 
că aici s-a stins din viaţă. Lasă că şi noi l-am făcut 
Cetăţean de Onoare pe maestrul Florin Piersic! De 
ce? Pentru că a jucat de câteva ori la Galaţi…

Revenind la GĂLĂŢEANCA Smaranda Brăescu, 
poate că va deveni Cetăţean de Onoare şi la 

Galaţi, cine ştie, când aleşii se vor pune de acord. 
Deocamdată, din ce-am auzit, încă se mai târguiesc. 
De pildă, am aflat, pe surse sigure, că vor să-l facă 
Cetăţean de Onoare pe un longeviv director PSD 
peste Pieţe. Foarte potrivit, mi-am spus! Doar avem 
şi un director din Prefectură - Cetăţean de Onoare! 
Şi dacă vrea Consiliul Local, o să avem şi foşti turnă‑
tori ai Securităţii cetăţeni de onoare! Totul e posibil 

într-un oraş în care atârnă mai greu ocaua partidului 
decât ocaua valorii.

Fireşte, am putea da cetăţenia de onoare unuia 
dintre copiii geniali, care au adunat medalii peste me‑
dalii la olimpiadele internaţionale, şi cu care ne-am 
mândrit când s-au întors la Galaţi cu trofeul la gât. 
Ei bine, nu. Deocamdată tatăl unui asemenea mul‑

timedaliat internaţional se luptă să le explice 
aleşilor că fiul lui a luat, în 2016, o medalie 
de aur şi una de argint, deci ar merita să fie 
recompensat pentru ambele, nu doar pentru 
cea mai valoroasă dintre ele! Şi aleşii cred că 
un premiu îi e de-ajuns, că e vorba de acelaşi 
domeniu - chimie, chit că financiar ar fi vorba 
de doar vreo 3.000 de lei în plus, nu de-o 
avere. Jenant!

Revenind la nume de străzi, n-avem Nina 
Cassian, dar avem Eliza Leonida Zamfirescu! Şi la 
cum arată uliţa aceea de-i poartă numele primei fe‑
mei inginer din lume, fără canalizare, cu glodul ce 
ajunge până la genunchii localnicilor atunci când plo‑
uă, mai bine lipsă! În fond, nimeni nu-i profet în ţara 
lui şi cu atât mai puţin în oraşul lui! Ce-ar mai fi de 
spus? Că aşa-i realitatea, lume multă, oameni puţini! 
Sau cetăţeni mulţi, onoare ce ne mai trebuie. 

Cetăţeni avem,  
onoare ne mai trebuie

Timp liber/2

Oamenii de lângă noi

Coreea din Nordul Galaţiului rămâne 
suverană

Sărbătorile Galaţiului

Au mai rămas 
trei zile  

de distracţie
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La mulţi ani, România!

Diaspora/10
Sărbătoare 
la capătul lumii

O gălăţeancă 
organizează  
Ziua României  
în Australia

Descoperă/17
Lepisiota canescens

Colonia  
de superfurnici 
care ar putea 
invada lumea
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Mii de gălăţeni  
au sărbătorit în stradă 

Ziua Naţională
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La Teatrul Dramatic - 
două premiere  
cadou de Crăciun

Caragiale revine, 
sâmbătă,  
cu „Scrisoarea 
pierdută”!

Duminică

Gală de operă 
aniversară - 
Teatrul Muzical  
la 60 de ani

Economie/4
EXCLUSIV VL 

Coşmarul firmelor 
gălăţene, pavat 
cu „măsurile 
antifraudă”  
ale ANAF
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În încheierea Festivalului 
Internaţional „Leonard”, dumini-
că, 4 decembrie, de la ora 19,00, la 
Teatrul Muzical a fost programată 
o gală de operă aniversară prin care 
se va marca împlinirea a 60 de ani 
de la înfiinţarea scenei lirice gălă-
ţene. În prima parte, spectatorii vor 
putea urmări un film documentar 
despre instituţia gălăţeană de cul-
tură, realizat de Victor Mihăilescu.  

În partea a doua, pe scenă vor 
urca artiştii Teatrului Muzical pen-
tru susţinerea concertului aniver-
sar. Au fost invitaţi să participe la 
eveniment foştii şi actualii artişti şi 
colaboratori ai Teatrului Muzical 
„N. Leonard”, cărora li se vor decer-
na, în final, diplome festive.

Puţină istorie

Un prim pas spre înfiinţarea 
unei instituţii profesioniste de 
spectacole a fost făcut în anul 
1954, când prin Decizia nr. 161 din 
12 iunie a Comitetului Executiv al 
Sfatului Popular Regional Galaţi, 
ia fiinţă Ansamblul Muzical al 
Sfatului Popular Regional din 
Galaţi, sub conducerea compo-
zitorului Aurel Manolache. Un an 
mai târziu, la 15 septembrie 1955, 
se înfiinţează Orchestra simfoni-
că de Stat, avându-i ca dirijori pe 
tinerii absolvenţi de Conservator, 

Alecu Sfetcu şi Ury Schmidt.
În anul 1956, a fost înfiinţat 

Teatrul de Operetă şi Estradă 
Regional, ce va deveni în 1972, la 
iniţiativa directorului de atunci, 
regizorul Barbu Dumitrescu, 
Teatrul Muzical „N. Leonard”, de-
numire ce o poartă şi astăzi.

De la înfiinţare şi până în pre-
zent, pe scena Liricului gălăţean 
au evoluat trei generaţii de artişti, 
unii rămânând fideli scenei noas-
tre până la sfârşitul carierei, alţii 
plecând fie pe alte scene ale ţării 
fie pe marile scene ale lumii.

„Traviata” - primul spectacol 
liric la Galaţi

Primul spectacol de operă a 
văzut luminile rampei la 3 iunie 
1957, fiind o montare a celebrei 
creaţii verdiene, „Traviata”, în 
regia lui Albert D’André (pri-
mul director al teatrului), dirijor 
Emil Fanea, scenografia Claudia 
Fanea-Livia Filipaşcu, coregrafia 
Ştefania Ignat. În distribuţie găsim 
pe Silvia Rota, Nicolae Zaharia, 
Tiberiu Papp, Ion Inacu, Corneliu 
Sava, Cornelia Seracim.

Scrisă special pentru Liricul 
gălăţean, pe al cărui frontispiciu 
se află numele „Prinţului opere-
tei”, născut la câteva străzi dis-
tanţă de sediul teatrului, opereta 

„Leonard” de Florin Comişel se va 
prezenta în premieră absolută în 
ajunul Crăciunului anului 1972, 
exact în ziua când se împlineau 
46 de ani de la dispariţia marelui 
artist. Memorabilă a fost interpre-
tarea pe care tenorul Ion Frigioiu 
a dat-o personajului principal, 
întregul spectacol fiind, de altfel, 
un succes pentru toţi artiştii din 
distribuţie.

Prima operă montată  
în aer liber din România

O zi de excepţie, care a intrat 
în paginile istoriei instituţiei, a 
fost data de 25 mai 2002, când, 

cu prilejul aniversării a 160 de ani 
de la premiera operei „Nabucco” 
de Giuseppe Verdi, a avut loc în 
Grădina Publică a oraşului, primul 
spectacol de operă în aer liber 
din ţară, cu acest titlu, realizat 
în coproducţie de două teatre: 
Teatrul Muzical „Nae Leonard” 
şi Teatrul de Operă, Constanţa. 
Evenimentul a fost realizat cu 
peste 400 de artişti şi specialişti în 
tehnică de scenă, pentru 2.000 de 
spectatori, superproducţia fiind 
transmisă în direct, pe internet. 
Galaţiul a adus astfel, în România, 
conceptul marilor montări de 
spectacole de operă în aer liber, 
existent în occident.

În decursul timpului, au fost 
montate pe scena gălăţeană 
aproximativ 300 de titluri de 
opere, operete, spectacole de 
revistă şi spectacole pentru copii 
atât din repertoriul universal cât 
şi românesc.

În plan naţional şi european, 
Teatrul Muzical „Nae Leonard” 
Galaţi ocupă astăzi un loc unic, 
prin faptul ca prin programul său 
artistic, instituţia abordează toa-
te genurile spectacolului muzi-
cal, de la opera, operetă, concert 
simfonic pâna la revistă, comedie 
muzicală, spectacole pentru co-
pii, spectacole de divertisment.

Victor Cilincă

Expoziţie la Biblioteca „V.A. Urechia”
Măşti populare şi desene ale elevilor

Până pe 10 ianuarie 2017, o expoziţie „de sezon” ne va încânta în 
holul principal, la parterul sediului central al Bibliotecii „V.A.Urechia”. 
Aceasta   se intitulează   „Tradiţii la români – expoziţie de desene, 
măşti, felicitări”. Expoziţia cuprinde lucrări ale elevilor din şcolile gă-
lăţene.

Victor Cilincă

Expoziţie documentară specială
Galaţiul în preajma lui 1918

Până pe 5 decembrie, cu ocazia Zilei Naţionale a României, 
Biblioteca ”V.A. Urechia” a deschis, în foaierul sălilor de lectură de la 
sediul central, expoziţia cu titlul „Galaţiul în timpul Marelui Război”, 
în care sunt expuse „câteva din documentele vremii (adevărate valori 
bibliofile), care surprind şi rememorează evenimentele petrecute în 
perioada premergătoare Marii Uniri de la 1918”.

Victor Cilincă

Două daruri de Sărbători vor fi 
oferite în finalul anului de Teatrul 
Dramatic „Fani Tardini”, care se 
arată, astfel, „foarte harnic, foar-
te gospodar”, a anunţat directo-
rul general al teatrului, actorul 
Florin Toma, la o conferinţă de 
presă neobişnuită: au fost pre-
zenţi, fiecare având ceva intere-
sant de spus, secretarul literar, 
actori, doi regizori şi doi sceno-
grafi implicaţi în cele două pre-
miere teatrale care ne aşteaptă 
în decembrie. Este vorba despre 
spectacolul „O scrisoare pierdu-
tă” de I. L. Caragiale, care va avea 
premiera sâmbătă şi duminică, 
3 şi 4 decembrie, în Sala Mare a 
teatrului, de la ora 19,00. Urmat, 
a doua zi, de la aceeaşi oră, de 
acelaşi spectacol. 

 Weekendul viitor, alte două 
spectacole-premieră: piesa „Fat 
pig”. Peste exact o săptămână, la 
aceeaşi oră, pe 10 decembrie, la 
fel şi duminică, dar în Sala Studio 
a teatrului, fiind vorba despre un 
spectacol mai intim (potrivit deci 
să se joace la Sala Studio a tea-
trului), vom vedea   spectacolul 
„Fat pig” (umor încă din titlu, căci 
porcul nu poate fi decât gras), 
text scris de regizorul, scena-
ristul, actorul şi unul dintre dra-
maturgii contemporani cei mai 
jucaţi din lume, americanul Neil 
LaBute. Spectacolul este regizat 
de   Laura Moldovan. O poveste 
de dragoste actuală, între un tâ-
năr „cool” şi o bibliotecară supra-
ponderală, cu opoziţia societăţii. 
Un spectacol pe un subiect miş-
cător, cu un decor-jucător, în per-
manentă mişcare, pe o anumită 
coregrafie.

 Biletul, pentru ambele mon-
tări, va costa 18,90 lei.

O „Scrisoare” îndrăzneaţă,  
dar nu obraznică!

Trei copii – o fetiţă şi doi băie-
ţei - cu vârste cuprinse între doar 
şase şi 13  ani, care au şi replici de 
spus (!) – figurează în distribuţia 
spectacolului „O scrisoare pier-
dută”, veşnic actuala comedie po-
litică a lui nenea Iancu Caragiale. 
Care ar mai putea fi surprizele, 
deci? Echipa a vorbit la conferinţa 
de presă doar atât cât să ne incite, 
a păstrat misterul…

 Directorul Florin Toma ne-a 
mărturisit, la conferinţa de pre-
să, că spectacolul nu a fost însă 
planificat ca vreun apropo la 
apropiatele alegeri, de altfel 
producţia fiind pregătită încă 
din primăvară, dar survenind 
nişte întârzieri. La conferinţă au 
participat actorii, scenografii şi 
regizorii celor două spectacole 
oferite ca dar de Crăciun de tea-
trul nostru. Toată lumea a fost 
de acord însă că suprapunerea 
celor două evenimente este 
foarte potrivită.

 Este un spectacol „total ati-
pic”, a spus Eugen Făt, regizor 

angajat al teatrului nostru, care 
ne-a obişnuit cu adevărate su-
perproducţii, prin numărul mare 
de actori distribuiţi, cu bun-simţ 
al montărilor, dar şi având cura-
jul de a căuta moduri de expre-
sie care să impresioneze deloc 
vulgar. Regizorul a mai precizat 
că, luându-şi curajul de a aborda 
un text clasic, atât de cunoscut, 
respectând textul şi pe autorul 
notoriu, a trebuit să dovedeas-
că astfel o imaginaţie mare, 
inovând altfel. Acesta a fost şi 
motivul alegerii acestei piese. 
De altfel, regizorul a tot operat 
schimbări minuţioase în joc, lu-

cru mai puţin obişnuit, până şi 
în săptămâna premierei, când a 
mai modificat ceva în jocul Zoei, 
interpretată de Carmen Albu.  În 
distribuţie, alături de Carmen 
şi de copiii Sara Drăguţ, Rareş 
Jaşcu, David Călinescu, apar 
apreciaţii actori Ion Moldoveanu 
– în prefectul Tipătescu, Petrică 
Păpuşă – Trahanache, Gabriel 
Constantinescu – Cetăţeanul 
turmentat, Răzvan Clopoţel, 
Vlad Ajder, Lică Dănilă şi George 
Breabăn.

 Autoarea decorului, sceno-
grafa Monica Turcu, absolventă a 
Facultăţii de Arte, secţia Pictură, 

a Universităţii „Dunărea de Jos”, 
este membră a cunoscutului 
grup de plasticieni tineri gălă-
ţeni „Athanor”. Artista a câştigat 
Locul I la Concursul Naţional de 
Pictură Câmpina, în 2011.

 Actorul Petrică Păpuşă, pri-
mul îndemnat să ne spună ceva, 
şi-a încheiat invitaţia la teatru 
prin cuvintele: „Intraţi, cumpă-
raţi, judecaţi şi vă asigur că o să 
vă procopsiţi cu o culoare de-a 
lui Caragiale, aveţi cuvântul 
meu”, dintr-un spectacol „multi-
color”. 

O piesă cu istorie mare:  
132 de ani de succes!

România nu se mai schim-
bă! Astfel că, an de an, piesa se 
joacă cu succes, măcar într-un 
teatru din ţară, la televiziune 
sau radio. Piesa, a cărei primă 
reprezentaţie, la 13 noiembrie 
1884, pe scena Naţionalului 
bucureştean (al cărui director, 
la numai 36 de ani, a fost numit 
Caragiale, patru ani mai târziu), 
a fost un mare succes încă de la 
primul gong. La premieră a par-
ticipat şi Regina Elisabeta. Un 
succes, chiar şi pentru duşma-
nii numeroşi ai autorului: în nu-
mai trei săptămâni, s-au jucat 
11 reprezentaţii consecutive. 
Deşi era la un an după alegeri, 
piesa s-a păstrat proaspătă 132 
de ani! În 1903, Pompiliu Eliade 
spunea că ”Scrisoarea pierdu-
tă” era „cea mai bună bucată 
literară care s-a scris vreodată 
în limba română“.  

O regizoare, trei... LaBute  

Descopăr şi că regizoa-
rea spectacolului de sâmbă-
ta şi duminica viitoare,   Laura 
Moldovan, de la Teatrul Naţional 
din Târgu Mureş, a mai montat, 
printre alţi autori, şi pe LaBute. 
Chiar cu două dintre piesele po-
pularului american: în acest an 
chiar, „Autobahn”, la Teatrul de 
Nord din Satu Mare şi, în 2013, 
„Farse”, la Café Saga, Tg Mureş. 
La fel de interesant mi s-a pă-
rut şi că a montat „O scrisoare 
pierdută” – în 2011, în cadrul 
proiectului „Şcoala altfel”, la 
Universitatea de Artă Teatrală, 
Tg Mureş. Scenograful specta-
colului provine de la acelaşi tea-
tru mureşan: Ioan Bocoş.

La Teatrul Dramatic - două premiere cadou de Crăciun

Caragiale revine, sâmbătă, 
cu „Scrisoarea pierdută”!

Imagini din ţară 
şi din lume,  
într-o expoziţie 
anume
Salonul  
Naţional de Artă
Fotografică - 2016

Un dar de Sărbătorile 
Galaţiului: 70 de lucrări de 
artă fotografică venite din 
toate colţurile ţării – peisaje, 
portrete, compoziţii –  ni  se 
oferă pe simezele Salonului 
Naţional de Artă Fotografică, 
ediţia 2016, salon vernisat, pe 
28 noiembrie, la Facultatea 
de Inginerie de pe strada 
Domnească. Expoziţia, cu 
exerciţii variate de imagina-
ţie, în stiluri foarte diferite, 
foarte colorată, cu poezie 
a imaginii sau propuneri 
neaşteptate, poate fi admi-
rată pe simezele de la etaj, 
din Corpul D al facultăţii. 
Lucrările reprezintă o selec-
ţie realizată în timp de pes-
te o lună de un juriu format 
din artişti importanţi. Este 
vorba despre bucureşteanul 
Eugen Negrea, preşedintele 
Asociaţiei Artiştilor Fotografi 
din România, artist european 
(tocmai reprezintă România 
la Congresul Internaţional 
al FIAF - Federaţia 
Internaţională a Artiştilor 
Fotografi, la Bruxelles, re-
compensat cu titlul de Artist 
FIAF, participant la zeci de 
saloane fotografice din ţară 
şi străinătate, fost fotore-
porter, editor foto, redactor, 
a publicat fotoreportaje din 
mai multe ţări europene, 
SUA, Singapore, Australia 
etc, zeci de articole despre 
fotografie şi recenzii în revis-
te de specialitate). În juriu au 
mai fost artistul fotograf oră-
dean Ştefan Tóth, preşedin-
tele Asociaţiei Internaţionale 
Euro Foto Art, artist recunos-
cut european (chiar ieri par-
ticipa la vernisajul expoziţiei 
româneşti, pe teme de fol-
clor şi arhitectură tradiţiona-
lă, la Beijing, marcând, astfel, 
Ziua Naţională a României), 
şi din apreciatul plastician 
gălăţean Gheorghe Miron. Ei 
au făcut selecţia din 150 de 
lucrări intrate în concurs. Pe 
lucrările premiate la această 
ediţie, este specificat, la fie-
care în parte, premiul.

Victor Cilincă
 Foto: Marius Prisacariu

Festivalul 
Internaţional 
„Leonard”
Un spectacol  
de revistă  
cu lipici la public

Tot în cadrul Festivalului 
Internaţional „Leonard” se 
va desfăşura sâmbătă, 3 de-
cembrie, începând cu ora 
19,00, „Cabaret” un spectacol 
de revistă în regia lui Bogdan 
Drăgulescu, sub bagheta di-
rijorală a lui Nicolae Mantu. 

Este un spectacol bine rit-
mat, cu muzică retro, mai mult 
europeană, din anii ´60 sau 
´70 şi un scenariu înduioşător, 
realist şi bine închegat, după 
regulile teatrului de dramă. 
„Am încercat să revigorăm 
amintiri, nostalgii, melodii 
de dragoste din anii ‚60 până 
în prezent şi facem un mic 
excurs istoric în muzica pop-
rock, jazz şi disco. Sperăm să 
le trezim amintiri plăcute în-
drăgostiţilor de altădată şi să 
aducem în faţa noilor genera-
ţii hituri ale unor timpuri mai 
înţelepte muzical”, declara, la 
premieră, regizorul.

Preţul uni bilet este de 
21,6 lei întreg şi 10,8 lei cu 
reducere.

Roxana Artene Penciu

La Teatrul  
de Păpuşi
Spectacolul 
tridimensional 
„Călătorie 
spre centrul 
pământului”

În această duminică, 
de la ora 10,30, va avea 
loc spectacolul tridi-
mensional „Călătorie 
spre centrul pământu-
lui”, după Jules Verne, 
o colaborare inedită 
între trupa de actori 
a Teatrului de Păpuşi 
„Gulliver” cu regizorul 
Radu Dinulescu şi cine-
astul belgian, Armand 
Richelet-Kleinberg, cel 
care semnează animaţia 
3D stereoscopică, reali-
zarea filmului, a muzicii 
şi a coloanei sonore.

 Păpuşile care ne con-
duc în acestă aventură 
spre centrul pământului 
au fost realizate de sce-
nograful Vlad Tănase şi 
prind viaţă prin mânu-
irea iscusită a actriţe-
lor Adina Ariton, Elena 
Marin, Gina Geru şi 
Ramona Păuc, în timp ce 
vocea prezentatorului 
este a actorului Marian 
Sterian. În montarea de 
la „Gulliver”, regăsim doi 
oameni şi o călăuză care 
încearcă să ajungă, prin 
craterul unui vulcan, 
direct în centrul ”incan-
descent” al pământului, 
în ciuda tuturor teoriilor 
ştiinţifice.

Pentru vizionarea 
acestui spectacol-eveni-
ment, publicul va primi 
ochelari 3D activi, cu 
care va urmări imagini-
le tridimensionale pro-
iectate pe un ecran din 
pânză, în spatele căruia 
sunt mânuite păpuşile.

 De data aceasta, 
spectacolul se va des-
făşura în Sala Studio a 
Teatrului Dramatic „Fani 
Tardini”.

Biletele se pot cum-
păra înainte de începe-
rea spectacolului, preţul 
fiind de 10 lei pentru co-
pii şi 12 lei pentru adulţi.

Iasmina Stoianovici

Victor Cilincã
victor@viata-libera.ro

Copii...  actori

Duminică

Gală de operă aniversară - Teatrul Muzical la 60 de ani
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Util pentru şoferi
Unde sunt amplasate radarele

Astăzi, 2 decembrie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi amplasate, 
în municipiul Galaţi, pe străzile Gheorghe Asachi, Tecuci şi Traian. 
În judeţ, şoferii vor fi monitorizaţi pe DN 25, în dreptul localităţilor 
Independenţa şi Drăgăneşti, pe DN 24 D la Vârlezi, iar pe DN 26, la 
Folteşti şi Măstăcani. Pe DE 581, o autospecială cu radar va fi ampla­
sată la Munteni, iar pe DJ 251, la Smârdan şi Matca.

Mariana Constandache

La Muzeul Eparhial 

„În prag de sărbătoare”, 
expoziţia momentului
La sala „Sergiu Dumitrescu” 

a Muzeului Istoriei, Culturii şi 
Spiritualităţii Creştine de la 
Dunărea de Jos puteţi vizita, în 
aceste zile, o expoziţie etnogra­
fică intitulată „În prag de sărbă­
toare”. 

Veţi putea vedea elemente 
de port tradiţional, dar şi diverse 
obiecte specifice vieţii de zi cu 
zi a ţăranului din zona noastră. 
„Expoziţia se doreşte a fi nu nu­

mai o incursiune în trecutul tra­
diţional românesc prin expune­
rea de obiecte cu caracter etno­
grafic, ci şi o readucere în actuali­
tate a vieţii satului tradiţional, cu 
obiceiurile, tradiţiile şi atmosfera 
specifice sărbătorilor închinate 

Naşterii Domnului. Prin grija şi 
implicarea directă a cunoscutu­
lui etnograf Paul Buţa, au fost 
expuse obiecte de patrimoniu 
de la Muzeul „Petru Caraman” 
al Centrului Cultural „Dunărea 
de Jos”, de la Muzeul „Vatra cu 
Dor” din Şiviţa, judeţul Galaţi, 
dar şi din Colecţia etnografică 
„Trup şi suflet” a Mănăstirii „Sf. 
Pantelimon” – Lacu Sărat, jude­
ţul Brăila”, informează Biroul de 

Presă al Arhiepiscopiei Dunării 
de Jos. 

Expoziţia va rămâne deschisă 
publicului până la data de 31 ia­
nuarie 2017.

Gabriel Kolbay
Foto: arhiva ADJ

Fotografii  
cu tricolorul
„De  
1 Decembrie, 
zâmbeşte!”

Cu ocazia Zilei Na­
ţionale a României, Aso­
ciaţia Generaţiei de Azi 
a desfăşurat şi la Galaţi 
a IV‑a ediţie a proiec­
tului internaţional “De 
1 Decembrie, zâmbeş­
te!”, cu scopul de a reda 
tuturor concetăţenilor 
încrederea şi bucuria 
de a fi români, de a le 
reaminti despre impor­
tanţa Unirii şi sacrificiile 
făcute de compatrioţi 
în decursul istoriei pen­
tru a ne ţine uniţi şi pu­
ternici. În Galaşi, acest 
proiect care s‑a desfă­
şurat concomitent în 15 
oraşe şi în Olanda a fost 
realizat în colaborare 
cu Consiliul Judeţean al 
Elevilor. Gălăţenii au fost 
aşteptaţi să se fotografi­
eze cu tricolorul româ­
nesc în zona la Elice şi la 
Păpădie. 

„«De 1 Decembrie, 
Zâmbeşte!» este proiec­
tul prin care încercăm 
să îi facem pe români 
să se redescopere, să 
se îndrepte puţin către 
origini. Este foarte im­
portant ca aceştia să 
redevină români în ţara 
lor! Dorim ca tinerii să 
fie promotorii acestor 
gânduri pozitive, iar toți 

românii să‑şi exprime 
în public bucuria Marii 
Uniri, zâmbind”, a de­
clarat Cristian Tănase, 
preşedintele Asociaţiei 
Generaţiei de Azi, înain­
te de eveniment.

Ediţiile precedente au 
fost un real succes, reali­
zându‑se peste 5.000 de 
fotografii, susţin organi­
zatorii. Noutatea acestei 
ediţii a fost „Mesajul pen­
tru românul de azi”: “Nu 
folosi ţara ca scuză să nu 
faci nimic! Acesta este 
mottoul care mă ambi­
ţionează să fac tot ceea 
ce mi‑am propus. De 1 
Decembrie la Galaţi, nu 
numai că zâmbim, ci şi 
punem oraşul la cale”, a 
declarat Alexandra Ivaşc, 
coordonatoarea proiec­
tului din Galaţi.

Fotografiile realizate 
în cadrul acestei acţiuni 
vor putea fi descărca­
te în mod gratuit de pe 
pagina de facebook a 
Asociaţiei Generaţiei de 
Azi.

Roxana Artene 
Penciu

La Schela
Spectacol  
cu musafiri  
din Serbia

Cu ocazia Zilei Naţionale 
a României, Primăria co­
unei Schela, alături de 
Colegiul Economic “Virgil 
Madgearu” din Galaţi, a 
organizat un spectacol la 
Căminul Cultural din loca­
litate, în cadrul căruia au 
evoluat elevi din clasele 
bilingve, de la instituţia de 
învăţământ gălăţeană.

La spectacol au fost in­
vitaţi să asiste şi un grup de 
elevi de la Liceul “Svetozar 
Marcovici” din Serbia, care 
sunt veniţi la Galaţi în ca­
drul unui schimb şcolar 
educaţional sârbo‑ro­
mân, intitulat “Conexiuni 
europene: cetăţenie co­
mună”, derulat între cele 
două unităţi şcolare din 
România şi Serbia.

Roxana Artene 
Penciu

A încălcat 
hotărârea 
judecătorească
Femeie 
urmărită 
pentru că  
şi‑a răpit 
copilul

O constănţeancă a fost 
dată în urmărire de poliţie 
după ce a încercat să dis­
pară cu copilul său, la ca­
pătul unui proces de cus­
todie pe care l‑a pierdut. 
Femeia, împreună cu fiica 
sa de 13 ani, s‑a urcat zilele 
trecute în primul tren şi a 
ajuns la Galaţi. Nu a reuşit 
să îşi facă pierdută urma 
şi a poposit în gară, timp 
suficient pentru ca poliţiş­
tii de la Transporturi să o 
repereze şi să stabilească 
faptul că era urmărită de 
poliţiştii constănţeni în 
baza unei alerte care sem­
nala faptul că minora fu­
sese luată forţat de lângă 
tatăl ei.   „Minora îi fusese 
încredinţată tatălui prin 
sentinţă judecătorească, 
dar mama a refuzat să res­
pecte decizia şi a plecat cu 
copilul, find dată în urmă­
rire”, ne‑a confirmat cms. 
şef Ştefan Constandache ‑ 
Poliţia Transporturi Galaţi.

Poliţiştii gălăţeni au 
anunţat autorităţile con­
stănţene, reprezentanţi 
ai Protecţiei Copilului ur­
mând să preia fetiţa pen­
tru a o înapoia tatălui. Dacă 
acesta va face plângere, 
este posibil ca mama să fie 
trasă la răspundere penală 
pentru nerespectarea ho­
tărârii judecătoreşti.

Mariana 
Constandache

Adopţii  
mai puţine
Câţi câini  
au fost luaţi  
din padocul 
Ecosal

În săptămâna 21-27 no­
iembrie 2016 au fost adop­
taţi din Padocul Ecosal doi 
căţeluşi de către ONG‑uri. 
Din păcate, persoanele 
fizice nu s‑au înghesuit la 
adopţii. 

Adoptă un căţel din 
padocul Ecosal şi oferă‑i 
primele sărbători într‑un 
cămin călduros! Acesta are 
carnet de sănătate, micro­
cip, este vaccinat antirabic, 
deparazitat şi sterilizat. Nu 
ai nevoie decât de o copie 
după C.I., copia unei fac­
turi de utilităţi şi o dovadă 
de venit.

Florin Răvdan

Se poate şi tradiţional 

Au celebrat româneşte cu fasole la ceaun 
O familie de gălăţeni a sărbă­

torit Ziua României în cel mai tra­
diţional mod cu putinţă, gătind 
fasole cu ciolan la ceaun. Totul 
s‑a întâmplat între blocuri, iar de 
gătit s‑au ocupat chefii Radu şi 
Cristian, tată şi fiu. Cei doi au fost 
ajutaţi şi de chef Cătălin, care s‑a 
ocupat de vinul fiert. 

 Bucătarii şi‑au pregătit toate 
ingredientele necesare pentru 
a găti o fasole tradiţională. Cum 

ştiau foarte bine reţeta, cei doi au 
pus fasolea la apă încă din seara 
de Sf. Andrei. Cu legumele tăiate, 
cu ciolanul afumat şi cu boabele 
gata umflate, Radu şi Cristian au 
pus ceaunul la foc şi s‑au apucat 
de treabă. Chef Cătălin a avut 
grijă ca cei doi să nu îngheţe şi 
i‑a servit cu un vin fiert. „Pe frigul 
acesta, chiar merge un vin fiert”, 
au mărturisit bucătarii.

Reţeta tradiţională a fost res­

pectată întocmai, aşa că totul a 
început cu călitul cepei. Ulterior, 
toate ingredientele şi‑au găsit 
loc în ceaun, iar la final a fost 
adăugată şi fasolea. 

Gătitul a durat aproape două 
ore, timp în care bucătarii au mai 
şi gustat din fasole, astfel încât 
să se asigure că nu lipseşte ni­
mic. La final, când mâncarea a 
fost gata, cei doi hărnicuţi şi‑au 
invitat familiile la masă. Cristian 

şi Radu s‑au asigurat că toată lu­
mea primeşte, pe lângă fasole, 
murături şi pâine de casă. Totul 
a fost asezonat şi cu un pahar 
de vin fiert, dar şi cu multă voie 
bună. 

Cum aprecierile nu au în­
târziat să apară, Cristian, Radu 
şi Cătălin au promis că vor re­
peta povestea şi anul viitor de 
1 Decembrie.

Teodora Miron

Sute de steaguri şi un ban­
ner de mari dimensiuni, 
inscripţionat „Unirea, 

obiectiv naţional”, au fluturat, 
de 1 Decembrie, în centrul ora­
şului. Îmbrăcată în tricolor, stra­
da Domnească, care a găzduit 
parada mijloacelor tehnice de 
intervenţie, a fost „invadată” de 
aproximativ 2.000 de gălăţeni 
de toate vârstele, care şi‑au do­
rit să serbeze în stradă, alături 
de autorităţi, Ziua Naţională a 
României. Deşi vremea nu a fost 

tocmai prietenoasă, la manifes­
tările organizate de Prefectură şi 
Garnizoana Galaţi au participat 
extrem de mulţi copii, însoţiţi de 
bunici şi părinţi, dar şi tineri. 

De o parte şi de alta a străzii 
Domnească, oamenii au for­
mat cordoane de sute de me­
tri, pe porţiunea cuprinsă în­
tre Parfumul Teilor şi Primărie, 
pentru a admira defilarea mili­
tarilor, jandarmilor, poliţiştilor, 
a celor din structurile ISU sau 
SMURD, dar şi blindatele, maşi­

nile de pompieri, autospecialele 
SMURD, ale Poliţiei, Jandarmeriei, 
Serviciului Român de Informaţii 
şi nu numai. Autorităţile le‑au 
oferit participanţilor şi momente 
artistice: un recital al cunoscutei 
gălăţence Maria Crăciun şi un 
miniconcert susţinut de Fanfara 
„Valurile Dunării” a Centrului 
Cultural „Dunărea de Jos”. 

Prefectul Gabriel Aurelian 
Panaitescu le‑a urat gălăţenilor 
„La mulţi ani!”. „Ziua Naţională 
este mai presus de orice, trebuie 

să o avem în suflet întotdeau­
na, oriunde mergem, să o pur­
tăm cu noi. Să avem dragoste 
faţă de Drapelul României, de 
Stema României şi de conducă­
torii noştri”, a spus reprezentan­
tul Guvernului în teritoriu. „Am 
remarcat că au venit foarte mulţi 
gălăţeni. Asta înseamnă că oame­
nii au început să simtă apropie­
rea de suflet a zilelor în care noi 
ne sărbătorim ţara. Chiar m‑am 
bucurat să văd mulţi oameni la 
manifestări, foarte mulţi copii, că­

rora, bănuiesc, le‑a plăcut în mod 
deosebit partea de tehnică milita­
ră”, a adăugat prefectul de Galaţi. 

În aceeaşi zi, la Catedrala Arhie­
piscopală, dar şi la Mausoleul 
Eroilor (din Cimitirul Eternitatea) 
au fost organizate ceremonii reli­
gioase în memoria eroilor, cărora 
Biserica şi autorităţile le‑au adus 
un omagiu, s‑au depus coroa­
ne de flori şi s‑a intonat Imnul 
României.

Corina Dobre
Foto: Marius Prisacariu

La mulţi ani, România!

Mii de gălăţeni  
au sărbătorit în stradă 

Ziua Naţională
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Clinica Medicover Galați pune 
la dispoziția pacienților peste 30 
de specialităţi medicale și departa-
mente ultramoderne de pediatrie, 
cardiologie, ginecologie, gastroen-
terologie și proctologie, chirurgie 
plastică, reumatologie, dermato-
logie, somnologie. De asemenea, 
clinica Medicover Galați include 
un centru acreditat de vaccinări 
internaţionale, precum și un cen-
tru de recuperare medicală pentru 
adulți și copii. Clinica este situată 
pe strada Tineretului I, lângă Piața 
Energiei, și a presupus o investiție 
de aproximativ 700.000 de euro. 

Facilitățile oferite de noua 
clinică includ, printre altele, un 
centru acreditat de vaccinări in­
ternaţionale, un departament de 
ginecologie ultramodern ce per­
mite efectuarea de colposcopii, 

intervenții și ecografii specifice, 
morfologie fetală 3D și 4D cu 
sondă matriceală, precum și un 
departament complex de cardio­
logie ce realizează teste de efort, 
ecocardiografii și monitorizări ale 
tensiunii arteriale. 

De asemenea, Medicover 
Galați dispune de un centru spe­
cializat de Recuperare Medicală, 
destinat atât adulților, cât și copi­
ilor, ce oferă terapii pentru reme­
dierea afecțiunilor musculo‑sche­
letale, gimnastică medicală de 
tonifiere musculară și dezvoltare, 
electroterapie, laserterapie, ultra­
sunete, terapie cu unde de şoc 
extracorporale, băi galvanice, ter­
moterapie, kinetoterapie.

„Continuăm să punem în 
aplicare strategia de extinde­
re a rețelei Medicover România 

prin clinica multidisciplinară de 
la Galați, un pas ce duce «har­
ta» noastră la nouă orașe”, a de­
clarat Adrian Peake, directorul 
general al Medicover România. 
„Medicover Galați oferă servicii 
medicale la cel mai înalt nivel ca­
litativ și suntem încrezători că va 
ajunge să reprezinte un punct de 
referință în domeniu, pentru în­
treaga regiune.”

În prezent, echipa de 
profesioniști cu experiență a clini­
cii Medicover Galați reunește 34 
de medici din întreaga țară și va 
continua să se extindă. Asemenea 
tuturor centrelor din rețeaua 
Medicover, clinica din Galați co­
respunde celor mai înalte stan­
darde internaționale de calitate și 
este dotată cu echipamente 
de ultimă generație.

Medici din toată ţara au grijă de sănătatea ta la Medicover Galaţi:

Peste 30 de specialităţi medicale 
şi tehnologii de ultimă generaţie
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Balanţă negativă
Deficit comercial cu statele non-UE

România a trecut pe deficit comercial în raport cu ţările non-UE, acesta 
însumând 611,3 milioane euro, în primele opt luni din acest an, potrivit 
Ministerului Economiei. În aceeaşi perioadă a anului precedent exista un 
excedent de 131,9 milioane euro.

Comerţ internaţional
Tranzacţii cu parteneri din spaţiul comunitar

Comerţul total intracomunitar al României s-a majorat cu 7,1 la sută, la 
peste 61,681 miliarde euro, informează Ministerul Economiei. Exporturile 
au cunoscut o creştere cu 6,6 la sută, fiind de 28,073 miliarde euro, iar im-
porturile au crescut cu 7,5 la sută, cifrându-se la 33,608 miliarde euro.

Înregistrarea în scopuri de TVA şi 
evaluările de după depunerea 
la Finanţe a „Formularului 088” 

au devenit un chin pentru firmele 
gălăţene şi riscă să producă bloca-
je majore în economia gălăţeană, 
avertizează Patronatul IMM-urilor 
Galaţi. „Formularul 088” şi-a câşti-
gat o tristă notorietate în mediul 
de afaceri odată cu modificările 
Codului fiscal intrate în vigoare 
la începutul acestui an, pentru că 
respingerea de către structurile 
teritoriale ANAF a cererilor de în-
registrare a agenţilor economici 
ca plătitori de TVA a devenit - la 
Galaţi, cel puţin - mai degrabă re-
gula şi nu excepţia. Mai exact, la 
Galaţi, potrivit unei situaţii centra-
lizate de ANAF, procentul de apro-
bare a cererilor de înregistrare a 
unor agenţi economici ca plătitori 
de TVA a fost anul acesta de doar 
38,5 la sută, cel mai mic nivel din 
ţară! 

„S-a ajuns la restricţionări foarte 
grave în accesul de a face o afacere, 
pentru că, în baza unor criterii su-
biective, fără niciun fel de transpa-
renţă, o comisie de funcţionari pu-
blici – care n-au condus o afacere 
în viaţa lor, care n-au neapărat nici 
studiile cele mai înalte – a ajuns să 
hotărască viaţa unui om! Pentru 
că, dacă te duci şi ţi se spune că 
nu poţi să te înregistrezi în scopuri 
de TVA, îţi distruge afacerea. Nu ai 
cod de înregistrare în scop de TVA, 
nu mai este deductibil TVA, nu fi-
gurezi ca plătitor de TVA şi în con-
diţiile acestea cine mai face afaceri 
cu tine? Se distruge şi firma, şi ac-
tivitatea, şi elanul, şi tot! După ce 
că Galaţiul este vitregit din punct 
de vedere economic de multe lu-
cruri, mai vin şi Finanţele să pună 
pe chituci firmele care încă mai 
funcţionează!”, a declarat Marian 
Filimon, preşedintele Patronatului 
IMM-urilor Galaţi, care este şi 
prim-vicepreşedinte la nivel na-
ţional al Consiliului Naţional al 
Întreprinderilor Private Mici şi 
Mijlocii din România (CNIPMMR).

Respinşi fără explicaţii

Problemele generate de 
„Formularul 088” şi condiţiile mai 
stricte de înregistrare în scopuri de 
TVA au fost sesizate şi la nivel na-
ţional. Una dintre ele este numă-
rul mare de documente solicitate 

– venituri, active, studii etc. – că-
rora li se adaugă şi un chestionar 
stufos cu întrebări care, în opinia 
întreprinzătorilor, n-au neapărat 
relevanţă pentru o afacere. În plus, 
solicitanţilor respinşi nu li s-au dat 
foarte multe explicaţii, iar unul 
dintre cele mai întâlnite motive-
tip de refuz a acordării codului de 
înregistrare în scop de TVA este la 
modul: „Persoana impozabilă NU 
justifică intenţia şi NU are capaci-
tatea de a desfăşura activitate eco-
nomică, pentru a fi înregistrată în 
scopuri de TVA” .

Dar fie şi în condiţiile unor nor-
me fiscale controversate, se ob-
servă discrepanţe foarte mari la 
nivelul judeţelor între rezultatele 
evaluărilor făcute de structurile 
ANAF. Potrivit datelor centralizate 
de ANAF, Galaţiul, cu un grad de 
aprobare a statutului de plătitor 
de TVA de numai 38,5 la sută, se 
află pe ultimul loc în ţară! Chiar şi 
la nivelul Regiunii Sud-Est, Galaţiul 
este mult în urma judeţelor ve-
cine: Buzău (78,53 la sută), Brăila 
(68,4 la sută), Vrancea (59,29 la 
sută), Constanţa (57,39 la sută). 
Poate nu este lipsită de relevanţă 
nici observaţia că judeţele cele 
mai dezvoltate economic sunt şi 
cele în care firmele au avut cele 
mai puţine probleme în înregis-
trarea în scopuri de TVA, iar gradul 
de aprobare este cel mai ridicat: 
Braşov (83,08 la sută), Cluj (80,37 
la sută), Sibiu (81,12 la sută). În fapt, 
cam toate judeţele sar de 60 la 
sută procent de aprobare. Ce să 
înţeleagă întreprinzătorii gălăţeni 
când, în timp ce ei sunt respinşi 
la evaluări, la Sălaj se ajunge la un 
procent 87,3 la sută de aprobare?

„Greu la deal” fără cod de TVA

Firmele recent înfiinţate sunt 
primele pe lista celor respinşi, 
însă prin furcile caudine ale 
„Formularului 088” trebuie să trea-
că şi firmele cu vechime, în cazul în 
care, de exemplu, în structura lor 
organizatorică intervin schimbări 
(schimbarea sediului social, schim-
bări în structura administrativă sau 
a acţionariatului etc. – n.r.) Refuzul 
ANAF de înregistrare a firmei în 
scopuri de TVA (cod neacordat 
sau anulat) poate bloca total ac-
tivitatea unei firmei. Asta pentru 
că, în lipsa codului de TVA, socie-

tăţile nu-şi pot deduce o parte din 
cheltuielile cu diversele investiţii 
realizate, fiind obligate să suporte 
taxa de 20 la sută la achiziţia unor 
echipamente sau materii prime, 
de exemplu. Altfel spus, pentru o 
firmă, lipsa codului de TVA poate 
însemna pierdere sau blocare de 
resurse financiare, pierdere de cli-
enţi sau contracte.

Duelul formularelor  
între firme şi ANAF

Motivaţia ANAF pentru intro-
ducerea unor condiţii mai stricte 
în acordarea codului de TVA a fost 
evaziunea fiscală foarte mare evi-
denţiată în acest domeniu în anii 
trecuţi. Iar România are, într-ade-
văr, cel mai mare deficit la colec-
tarea TVA din Uniunea Europeană, 
motiv pentru care ANAF apreciază 
că se impun măsuri extraordinare 
pentru contracararea evaziunii 
fiscale. De notorietate sunt ca-
zurile cu firme-fantomă, în care 
„patronii” erau, de exemplu, per-
soane fără adăpost sau cetăţeni 
de prin statele arabe sau spaţiul 
ex-sovietic, firme folosite în fraude 
cu returnări de TVA. Prin urmare, 
dorinţa Finanţelor de a reduce 
evaziunea fiscală este una lăuda-
bilă, pentru că evaziunea fiscală 
afectează şi bugetul public, dar şi 
competitivitatea pe piaţă a firme-
lor corecte. Pe de altă parte, patro-
natele apreciază că evaziunea în 
domeniul TVA, în special în frau-
dele din returnările de TVA, pleacă 
mai degrabă de la carenţele orga-
nizatorice din sistemul finanţelor 
publice.

”Nu este un secret că cele mai 
răsunătoare fraude cu returnări 
de TVA s-au făcut cu complicita-
tea unor lucrători ANAF, pentru că 
această returnare trebuia aproba-
tă de cineva. Dar, mai mult, a fost 
adesea şi o complicitate între poli-
tic şi cei care aprobau din Finanţe... 
Prin urmare, avem o problemă şi 
cu corectitudinea funcţionaru-
lui public, şi cu modul în care se 
verifică dacă o returnare de TVA 
este sau nu legală. Ei spun că, prin 
Formularul 088, reduc evaziunea, 
dar cum o reduc? Efectele negati-
ve asupra economiei sunt, în actu-
ala formulă, mai multe decât cele 
pozitive. Toţi întreprinzătorii sunt 
consideraţi din start potenţiali 

evazionişti, iar firmele, care taman 
ele aduc bani la bugetul de stat, 
nu mai sunt lăsate să funcţioneze! 
E ca şi cum ai omorî vaca, de frică 
să nu-ţi fure cineva laptele!”, a ex-
plicat preşedintele Patronatului 
IMM-urilor Galaţi.

Simplificare  
cu răspundere limitată 

Semnale de alarmă privind 
„Formularul 088” au mai venit 
din partea patronatelor. Încă de 
la mijlocul acestui an, CNIPMMR 
a realizat un amplu sondaj la 
nivelul IMM-urilor, privind mo-
dul de implementare şi efectele 
Formularului 088, precum şi ale 
procedurii evaluării intenţiei şi a 
capacităţii de a desfăşura activi-
tăţi economice care implică ope-
raţiuni din sfera TVA. Răspunsurile 
au fost categorice, mai bine de 
95 la sută dintre cei chestionaţi 
declarând că au întâmpinat difi-
cultăţi în parcurgerea procedu-
rilor amintite. Printre dificultăţile 
întâmpinate, întreprinzătorii au 
menţionat birocraţia excesivă (95 
la sută), lipsa transparenţei crite-
riilor de evaluare (80 la sută), ne-
clarităţi în procedura de evaluare 
(75 la sută), dar şi lipsa motivării în 
fapt şi în drept a deciziei de neîn-
deplinire a criteriilor (22 la sută).

Chiar şi la nivelul ANAF şi al 
Ministerului de Finanţe s-a înţeles 
că este o problemă, în sensul că s-a 
ajuns la o formă prea rigidă şi gre-
oaie pentru acordarea codului de 
TVA. Drept urmare, în urma unor 
consultări publice, procedurile 
referitoare la Formularul 088 au 
fost, din iulie a.c., simplificate, însă 
nu suficient cât să mulţumească 
mediul de afaceri. „Simplificările 
nu reprezintă nici 10 la sută din 
problema de fond. În fapt, nimeni 
n-ar trebui să îngrădească, decât 
în cazul comiterii unor ilegalităţi, 
dreptul cuiva de a dezvolta o 
afacere”, a precizat preşedintele 
Patronatului IMM-urilor Galaţi. În 
fapt, reprezentanţii mediului de 
afaceri doresc ca înregistrarea în 
scopuri de TVA să se facă în baza 
unei simple declaraţii pe proprie 

răspundere, formulă care, însă, 
pare a nu fi foarte agreată de 
ANAF.

Divergenţe  
duse până la nivel european 

Subiectul TVA este în continu-
are unul deschis, iar divergenţele 
dintre patronate şi Finanţe s-au 
mutat şi pe terenul jurisprudenţei 
europene. Astfel, firmele invocă 
normativele europene, în speţă 
Directiva TVA, potrivit căreia, în 
esenţă, dreptul unei persoane 
de a derula o afacere şi a efectua 
operaţiuni cu TVA nu poate fi li-
mitat. În plus, jurisprudenţa Curţii 
Europene de Justiţie vine şi ea cu 
anumite definiţii şi criterii clare 
privind intenţia şi capacitatea de a 
desfăşura activităţi economice.

La sesizarea mediului de afa-
ceri, dar şi a mediului de consul-
tanţă fiscală din România, Comisia 
Europeană analizează situaţia din 
România privind aplicarea nor-
melor comunitare în domeniul 
TVA şi nu este exclusă demararea 
unei proceduri de infringement. 
Problema, din perspectiva mediu-
lui de afaceri, este că o asemenea 
procedură de infringement poate 
dura extrem de mult, plus că auto-
rităţile pot veni, la un moment dat, 
cu o altă formulă, dar care să nu di-
fere foarte mult de cea iniţială (a se 
vedea precedentul cu celebra taxă 
auto – n.r.). Prin urmare, soluţia op-
timă – până să se ajungă la o pro-
cedură de infringement - ar fi tot 
o înţelegere amiabilă între Finanţe 
şi reprezentanţii mediului de afa-
ceri. La urma-urmei, ar trebui să se 
plece de la premisa că şi Finanţele 
şi întreprinzătorii îşi doresc un me-
diu de afaceri sănătos, care să fa-
vorizeze dezvoltarea economică. 
Prin urmare, avem nevoie de pro-
ceduri eficiente, dar în acelaşi timp 
mai suple şi mai nebirocratice. 
Scopul diminuării evaziunii fiscale 
trebuie urmărit, desigur, inclusiv în 
colectarea TVA, dar folosirea unor 
strategii care afectează o mare 
parte a firmelor corecte, mergând 
până la blocarea totală a activităţii, 
nu poate fi o soluţie.

Potenţiali evazionişti sau exces de zel?

Coşmarul firmelor gălăţene, 
pavat cu „măsurile 

antifraudă” ale ANAF

[ În judeţul Galaţi avem cel mai mic procent din ţară de 
aprobare a solicitărilor de înregistrare a firmelor ca plătitoare  
de TVA [ Consecinţa? Costuri mai mari pentru investiţii sau achiziţii, 
pierderi de contracte şi clienţi [ „După ce că Galaţiul este vitregit 
economic, se pun pe chituci şi firmele care încă mai funcţionează”, 
acuză Patronatul IMM-urilor Galaţi

Propunerea 
Ministerului  
de Finanţe
Facilităţi  
în prelungire 
pentru garantarea 
investiţiilor  
IMM-urilor 

Ministerul Finanţelor Pu- 
blice  (MFP) propune prelungi-
rea cu un an a Programului de 
garantare a creditelor pentru 
IMM-uri, care expiră în data 
de 5 decembrie 2016, potrivit 
unui proiect de Ordonanţă 
de Urgenţă elaborat de mi-
nister. Prelungirea a fost pro-
pusă „având în vedere că 
perioada de implementare a 
Programului va expira la înce-
putul lunii decembrie a aces-
tui an, respectiv, 5.12.2016, în 
ceea ce priveşte componenta 
activă de acordare de garanţii, 
iar perioada scurtă de timp 
rămasă până la termenul sta-
bilit iniţial pentru derularea 
acestui Program poate priva 
sectorul IMM-urilor de un 
program care are rolul de a 
susţine activitatea acestora”, 
se precizează în proiectul de 
Ordonanţă.

Programul de garantare a 
creditelor pentru IMM-uri a 
fost implementat pe o peri-
oadă de 36 de luni, începând 
cu data intrării în vigoare a 
normelor de aplicare a OUG 
nr.92/2013, respectiv, 5 de-
cembrie 2013.

Plafonul total disponibil 
pentru întreaga perioadă de 
implementare a programu-
lui, respectiv, 2014 — 2016, 
este de 2 miliarde de lei. De la 
lansarea Programului, în anul 
2014, şi până la finele lunii oc-
tombrie anul curent, în cadrul 
programului, au fost acordate 
un număr de 382 de garanţii 
a căror valoare cumulată este 
de 63,7 milioane de lei, ceea 
ce a permis susţinerea unui 
volum al finanţărilor în valoare 
de 169,9 milioane de lei.

Programul a avut ca obiec-
tiv acordarea de facilităţi de 
garantare de către stat pentru 
liniile de credit pentru capital 
de lucru acordate IMM-urilor 
de către instituțiile de credit. 
Acestea sunt garantate de 
către stat în procent de maxi-
mum 50 la sută din valoarea 
finanţării, exceptând dobân-
zile, comisioanele şi spezele 
bancare, iar valoarea maximă 
a unui credit garantat este de 
5.000.000 lei/IMM pe o peri-
oadă de maximum 24 de luni, 
cu posibilitatea prelungirii cu 
până la 12 luni în vederea ram-
bursării liniei de credit.

De miliarde
Vine scadenţa  
la împrumuturile 
externe

România trebuie să plă-
tească peste 1,26 miliarde 
euro, în 2017, către Uniunea 
Europeană şi Banca Mondială, 
din împrumutul stand-by 
contractat în 2009, potrivit da-
telor Ministerului Finanţelor 
Publice (MFP). Peste 1,25 mi-
liarde euro urmează a fi ram-
bursate UE şi doar 9 milioane 
euro către Banca Mondială. 
În acest an, România a plătit 
113 milioane euro către UE şi 
Banca Mondială.

În perioada 2009 - 2015 
suma totală rambursată către 
UE, Banca Mondială, dar şi FMI 
s-a ridicat la 4,837 miliarde 
euro, din care peste 2,396 mili-
arde euro către FMI, 2,273 mi-
liarde către UE şi 67 milioane 
euro către Banca Mondială.

România mai are de plă-
tit, până în 2023, peste 4,77 
miliarde de euro către Banca 
Mondială şi UE. Cea mai mare 
sumă va merge către UE, re-
spectiv, 3,71 miliarde euro. 
Graficul MFP arată că 2015 
a fost vârful de plată pentru 
împrumut, adică 1,8 miliarde 
de euro, dar mai sunt încă trei 
plăţi mari în 2017 (1,2 miliarde 
de euro), 2018 (1,4 miliarde 
de euro) şi 2019 (1 miliard de 
euro).

Cu o treaptă  
mai sus
Schimbare 
de statut 
economico-
financiar

România va fi inclusă 
pe lista ţărilor cu statut 
de piaţă emergentă, cla-
sificare relevantă pentru 
pieţele de capital, infor-
mează Autoritatea de 
Supraveghere Financiară 
(ASF).

„Am fost incluşi recent 
pe o listă în care urmează 
să trecem la un statut su-
perior, de piaţă emergentă, 
trecând de la cea de fronti-
eră. Asta este fundamental. 
Este de fapt un semnal pe 
care eu îl apreciez în nume-
le colegilor mei din sectorul 
pieţei de capital ca o reuşi-
tă a noastră a tuturor. Am 
parcurs un drum extraordi-
nar de la eliminarea multor 
bariere. Am reuşit să elimi-
năm zone moarte din piaţa 
de capital cum a fost cazul 
Rasdaq. Am reuşit să tre-
cem peste nişte bariere în 
zona de supraveghere care 
ţineau de modalităţi vechi. 
(...) De aici s-a văzut pute-
rea sectorului de a trece, 
spre deosebire de sectorul 
asigurărilor, cu demnitate 
și cu obiectivitate peste 
astfel de situaţii. Asta a dat 
încredere şi în componen-
ta sectorului piaţă de capi-
tal, a dat încredere pieţei 
că există feedback şi există 
uşă deschisă la ASF pentru 
a discuta orice problemă. 
Nu înseamnă că lucrurile 
sunt rezolvate toate, sun-
tem conştienţi de asta”, a 
declarat vicepreședintele 
ASF, Mircea Ursache, res-
ponsabil cu piaţa de capi-
tal.
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Aviz pentru comercianţi 
Domeniul public se ocupă cu autorizaţie 

În urma controlului efectuat la o societate comercială, cu punctul 
de lucru pe strada Regiment 11 Siret, poliţiştii locali au constatat că 
pe domeniul public erau depozitate opt baxuri cu legume şi fructe. 
În urma verificărilor s-a stabilit că societatea nu deţinea autorizaţie şi 
nici nu achitase taxele legale. Societatea a fost sancţionată contra-
venţional cu o amendă în valoare de 100 de lei.

Teodora Miron

Venit în vizită la Galaţi 
A parcat într-o zonă interzisă 

Poliţiştii locali l-au amendat cu 500 de lei şi cu trei puncte de pena-
lizare pe C.V.R., de 27 de ani, din Fălticeni, judeţul Suceava. Tânărul a 
condus autoturismul pe strada Domnească şi a staţionat voluntar pe 
banda unu de circulaţie, în faţa Facultăţii de Inginerie, fără a respecta 
semnificaţia indicatorului rutier „Oprirea interzisă”, îngreunând astfel 
traficul rutier.

Teodora Miron

În ciuda unui frig pătrunză-
tor, mii de gălăţeni au păs-
trat tradiţia şi s-au adunat 

pe Faleza Superioară pentru a-i 
sărbători, de Ziua Galaţiului, pe 
toţi aceia dintre noi pe care-i 
cheamă Andrei şi Andreea. 

Seara a debutat cu un mo-
ment de dans oferit din partea 
celor de la Şcoala de dans in-
teractiv Sueno Dance. Jumătate 
de oră mai târziu, pe scenă a ur-
cat trupa gălăţeană Over, care a 
oferit un spectacol rock timp de 
o oră. Trupa „Feeria dansului” 
a încântat publicul timp de ju-
mătate de oră cu momente de 
street dance, funk dance şi pop 
dance. 

De la ora 20,00, Lora, de origi-
ne gălăţeană, a cântat împreună 
cu publicul melodii ca „Puişor”, 
„Dragă” sau „Fără el”.  „Mă bucur 

că am avut ocazia să mă întorc 
în oraşul care m-a crescut. Este 
pentru prima dată, după atâţia 
ani de când am apărut pe piaţa 
muzicală, când vin în oraşul meu. 
Publicul a fost foarte cald. Aici 
am avut emoţiile cele mai mari. 
Aşa este când cânţi acasă. Le 
doresc românilor să facă lumină 
în jurul lor şi să se iubească reci-
proc”, ne-a declarat artista.

Seara s-a încheiat cu un con-
cert susţinut de Loredana, nu-
mită de public şi Madonna de 
România. Gălăţenii au dansat 
pe piese ca „Şatra în asfinţit”, 
„Te iubesc” sau „Zig Zagga”. 
„Atmosfera a fost foarte caldă. 
Le mulţumesc oamenilor care 
au înfruntat frigul alături de noi. 
Publicul a fost incredibil. Asta 
spune multe despre legătura 
noastră şi despre faptul că mu-

zica mea înseamnă ceva pen-
tru ei”, ne-a mărturisit, la finalul 
show-ului, artista. Reamintim că 
gălăţenii se mai pot distra încă 
trei zile alături de artişti locali şi 
numai. 

Astăzi, 2 decembrie

Primii care vor urca pe scenă, 
de la ora 18,00 sunt soliştii de la 
Şcoala de muzică „Voces” Galaţi. 
O jumătate de oră mai târziu, şco-
lile de dans din Galaţi prezintă o 
suită de dansuri de societate. De 
la ora 18,45, Oana Mogoş vine cu 
un moment de ImproShow.

 Urmează street dance cu tru-
pa Black Dance, de la ora 19,15. 
Un sfert de oră mai târziu, de 
la 19,30 vor concerta Spruzzy şi 
Mike Bluff. De la ora 20,30 gălă-
ţenii se vor putea bucura de pre-

zenţa celebrei Andra. Veţi putea 
dansa pe melodii cunoscute ca 
„Floare de nu-mă-uita”, „Without 
You” sau „Iubirea schimbă tot”. 
Începând cu ora 21,15, iubitorii 
hip-hop-ului autentic vor putea 
asculta piesele celor de la BUG 
Mafia..

Sâmbătă, 3 decembrie

Mâine va fi seara artiştilor gă-
lăţeni. Astfel, de la 18,10 la ora 
19,30 va fi concert cu Nosfe, bi-
necunoscut după hitul cu Ruby, 
intitulat „Condimente” sau „Cine 
te aşteaptă acasă”, iar apoi 45 de 
minute va concerta Pascall. De la 
ora 19,45, Giulia va urca pe sce-
nă şi va oferi un concert de zile 
mari. Andreea Antonescu va în-
cinge atmosfera începând cu ora 
20,30. Iar de la 21,15 până la ora 

22,00 scena îi va aparţine unui 
alt gălăţean Shift care a lansat de 
curând piesa „Am, iubito”.

Duminică, 4 decembrie

Va fi seara şlagărelor gălăţe-
ne. De la ora 18,00, timp de o oră, 
gălăţenii, îl vor putea asculta pe 
Nicu Mihai Orfeu. Începând cu 
ora 19,00, vreme de o oră, gălăţe-
nii vor petrece cu Formaţia Tomis 
Junior. Tot duminică, va urca pe 
scenă de la ora 20,00, formaţia 
Azur - Nelu Vlad şi invitaţii. O oră 
mai târziu, de la ora 21,00, timp 
de 45 de minute va concerta tru-
pa Sweet Kiss.

 Cele cinci zile de petrecere se 
vor încheia cu un show de lasere 
şi lumini, care va dura un sfert de 
oră.

Iasmina Stoianovici

Mii de gălăţeni au sărbătorit Sfântul Andrei 

Au mai rămas 
trei zile de distracţie

Gara, cuibuşor 
de chiulangii
Elevii navetişti 
îşi fac veacul 
lângă  
calea ferată

Asta au constatat po-
liţiştii de la Transporturi 
zilele trecute, când au 
dat iama prin mulţimea 
de călători din sălile de 
aşteptare ori de pe pe-
roanele Gării CFR Galaţi. 
Printre oamenii care ve-
neau sau aşteptau să ple-
ce cu trenul, la diferite ore 
ale zilei, poliţiştii au de-
pistat şi un număr destul 
de mare de elevi, a căror 
prezenţă nu era justifica-
tă în staţie. Fie în timpul 
orelor, fie la mult timp 
după terminarea cursuri-
lor, adolescenţii, în mare 
parte navetişti, stăteau în 
grupuri în Gară, pierzând 
efectiv vremea. 

„În două zile de acţiu-
ne concentrată pe aceas-
tă linie, au fost depistaţi 
34 de elevi, înmatriculaţi 
la diverse instituţii din 
Galaţi, a căror prezenţă în 
Gara CFR era nejustifica-
tă”, ne-a precizat cms. şef 
Ştefan Constandache, din 
cadrul Secţiei Regionale 
a Poliţiei Transporturi 
Galaţi. 

Constatările poliţişti-
lor au ajuns şi la cunoştin-
ţa Inspectoratului Şcolar, 
dar şi a unităţilor unde 
învaţă elevii depistaţi. 
Acţiunea a avut ca scop 
descurajarea unor astfel 
de „întruniri”, care con-
stituie factori favorizanţi 
pentru creşterea riscului 
de delicvenţă juvenilă.

Mariana 
Constandache

Şofer  
cercetat penal 
În trafic, 
cu numere 
expirate 

Un echipaj al poliţiei 
de frontieră a oprit în tra-
fic, pe drumul de centură 
al municipiului Galaţi, un 
autoturism marca Ford, 
pe care erau aplicate 
numere de înmatricula-
re provizorii româneşti. 
Autoturismul era condus 
de gălăţeanul Cătălin 
G.C., în vârstă de 38 de 
ani.

Cu ocazia controlului, 
poliţiştii de frontieră au 
constatat că autorizaţia 
de circulaţie provizorie 
expirase de la începutul 
lunii noiembrie, motiv 
pentru care pe numele 
şoferului a fost întocmit 
un dosar de cercetare 
penală.

Teodora Miron

La Liceul  
„Emil Racoviţă”
Arc peste timp- 
1 Decembrie 
2016

Elevii clasei a X-a G de la 
Liceul „Emil Racoviţă”, co-
ordonaţi de profesoara de 
Istorie Ana Petcu şi prof. 
dr. Elena Ingrid Bahamat, 
de la Muzeul de Istorie, 
au participat la o activi-
tate intitulată „Arc peste 
timp - 1 Decembrie 2016”. 
Muzeografa a rememo-
rat evenimentele de la 1 
Decembrie 1918, iar elevii 
au prezentat, la rândul lor, 
trei filme realizate de ei 
despre unirea Basarabiei, 
Bucovinei şi Transilvaniei. 
A urmat apoi un scurt 
program artistic, modela-
rea unei hărţi a României 
Mari, dar şi cuvântări sus-
ţinute de directoarea ad-
junctă Corina Rotaru şi in-
spectoarea de specialitate 
Camelia Nenu.

Roxana Artene 
Penciu

Năravul  
din fire  
n-are lecuire
Şofer beat, 
prins  
cu repetiţie

Un tânăr de 24 de ani, 
din Cuca, pare să-şi fi asi-
gurat o condamnare la 
închisoare, după ce a fost 
prins în repetate rânduri 
conducând sub influenţa 
alcoolului. Bărbatul a fost 
oprit ultima dată în trafic 
zilele trecute, pe DN 24 D, 
pentru un control de ru-
tină, chiar de poliţiştii de 
la post. Oamenii legii au 
aflat pe loc că tânărul de 
la volan nu avea permis, 
deoarece carnetul îi fuse-
se suspendat nu demult, 
pentru conducere în stare 
de ebrietate, dar şi că nă-
ravul care i-a atras această 
sancţiune nu îi dispăruse. 
La testarea cu etilotestul, 
a reieşit că tânărul păţit o 
dată pentru că nu se abţi-
nuse de la băutură se afla 
tot sub influenţa alcoolu-
lui, având o concentraţie 
în aerul expirat de 0,47 la 
mie. El s-a ales cu dosar 
penal pentru conducere 
cu permisul suspendat şi 
sub influenţa alcoolului.

Mariana 
Constandache

Graba şoferului, 
necazul 
pietonului
Adolescentă 
lovită 
pe trecere

O gălăţeancă de 16 ani 
a scăpat ca prin minune, 
cu doar câteva zgârie-
turi, după ce a fost lovită 
de o maşină. Accidentul 
s-a petrecut pe strada 
Gheorghe Asachi, în timp 
ce adolescenta traversa 
regulamentar, pe o trece-
re de pietoni. Un şofer de 
19 ani nu a oprit la timp şi 
a acroşat-o, provocându-i 
leziuni care nu au necesi-
tat internare. Poliţiştii in-
vestighează cauzele eve-
nimentului.  

Mariana 
Constandache

Considerăm că reindustrializarea Galaţiului 
şi a României este singura cale de reducere a 
şomajului, de oprire a exodului tinerilor, a forţei 
de muncă, de stopare a distrugerii infrastructurii 
industriale şi portuare a oraşului.

ALDE are ca obiective:
[ �Eliminarea decalajelor de dezvoltare 

dintre regiuni prin Programul pentru 
dezvoltarea Moldovei prin care să con-
struim şi să refacem infrastructura ruti-
eră şi feroviară, drumuri rapide de legă-
tură cu Bucureşti, Iaşi şi Constanţa;

[ �Atragerea de noi investiţii străine în do-
menii conexe siderurgiei, construcţiei 
de nave şi reparaţiilor de nave;

[ �Dezvoltarea Portului Galaţi şi a activită-
ţilor de transport naval;

[ �Susţinerea cercetării universitare în do-
meniul noilor tehnologii, susţinerea fir-
melor IT;

[ �Adoptarea Pachetului minim de confort 
lunar, valabil pentru fiecare comună 
(drumuri asfaltate între comune, cana-
lizare, apă, şcoli şi grădiniţe, dispensar 
medical, cabinet stomatologic, cămin 
cultural);

[ �Reintroducerea populaţiei active din 
mediul rural pe piaţa muncii şi stimu-
larea specialiştilor din agricultură, a 
medicilor şi a profesorilor să se mute în 
comune;

[ �Stimularea asocierii agricultorilor în ex-
ploataţii agricole mari, sprijinirea pro-

ducţiei de seră, acordarea de facilităţi 
fiscale;

[ �Reluarea lucrărilor de construc-
ţii la Complexul de irigaţii Câmpia 
Covurluiului prin programe guverna-
mentale, dezvoltarea  sistemului de 
irigaţii;

SUSŢINEREA I.M.M.-URILOR  
ŞI A CAPITALULUI ROMÂNESC

[ �Impozit forfetar între 1-3% pentru toate 
IMM-urile cu cifră de afaceri de până la 
200 mii de euro;

[ �Simplificarea evidenţelor contabile şi 
fiscale ale IMM-urilor;

[ �Îmbunătăţirea accesului acestora la ino-
vare, facilitarea transferului tehnologic, 
servicii de consultanţă în afaceri pentru 
IMM-uri;

[ �În cadrul programelor START se vor alo-
ca ajutoare financiare nerambursabile 
pentru „Prima afacere”. Aceasta va fi 
scutită de impozitul pe venitul salarial şi 
de contribuţiile angajatorului pentru 3 
ani. Suma minimă alocată anual va fi de 
500 de milioane de lei, plafonul neram-
bursabil fiind de până la 200.000 de lei;

LOCURI DE MUNCĂ, SALARII ŞI PENSII

Prin programul ALDE:
[ �Se creează 12.200 de noi locuri de mun-

că în judeţul Galaţi;

[ �Se vor acorda ajutoare regionale, ajutoa-
re destinate IMM-urilor pentru protec-
ţia mediului, ajutoare pentru cercetare, 
dezvoltare şi inovare, pentru recrutarea 
şi încadrarea în muncă a lucrătorilor de-
favorizaţi şi a lucrătorilor cu handicap;

[ �Salariul mediu net va fi de 3000 lei, iar 
pensia medie de 1500 lei, în anul 2020;

SUSŢINEREA EDUCAŢIEI

[ �Educaţia - o necesitate, nu o opţiune! 
Educaţia este o resursă economică. 
ALDE îşi propune:

[ �Dezvoltarea învăţământului profesio-
nal, stimularea învăţământului dual;

[ �Înfiinţarea de creşe şi grădiniţe susţinu-
te de stat, învăţământ gratuit tip after-
school pentru toţi elevii din ciclul pri-

mar, învăţământ gratuit clasele 1-12;
[ �Decontarea integrală a transportului 

elevilor şi profesorilor care fac naveta;

SĂNĂTATE PENTRU GĂLĂŢENI

[ �Construcţia unui spital regional la 
Galaţi;

[ �Consolidarea, modernizarea şi dotarea 
cu echipamente medicale a tuturor spi-
talelor din judeţul Galaţi;

[ �Cabinete medicale şi stomatologice în 
şcoli şi licee;

[ �Dotarea serviciului medical de urgenţă, 
înfiinţarea de noi staţii ISU în judeţul 
Galaţi.

Pe 11 decembrie 
votează pentru 
reindustrializarea 
Galaţiului

Comandat de Partidul Alianţa Liberalilor şi Democraţilor 
- ALDE Filiala Judeţeană Galaţi Prestat de TPDJ Galaţi 
CUI mandatar: 11160008 ; Tiraj 5340 P
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Din Sportul

gãlãþean

FOTBAL
Programul etapei a 19-a din Liga I

Runda a 19-a din prima ligă fotbalistică începe astăzi cu partida CSM Iaşi – Concordia 
Chiajna (ora 20,30). Celelalte jocuri sunt programate astfel: sâmbătă, FC Viitorul – CS U Craiova 
(ora 20,30); duminică, FC Voluntari - Astra Giurgiu (ora 14,00), ASA Tg. Mureş – FC Botoşani (ora 
18,00), Steaua – Pandurii Tg. Jiu (ora 20,30). Etapa se va încheia, luni, cu meciurile CFR Cluj – Poli 
Timişoara (ora 18,00) şi Gaz Metan Mediaş – Dinamo (ora 20,30). Toate meciurile vor fi transmi-
se de posturile Digi Sport şi Dolce Sport.

Sonia Baciu

Meciurile 
Ligii a III-a 
se joacă astăzi

* Echipele din cel de-
al treilea eşalon fotbalistic 
susţin partidele ultimei 
etape a turului, astăzi, de 
la ora 14,00. Gălăţenii vor 
juca astfel: Olimpia Rm. 
Sărat – Sporting Lieşti, 
SC Bacău – Metalosport 
şi CSM Roman – Avântul 
Valea Mărului.

 * Luptătoarea Cătălina 
Axente continuă pregăti-
rea centralizată, obiecti-
vul de performanţă prin-
cipal fiind Campionatele 
Europene de anul viitor. 
Zilele trecute a participat, 
cu echipa naţională, la un 
important concurs inter-
naţional la Nisa (Franţa), 
unde, concurând la ca-
tegoria 75 kg, s-a clasat 
pe locul al doilea, cu trei 
victorii. Antrenorul său de 
la CS Municipal Dunărea, 
Dumitru Buleandră, ne-a 
mai comunicat şi că eleva 
sa se va pregăti, în continu-
are, la Centrul Olimpic de 
la Izvorani, urmând să vină 
la Galaţi pentru premierea 
anuală, Cătălina fiind unul 
dintre cei mai buni sportivi 
ai Clubului Municipal.

 *Al doilea turneu 
de sală al Seriei B din 
Campionatul Naţional de 
handbal pentru juniori I 
(masculin) se va desfăşu-
ra la Brăila de astăzi până 
duminică, cu meciurile 
din etapele 5-7.   Se vor 
întrece următoarele echi-
pe: CS Şcolar Galaţi, CS 
Şcolar Tecuci, Farul şi CS 
Şcolar Constanţa, Şcoala 
Nr. 3 Adjud, Liceul cu 
Program Sportiv Brăila, 
CS Şcolar Medgidia şi 
Axiopolis Cernavodă. 
Comisia Centrală de 
Arbitri a delegat urmă-
toarele brigăzi: Gal/Savu 
(Harghita/Argeş), Hagiu/
Pavel (Vaslui/Buzău), 
Lungu/Paraschiv (Neamţ) 
şi Murariu/Tăbăcariu 
(Neamţ). Înaintea acestui 
turneu, CSS Galaţi se află 
pe primul loc în serie, cu 
28 de puncte (8 meciuri), 
golaveraj 384-226, iar CSS 
Tecuci ocupă locul 6, cu 13 
puncte (266-293). 

 * Rezultate ale jucă-
torilor gălăţeni la Circuitul 
Naţional al FR Tenis – „Cupa 
Marin Bădin” Under 12 de 
la Bucureşti: Bianca Bulat 
(Viva Tenis Club) 6-2, 6-2 
cu Alisa Apostol (Mamaia 
IDU) şi 2-6, 3-6 cu Carmen 
Herea (CSS/LPS Constanţa); 
Briana Dan (Arcada) - 
Alexandra Petrişor 1-6, 
2-6; Vlad Valentin Roman 
(Atlas) - Cristian Marton 
(Dinamo Bucureşti) 6-3, 
6-7(4), 0-6; Bulat/Dan 
(Viva/Arcada) 6-4, 6-3 cu 
Lavinia Găvănescu/Daria 
Tudor (Politehnica/TC Slo
bozia), 6-4, 7-5 cu Maria 
Hristache/Iudith Iancu 
(Comesad Piteşti/CSS Pi
teşti) şi 2-6, 0-6 cu Sofia 
Ciobica/Alessia Petraru 
(CSS/LPS Constanţa).

Gh. Arsenie
 M. Petrescu

Campionatul primul 
eşalon de volei pentru 
echipele masculine a 

ajuns la borna cu numărul 10. În 
această etapă a Diviziei A1 gălă-
ţenii de la Arcada au primit vizita 
echipei Unirea Dej, o grupare cu 
vechi state de servicii în voleiul 
românesc. Conform „calculelor 
hârtiei”, echipa pregătită de bul-
garul Martin Stoev pornea de 
departe mare favorită. Până la 
urmă, aşa s-au petrecut lucrurile, 
însă suporterii echipei Arcada aş-
teptau o victorie mai concluden-
tă, dacă ne referim la numărul de 
puncte cu care au plecat, acasă, 
ardelenii.

Cu excepţia ultimului set, care 
a fost adjudecat cu un ecart de 
8 puncte, celelalte au fost mai 
„stânse”.

Luate pe „segmente”, cele trei 
seturi au arătat mult echilibru, ba 
chiar cu dejenii în avantaj. Dar 
ca şi în alte confruntări, experi-
enţa şi valoarea gălăţenilor şi-au 
spus cuvântul, aceştia câştigând 
la zero şi şi-au trecut în cont trei 
puncte foarte preţioase pentru 
poziţia din clasament. „Am jucat 
din ce în ce mai bine, cu fiecare 

meci. Astăzi (n.r. - miercuri) am 
întâlnit o echipă mai slab cotată 
decât noi, important este că am 
terminat în trei seturi. Vineri vom 
avea un meci cu o altă echipă din 
partea de jos a clasamentului, 
dar trebuie să fim atenţi pentru 
că întotdeauna se pot întâmpla şi 
lucruri imprevizibile. Câteodată 
este greu să ne menţinem con-
centrarea în faţa unor astfel de 
echipe, dar trebuie să fim atenţi, 
deoarece după greşeli urmea-
ză alte greşeli şi să nu ne facem 
noi viaţa grea”, a declarat Liviu 
Cristudor. Iată echilibrul în timpul 
seturilor despre care vorbeam. 
Setul I: 3-1, 5-2, 8-3, 11-5, 11-8, 16-
12, 18-17, 20-19 şi 25-21; setul II: 
1-2, 2-4, 6-5, 8-9,   după care au 
urmat trei egalităţi, apoi tabela 
a urcat la 14-11, din nou apoape 
de egalitate, 16-15, după care 
s-a sprintat spre victorie: 22-19 şi  
25-19; setul III: 1-3, apoi trei ega-
lităţi, la 3, 4 şi 5. Şi când nimeni nu 
se aştepta, Unirea a trecut, pen-
tru puţină vreme, în avataj: 5-7 
şi 6-8. S-a egalat la 9, după care 
oaspeţii au pierdut urma: 14-11, 
19-14, 21-14 şi 25-17, după mai 
puţin de o oră de joc efectiv.

A arbitrat un cuplu din Piatra 
Neamţ, Cristian Oatu/Lică 
Sofron.

„Sextetul” de start folosit, cel 
clasic, a arătat faptul că stafful teh-
nic a urmărit un succes clar. Acesta 
a fost format din Despotovski, 
Radovici, Caio de Pra, Janici, 
Gradinarov, Spînu – Rosici (libe-
ro). Pe parcursul meciului au mai 
intrat: Paşcan, Cristudor, Safonov, 
Muscină, Zahar, Dumitrache, iar la 
finalul partidei şi Pârvu. „Evoluţia 
scorului ne-a permis şi această 
mişcare, mă bucur că am putut 
oferi această surpriză publicului 
gălăţean”, a declarat „liberoul” 
Marius Pârvu.

După această etapă, Arcada 
se menţine pe locul trei, la egali-
tate (25 puncte) cu primele două 
clasate, Steaua şi VM Zalău.

Astăzi, Arcada va juca cu „U” 
Cluj, în ultima etapă a turului 
de campionat (Sala Sporturilor 
”Dunărea”, ora 17,00). Clujenii 
abordează partida de pe locul 
11, cu 7 puncte. 

Gh. Arsenie
Sonia Baciu

Foto: Sonia Baciu

VOLEI

Arcada, succes clar, 
obţinut la pas...

[ În finalul sezonului de toamnă, Arcada domină clar meciurile 
turului [ Miercuri, victorie la zero, cu Unirea Dej, iar astăzi, 
Arcada întâlneşte „U” Cluj 

HALTERE
Rezultate 
de excepţie 
ale Centrului 
Olimpic 
de la Galaţi

Înfiinţat acum 17 ani, sub 
conducerea regretatului 
Gicu Gospodinov, lotul na-
ţional al junioarelor mici la 
haltere, transformat ulterior 
în Centrul Naţional Olimpic, 
funcţionează de ani buni 
avându-i ca antrenori pe 
Costel Dimofte şi Mariana 
Bălan.

„Am mai încheiat un an 
de pregătire în condiţii de 
cantonament, având obiec-
tivele de performanţă înde-
plinite,  ultimul efectiv fiind 
format din  şapte fete de la 
C.S. Şcolar Galaţi - Andreea 
Penciu, Gabriela Marcovici, 
Mihaela Ilie, Mihaela Ivan, 
Andra Harabagiu, Adriana 
Ivan şi Bianca Grigoraş, 
una de la C.S. Universitatea 
Galaţi - Mariana Tăbăcaru şi 
două de la C.S.M. Arad 
- Luciana Condurache şi 
Daniela Gargăr. Vom înche-
ia activitatea sportivă şi re-
zultatele fetelor din lot vor 
fi analizate pe 18 decem-
brie, urmând ca anul viitor 
să o luăm de la capăt”, ne-a 
declarat Dimofte.

Fetele de la lot au cucerit 
în acest an 12 medalii inter-
naţionale la Campionatele 
Europene şi la Jocurile 
Internaţionale ale Copiilor. 
Pe plan naţional, sporti-
vele de la C.S. Şcolar, C.S. 
Universitatea şi cele de la 
lot care nu sunt din Galaţi 
au cucerit 74 de medalii (19 
de aur, 27 de argint, 28 de 
bronz).

 Gh. Arsenie
 M. Petrescu

MINIFOTBAL
Galactica, 
scorul etapei

În etapa a şaptea a cam-
pionatului de minifotbal 
„Pepsi”, echipa Galactic s-a 
impus clar în faţa formaţiei 
Campus Uny, scor 20-2, şi 
se află pe locul al patrulea, 
la egalitate (13 puncte) cu 
Benfica şi Inter.

 Celelalte rezultate ale 
etapei au fost: Sănătatea - 
Oţelul 14-4, UM Scorpionii 
– Barcelona 1-7, Sănătatea 
– Viitorul 1-1, Atletico Abcoz 
– SNLP Galaţi 4-2, Bachus – 
Al Ahly 6-0 şi Inter – Benfica 
4-1.

 În fruntea clasamentu-
lui se află formaţia Atletico, 
cu 19 puncte, Viitorul - 16 
puncte şi Barcelona, - 15 
puncte.

 În etapa următoare 
sunt programate jocurile: 
SNLP – Barcelona, Atletico 
– Galactic, Campus Uny 
– Benfica, Inter Bachus, 
Al Ahly – Viitorul, Oţelul – 
Scorpionii, Milan – Campus 
şi Sănătatea – Inter.  

 Campionatul de minifot-
bal se desfăşoară pe terenul 
sintetic al bazei sportive 
„Galactic” (zona Gării).

Sonia Baciu

Fotbalistul  
anului
Griezmann, 
în echipa ideală

Atacantul francez 
Antoine Griezmann, desem
nat cel mai bun jucător de 
la EURO 2016, a fost nomi-
nalizat în premieră pentru 
echipa ideală a anului în 
ancheta realizată împreună 
de Federaţia Internaţională 
de Fotbal (FIFA) şi Sindicatul 
Internaţional al Fotbaliştilor 
(FIFPro).

Internaţionalul englez 
Wayne Rooney lipseşte, în 
premieră, de pe această lis-
tă, după ce a fost prezent la 
fiecare ediţie printre nomi-
nalizaţi. 

Echipa ideală FIFA/FIFPro 
va fi dezvăluită pe 9 ianua-
rie, în cadrul Galei FIFA.

Sonia Baciu

Badminton

Rezultate 
încurajatoare 

la „Naţionalele” 
de la Timişoara

Timp de trei zile, la Timişoara 
s-au desfăşurat întrecerile 
Campionatului Naţional de bad-
minton pentru categoriile Under 
9, Under 15   şi seniori. Au luat 
parte 20 de cluburi, între care 
şi cele   gălăţene – Siderurgistul 
(categoriile copii şi cadeţi) şi CS 
Universitatea (seniori). 

 Iată realizările sportivilor gă-
lăţeni: La Under 9 (copii), Amalia 
Pintilie şi Mădălina Panaite – am-
bele locul 3 şi Irina Gherasim – lo-
cul 5, la simplu fete; Matei Slavu 
– locul 5 la simplu băieţi. Aceşti 
sportivi sunt antrenaţi de Adrian 
Panfil şi Iulian Călin.

 La Under 15 (cadeţi) au fost 
două locuri 2, prin Ariana Alexa/
Denisa Stamate (Bucureşti), re-
spectiv, Ariana Alexa/Mihnea 
Crăciun (Bucureşti), la dublu fete 
şi dublu mixt, dar şi două locuri 
5, la simplu fete, prin Ariana 

Alexa şi Dragoş Gherasim la sim-
plu masculin.

 La seniori (antrenor Dorel 
Badiu), clasările au fost următoa-
rele: Florin Tudor – locul 5 la sim-
plu, Florin Tudor/Cosmin Hîncu 
– locul 3 şi Radu Rusu/Cosmin 
Panfil – locul 5 la dublu mascu-
lin; Cătălina Simionescu/Irina 
Călin – locul 5 la dublu feminin; 
Cătălina Simionescu/ Radu Rusu 
– locul 3, Cosmin Panfil/Luiza 
Milu (Bucureşti) şi Cosmin Hîncu/
Loredana Lunga (Bucureşti) locul 
5 la dublu mixt.

„A fost o ultimă competiţie 
din acest an, în care sportivii 
noştri s-au străduit să aibă o evo-
luţie cât mai bună, dar oboseala 
i-a ţinut în loc. Nici condiţiile de 
concurs (o sală improprie) nu au 
fost dintre cele mai bune”, a spus 
antrenorul Dorel Badiu.

Gh. Arsenie

Mâine şi duminică, la Galaţi

Meciurile etapei de zonă 
a „Turneului Gheorghe Ola”

În acest weekend, la Galaţi se 
va desfăşura o importantă com-
petiţie pentru cei mai mici fot-
balişti. Sâmbătă şi duminică (3-4 
decembrie), Sala „Siderurgistul” 
va fi gazda meciurilor etapei de 
zonă a tradiţionalei competiţii 
„Turneul Gheorghe Ola”. Este 
una dintre cele opt zone organi-
zate în ţară la acesată competiţie 
rezervată echipelor de copii de 9 
ani.

În zona de la Galaţi, organi-
zată de ACS Junior (fostă Şcoala 

de Fotbal Junior), vor fi prezente 
cinci echipe, câştigătoare a fazei 
judeţene: Delta Tulcea, Luceafărul 
Brăila, Prosport Focşani, Academia 
Gică Hagi şi Junior Galaţi. Echipa 
clasată pe locul întâi se va califi-
ca la etapa finală, de 8 echipe (în 
două grupe de patru), în care se 
va desemna campioana naţiona-
lă a acestei categorii de vârstă. 
Această etapă finală va avea loc în 
perioada 16-18 decembrie, într-o 
localitate care va fi desemnată în 
zilele următoare.

Antrenorul gălăţean Ionuţ 
Niculcea se va prezenta la aceste 
meciuri importante cu următo-
rul lot de jucători: Edi Buruiană, 
Gabriel Ghiţul – Rareş Nechita, 
Radu Postelnicu, Mihai Coman, 
Darius Mocanu, Alberto Bujor, 
Claudiu Ariton, Mario Bercaru, 
gemenii Andrei şi Matei Capetis, 
Mario Călin, David Butuc, 
Sebastian Lucuţă şi Alexandru 
Ghimpu.

Gh. Arsenie

BASCHET MASCULIN

Un nou transfer la Phoenix

Conducerea clubului a anun-
ţat transferul unui jucător, care 
să întărească lotul şi cu ajutorul 
căruia echipa să încerce să iasă 
din zona retrogradabilă a clasa-

mentului. Este vorba de america-
nul Tony Gugino.

„Gugino este un jucător cu ex-
perienţă superioară, cu partici-
pări europene. Este un jucător de 

interior, care evoluează pe pozi-
ţiile 4 şi 5, polivalent, care are un 
joc bun atât sub panou, cât şi în 
aruncările de la semidistanţă şi 
distanţă. L-am adus pentru a ne 
creşte nivelul valoric al echipei, 
pentru obţinerea unor rezultate 
bune”, a declarat Florin Nini, an-
trenorul de la Phoenix. 

Gugino, originar din Holland 
(Michigan, SUA), are 30 de ani, 
2,07 m înălţime, joacă pe postul 
de pivot şi a evoluat în prima 
parte a acestui sezon în Liga I 
belgiană, la Liege, unde a avut 
următoarele medii statistice: 9,6 
puncte, 5,1 recuperări şi 9 pase 
decisive.

Debutul în campionatele  
europene l-a făcut în 2009, 

în Elveţia, unde a jucat la BC 
Boncourt (2009-2011). A mai 
evoluat, tot în Elveţia, la SAM 
Massagno (2011-2012) şi BBC 
Monthey (2013-2014), apoi a ajuns 
în Bulgaria, la BC Yambol (2012) şi 
BC Rilski (2012-2013, 2014-2016).

„Am ales echipa Phoenix 
pentru că am auzit lucruri bune 
despre această formaţie, când 
eram în Bulgaria, iar antrenorul 
de acolo este bun prieten cu cel 
de aici. Ştiu că acum echipa se 
află într-un moment mai dificil, se 
luptă din greu, dar acest lucru nu 
mă sperie, este încă devreme şi 
consider că mai avem timp până 
la play-off. Echipa de pe locul 8 
are trei victorii, noi două. Mai sunt 
multe meciuri de jucat, am mai 

trecut prin astfel de situaţii, totul 
se poate schimba. Pentru meciul 
de sâmbătă, pregătit sau nu, dacă 
este nevoie de mine voi fi în te-
ren”, a declarat Gugino.

Sâmbătă, de la ora 19,00, 
Phoenix va juca pe teren propriu, 
cu CSM CSU Oradea, într-un meci 
contând pentru ultima etapă a tu-
rului Ligii Naţionale.

Altfel, în urma tragerii la sorţi 
a meciurilor din cadrul turneului 
final al “Cupei României”, ce se 
va desfăşura în perioada 14-18 
februarie 2017, la Sibiu, echipa 
Phoenix va întâlni formaţia BC 
Mureş Tg. Mureş. Echipa gălăţea-
nă s-a calificat în Final 8, în urma 
retragerii CSM Ploieşti.

Sonia Baciu
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Tânăr şi nervos
Înjurăturile în parc aduc amenzi

Poliţiştii locali l-au sancţionat contravenţional, conform prevede-
rilor Legii 61/1991, cu o amendă în valoare de 200 de lei, pe numitul 
G. A. G., în vârstă de 18 ani, din Galaţi. Adolescentul a fost depistat în 
timp ce profera injurii şi expresii jignitoare la adresa cetăţenilor aflaţi 
în parcul de joacă de pe strada Oltului, tulburând ordinea şi liniştea 
publică.

Teodora Miron

Concurs
DSP angajează inspector de specialitate

Direcţia de Sănătate Publică (DSP) Galaţi organizează concurs 
pentru ocuparea funcţiei de inspector de specialitate IA, inginer. 
Candidaţii trebuie să aibă studii superioare în domeniul mecanic, ve-
chime de minimum şase ani şi şase luni şi cunoştinţe de operare pe 
calculator. Înscrierile la concurs se fac până pe data de 6 decembrie. 
Relaţii, la telefon 0236/463.704.

Corina Dobre

Mocirla sărăciei

„Coreea” îi zic gălăţenii maida-
nului din nordul oraşului, vizavi 
de lacul Brateş, până în strada 
Macului. „Coreea din Nord”, i-am 
spune noi aşezării, judecând după 
poziţia faţă de oraş. E acolo un 
pământ buruienos, presărat cu 
gunoaie de tot felul, de la pungi 
de plastic şi peturi, la oase de câi-
ne şi cărămizi sparte. O mizerie 
pestriţă, presărată peste tot, care 
miroase greu tot timpul, dar mai 
cu seamă când plouă şi când toate 
gunoaiele se amestecă într-un no-
roi păstos. Din loc în loc, alandala, 
din pământul murdar ies nişte ba-
răci strâmbe, cu geamurile şui şi 
cu acoperişuri din folie de plastic 
şi carton smolit, peticit cu tablă. 
Zeci de oameni trăiesc în ele, de la 
bătrâni de şaptezeci de ani, la copii 
de numai trei ani. Cu totul, 22 de 
familii. E o lume pestriţă, în care se 
amestecă oamenii năpăstuiţi cu 
şarlatanii, întreprinzători şmecheri 
cu puturoşi, beţivi scandalagii ca-
re-şi văd viaţa prin fundul sticlei, 
cu copii mici, care cresc printre pi-
cioarele lor, auzindu-le scandaluri-
le… Patru pensionari, doi angajaţi, 
iar restul, „gălăţeni liberi”. Cei mai 
mulţi.  

Acum o lună, poliţiştii comuni-
tari au mers din uşă de cocioabă 
în uşă de cocioabă, împărţind so-
maţii care-i obligau pe oameni să 
pună jos şandramalele în 30 de 
zile. Uimirea şi spaima s-au cuibărit 
în vieţile oamenilor. Vreo câţiva au 
venit la ziar. „Să scriţ acolo”, ne-au 
rugat. „Vă rugăm, să scriţ, că poate 
cu ajutorul ziarului nu ne mai dărâ-
mă. Şi-un număr de telefon de la 
televiziune să ne daţi, dacă e….”. 

Lapte dulce, dintre magherniţe

Marius Tudorache e un bărbat 
mic de statură, slab şi nebărbierit. 
Poartă un pulover roşu, lălâu şi 

nişte pantaloni de trening intraţi 
la apă, care nici măcar până la 
glezne nu-i mai ajung. Pe vârful 
capului ţine, pus moţ, un fes scă-
moşat. Se uită la mine cu ochi mi-
jiţi, care abia i se disting din spa-
tele lentilelor groase. Nici bine nu 
apucă să spună ce-l deranjează, 
că încep să i se bată turcii la gură. 
Doar el îi fermierul cartierului, om 
care ştie chibzuiala unei ferme 
mici. Pe alţii, ca pe alţii, dar pe el 
nu-l duce statul de nas! Cât vor-
beşte, împunge, demonstrativ, 
aerul cu un deget ridicat spre cer.  

„Păi, cum vine asta, dom‘ le? 
Un primar plecat de la Ecosal, deci 
de la gunoi, să vină să mă dea pe 
mine afară ca pe un gunoi?”. Face 
o mică pauză şi cântăreşte cele 
spuse, căutându-mi reacţia. 

„Păi, da, domnule, că asta 
suntem noi pentru el. Gunoaie, 
dom‘le, toţi oamenii ăştia de pe 
aici. Şi toţi copiii ăştia! Gunoaie!”. 
Iar pauză. Îi place cum a ieşit. 
Începe să se înfierbânte şi se vede 
cum obrazul i se înroşeşte, pe sub 
barba ţepoasă. „Dar oamenii nu 
sunt gunoaie! Suntem oameni! 
Oameni care merită să trăiască… 
Ia uite, să-mi fi pus şi mie aici un 
curent electric, ceva... să trăiesc 
şi eu, că nu dau în cap la nimeni”. 
Arată spre ţarcul din şipci unde-
şi ţine vreo 16 oi şi nişte curci gri, 
cu moţ roşu, de zici că-s aduse de 
pe la vreo expoziţie de orătănii. 
„Ia uite cât am investit eu acolo! 
O treabă ca oamenii. Am plecat, 
am muncit şi am venit aici cu cât 
a fost…Păi da, nu? Păi da, nu? Păi 
da, nu, vă întreb?” Şi tot repetă şi 
lungeşte vorbele astea trei, doar-
doar i-o mai veni vreo vorbă de 
duh în minte…Bingo! „Uitaţi, 
Marius Stan tot a mai venit aici. 
Cu o şapcă, cu un pix…Nimicuri. 
Da‘ a venit. Ne-a promis”. S-a în-
fierbântat bine şi împunge cerul 
cu amândouă mâinile. „Şi acum, 
să mă dea pe mine afară ca pe  un 

gunoi!”. Ţipă. „Gunoaie suntem 
noi? Gunoaie! Gunoaie!”. 

„Gata, mă, taaci!”, zbiară Ion 
Vlad, un bărbat masiv, care-şi 
lasă amândouă mâinile mari, cât 
farfuriile, peste fesul pus moţ 
al lui Tudorache. Zici c-ar vrea 
să-l afunde într-o scăldătoare! 
Tudorache se lasă pe vine şi dă să 
scape: „Ia mai lăsaţi-mă voi dra-
cului şi cu ziarele voastre cu tot!”. 
I-o părea rău că a recunoscut că 
vinde, la piaţă, lapte de capră. Şi 
chiar atunci s-a băgat în vorbă 
una, că ea crescuse un porc aici, 
în Coreea şi, când l-a tăiat, l-a gă-
sit negru la maţe şi necomestibil. 
Ţi-o mai căuta cineva şi-n lapte, 
te pomeneşti… 

E rândul lui Ion Vasile să-şi 
verse amarul. Mieros, se apleacă 
în faţă, suficient cât să mă poată 
privi în ochi, cât îmi explică: 

„Păi uite, domnule, de ce nu 
ne-ar lăsa şi pe noi aici? Cine vine 
aici? Măcar să ne tragă, aici, un 
stâlp de curent, de la parcarea 
aia. E aproape, uitaţi ce aproape-i! 
Aşa, ia curent de unde nu-i! Pui 
de 20 de lei motorină în gene-
rator – dacă-l ai – şi se ia lumina 
când se uita ăla mic la desene. 
Acum, numai să vrea primăria să 
ne ajute, că punem şi noi bani la 
curent”. Îi explic, pe scurt, că toată 
posibila lor contribuţie ar consta, 
eventual, în plata facturilor la cu-
rent. Că nu câştigă ei, într-un an, 
nici măcar banii de care-i nevoie 
ca să mişti buldoexcavatorul prin 
Coreea din Nord, darămite să mai 
şi sapi cu el. 

Se enervează. „Ia lasă-mă, 
dom‘le, cu de astea! Eu muncesc! 
Alţii nici măcar de atâta n-au par-
te. Se descurcă oamenii, trăiesc 
aşa cum pot aici. În mizeria asta. 
În sărăcia asta”. Păi, zic, de unde 
voiai să nu te demoleze, acum vrei 
să vină primăria să-ţi tragă curent 
la o locuinţă pe care-ai constru-
it-o, ilegal, pe teren public? 

„Gata, am tăcut! Vine „Viaţa li-
beră”! Scrie „Viaţa liberă”! Îi pasă 
lu‘ mutu! Se schimbă ceva? Pe 
naiba se schimbă!”. Cu pas mare, 
măsoară maidanul. Se ia cu mâi-
nile de cap. Spumegă. Cât mai 
stau de vorbă cu nişte femei, îşi 
croieşte iar drum prin mulţimea 
care s-a adunat în jur. „Domnule, 
hai ascultă-ne şi pe noi, că toţi 
suntem necăjiţi aicea…..”. 

„Haide, dom‘le, aşa e el. Te su-
peri mata pe el?”. 

Tincuţa Vogoneţ, o femeie 
măruntă de 70 de ani, ne opreşte 
tocmai când voiam să ne urcăm în 
maşină. Are o mână de chitanţe pe 
care vrea să ni le arate. Vorbeşte 
corect şi nu ne arată nimic din 
şmecheria de birt a bărbaţilor 
care au vorbit înaintea ei. „Aicea, 
mamă, aicea uită-te! Eu plătesc an 
de an chirie, pe pământul ăsta pe 
care-l iau ca loc de grădină. Stau 
aici. Unde să mă duc? Am avut 
casă, am vândut-o! Nu-mi mai dă 
nici papa de la Roma casă! Dar, ce 
era să fac? Avea nevoie fata mea 
de tratament! Trebuia să las fata 
să moară? Am vândut, am tratat-o. 
Asta-i treaba! Şi acum casa mea e 
în Coreea. Am făcut împrumut la 
pensionari ca să amenajez cât de 
cât aici, o căsuţă. An de an împru-
mut. Plătesc, împrumut, plătesc. 
Eu ştiu că are dreptul. Primăria să 
mă dea afară, dar cu plata eu sunt 
la zi. De ce să plec? Unde să plec… 
Şi aicea, lângă Brateş, unde nu 
vine nimeni niciodată, ce rău face 
casa mea…”. Vocea i se subţiază 
şi i se pierde, acoperită de o alta, 
aspră, ca de bărbat. E Veronica. O 
femeie căreia nu-i ghiceşti vârsta, 
dar simţi cumva că arată mai mul-
ţi ani decât are. 

„Cinci copii am. Pe patru dintre 
ei i-am lăsat la mama, la Găneşti. 
Mă ajută ea. Dar eu n-am loc 
acolo, aşa că m-am mutat aici, 
în Coreea. De la cantina socială 
mănânc. Altfel, nu ştiu cum m-aş 
fi descurcat. Cu mine îl ţin pe bă-
iatul mic, David. Are trei ani. Aicea 
creşte cu mine: o cameră, un hol 
şi un coteţ de porc. Acum a venit 
poliţia să-mi spună să le dărâm şi 
pe astea. Cică de ce am pus tablă 

pe casă? Aoleo, văleu, cât m-am 
chinuit eu ca să fac rost de tabla 
aia şi s-o pui acolo, pe casă, să nu 
mai plouă înăuntru! Vrea să ne 
ducem în lume? Ne ducem! Ne 
ducem la naiba să ne ia. Dar de ce 
nu ne-a spus de asta din primăva-
ră? Acum, când vine iarna, unde 
să duc eu copil de trei ani, aiurea, 
pe drumuri?”, spune femeia. 

Prin spatele femeii aleargă doi 
copii mici. Alţi doi, adolescenţi, au 
venit să ne vadă mai îndeaproape. 
Dacă-i vezi prin Galaţi pe ăştia mai 
mari, nici n-ai zice că locuiesc în 
magherniţele astea. Rând pe rând, 
în fiecare dintre oamenii aceştia 
se aprinde o mânie nebună, care 
apoi arde, ca o lumânare, şi se 
stinge. Sunt săraci. Cu clase puţi-
ne. Marginalizaţi de societate şi la 
figurat, dar şi la propriu. Unii beau 
şi se mutilează. Alţii stau liniştiţi şi 
îşi văd viaţa trecând, în mahalaua 
asta. Poţi să te ţii de ei, să-şi dărâ-
me cocioabele. Dar după, unde-i 
duci? Centrul de Urgenţe n-ar 
aveam cum să-i ţină pe niciunul 
prea mult, iar pe cei înrăiţi, de-
loc. Tot pe străzi, aciuaţi pe lângă 
blocuri, o să sfârşească. Vreodată, 
nu chiar acum. Purtătorul de cu-
vânt al Poliţiei Comunitare Galaţi, 
Aurelia Bogatu, ne-a asigurat că 
intenţia oamenilor legii nu era să-i 
facă pe „nord-coreenii” Galaţiului 
să-şi dărâme cocioabele ilegale, 
ci doar să-i inventarieze şi să vadă 
dacă sunt pregătiţi pentru iarnă. 
Bine, cu ocazia intermedierii le-au 
dat şi somaţiile de intrare în le-
galitate (demolare de pe terenul 
Primăriei Galaţi – n.r.) pentru că 
aşa cere legea. Şi uite cât zgomot 
şi zbucium au iscat…

Foto: Marius Negri

Oamenii de lângă noi 

Coreea din Nordul Galaţiului 
rămâne suverană

Gabriel Kolbay
gabriel@viata-libera.ro

La Slobozia 
Conachi
Elevi instruiţi 
pentru situaţii 
de urgenţă

130 de elevi din cla-
sele I-IV de la Şcoala 
Gimnazială   Slobozia 
Conachi au participat la 
o activitate de instruire 
şi informare cu privire la 
modul de comportare 
în cazul unei situaţii de 
urgenţă (incendiu, cutre-
mur, inundaţie). Acţiunea 
face parte din proiec-
tul „Zilele Siguranţei”, 
care a fost derulat, în 
luna noiembrie, între 
Inspectoratul pentru 
Situaţii de Urgenţă Galaţi 
şi Şcoala Gimnazială 
Slobozia Conachi. Pro- 
iectul are ca parteneri 
Asociaţia Centru de Re
surse al Comunităţii 
Schela, Inspectoratul  Ju- 
deţean de Poliţie Galaţi, 
Direcţia de Sănătate 
Publică Galaţi şi OMV 
Petrom S.A.

„Pentru ca fiecare elev 
să înţeleagă comporta-
mentul ce trebuie adop-
tat în diverse situaţii de 
urgenţă, activitatea a 
debutat cu prezentarea 
unor filme, astfel încât 
copiii să poată conştien-
tiza pericolul şi să aibă un 
comportament corect în 
cazul unor astfel de eve-
nimente. Prezentarea a 
decurs cu un dialog in-
teractiv între reprezen-
tanţii ISU şi elevi”, ne-a 
declarat lt.col. Eugen 
Chiriţă, purtătorul de cu-
vânt al ISU Galaţi.

 Elevilor li s-au prezen-
tat şi cele patru campanii 
naţionale de informare a 
populaţiei „FOC”, „RISC”, 
„Nu tremur la cutremur” 
şi „Vreau să fiu voluntar”, 
care au devenit  subiecte 
importante de discuţie, 
atât pentru copii, cât şi 
pentru cadrele didactice.

 „Pe viitor se doreşte 
ca astfel de întâlniri să fie 
făcute şi la nivelul altor 
unităţi de învăţământ, 
astfel încât copiii noştri 
să cunoască mult mai 
bine regulile de com-
portament în cazul pro-
ducerii unei situaţii de 
urgenţă”, a conchis lt. col. 
Eugen Chiriţă.

Teodora Miron

Dacă  
lumină nu e,  
e întuneric
Stâlpul 
„virtual”  
din Micro 20

Un stâlp de iluminat 
stradal, amplasat în faţa 
blocului M, scara 2, din 
Micro 20, în apropiere 
de „Doi cocoşi” nu mai 
funcţionează de mai mult 
timp, fără ca cineva să în-
cerce să remedieze situa-
ţia, ne-a semnalat un citi-
tor care locuieşte în zona 
respectivă. „Problema 
este veche, de când s-a 
început asfaltarea stră-
zii. De atunci, stâlpul nu 
mai funcţionează şi unii 
locatari chiar au avut de 
suferit din cauza întuneri-
cului. Am sunat şi la „Total 
Strada”, firma care se ocu-
pă cu iluminatul stradal, 
şi nu a răspuns decât ro-
botul. Poate că aceia care 
trebuie să repare acest 
stâlp citesc în ziar proble-
ma semnalată şi vor veni 
să-şi facă treaba”, ne-a 
spus cititorul nostru.

Cristinel Luca

Proiect unic  
în Europa
Deţinuţi 
gălăţeni  
pe scena 
Teatrului 
„Nottara”

Trupa de teatru 
„Phoenix” a Peni- 
tenciarului Galaţi, com-
pusă din 12 persoane 
private de libertate, 
clasificate în regim în-
chis, a urcat, miercuri, 
23 noiembrie, pe scena 
Teatrului „Nottara”, pen-
tru a interpreta piesa 
„Sectorul S”. Evenimentul 
s-a desfăşurat în cadrul 
celei de-a VIII-a edi-
ţii a Festivalului „Dana 
Cenuşă - Descătuşare 
prin cultură”. Este pen-
tru prima dată când 
Penitenciarul de Maximă 
Siguranţă Galaţi este 
selectat să participe la 
faza finală a festivalului, 
alături de alte patru uni-
tăţi de detenţie. Piesa cu 
care Penitenciarul Galaţi 
a participat la festival a 
fost regizată de profeso-
rul Camelia Gherbăluţă,  
regizor voluntar, şi repre-
zintă o adaptare după 
Emanuel Pârvu.

„Festivalul de tea-
tru pentru deţinuţi 
organizat de Admi
nistraţia Naţională a 
Penitenciarelor în parte- 
neriat cu Teatrul „Con
stantin Nottara” Bucureşti 
este un eveniment unic 
în Europa şi se constituie 
într-o amplă mişcare de 
reconsiderare a relaţiei pe-
nitenciarului cu societatea 
în procesul de reintegra-
re socială a persoanelor 
private de libertate”, ne-a 
explicat Simona Costache, 
purtătorul de cuvânt al 
Penitenciarului Galaţi. Prin 
organizarea   acţiunilor de 
acest gen, Penitenciarul 
Galaţi urmăreşte impli-
carea activă şi afectivă a 
persoanelor condamnate 
în acţiuni valorizatoare, 
exprimarea talentului şi 
creativităţii fiind menite 
să contribuie la îmbună-
tăţirea imaginii de sine, 
învăţarea şi exersarea con-
duitelor sociale.

Teodora Miron

O lună s-a scurs de când a căzut cerul peste 
gălăţenii refugiaţi în capătul străzii Macului, pe 
malul lacului Brateş. „Ne obligă să dărâmăm 

magherniţele!”, se văitau vreo doi bărbaţi mai tineri, 
numai buni de muncă. „Ne ducem… la naiba să 
ne ia! Acum, iarna... Cu copiii…ÎÎÎuu”, începeau să 
jelească şi femeile, mai ales cele cu o predispoziţie 
pentru scandal. Mult zgomot pentru nimic. „Nord-
coreenii” gălăţeni rămân la locul lor. 
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Bilanţ la 31 octombrie
Câţi studenţi s‑au lansat în afaceri pe cont propriu

784 de firme erau înregistrate la Registrul Comerţului, în primele zece luni 
ale acestui an, ca fiind înfiinţate de studenţii din Galaţi, aceştia beneficiind de 
facilităţi prin HG 166/2003. Însă numai 349 dintre acestea mai sunt în activita‑
te, celelalte fiind radiate. Printre facilităţi se numără scutirea de la plata taxe‑
lor şi tarifelor pentru autorizare, înmatriculare şi asistenţa prestată de Oficiul 
Registrului Comerţului. 

Cristinel Luca

Înmatriculări la Registrul Comerţului
Patru societăţi cu capital străin, în octombrie

Patru societăţi comerciale cu participare străină la capitalul social, din 474 
la nivel naţional, au fost înmatriculate la Galaţi, în luna octombrie. În aceeaşi 
lună, trei firme cu capital străin au fost radiate din Registrul Comerţului. În 
total, în cele şase judeţe ale Regiunii Sud‑Est din care face parte şi Galaţiul, în 
octombrie 2016 au fost înmatriculate 26 de societăţi cu participare străină la 
capitalul social şi 35 au fost radiate.

Cristinel Luca

Noi proiecte

Gălăţenii îşi doresc 
un parc  

pentru biciclişti

Cei care doresc să contribuie 
la o schimbare în bine a comu‑
nităţii pot lua parte la ecologiza‑
rea Parcului „Corneliu Coposu” 
(„Cloşca”), sâmbătă, 10 decem‑
brie, începând cu ora 11,00. Este 
vorba, mai exact, despre pădu‑
rea din jurul parcului. Prin aceas‑

tă acţiune se doreşte crearea 
unui parc pentru bicicliştii din 
Galaţi. Dacă doriţi să contribuiţi, 
veniţi pregătiţi cu mânuşi groase 
de grădinărit, cu saci de gunoi, 
ustensile de grădină (lopeţi, gre‑
ble, cleşti etc).

Iasmina Stoianovici

Consilierii locali au decis

Ce modificări se fac  
la staţiile taxi din oraş

Consilierii locali gălăţeni au 
decis, în cea mai recentă şedinţă 
de CL, mai multe modificări în 
ceea ce priveşte staţiile de taxiuri 
din municipiul Galaţi. 

 Astfel, 10 staţii vor fi desfi‑
inţate: cele de la Turnul de tele‑
viziune (str. Stadionului), Vama 
Galaţi (str. Portului), Şantierul 
Naval Damen, Hotel Vega (bdul 

Marii Uniri), intersecţia străzilor 
Tecuci şi Nae Leonard, intersec‑
ţia Traian cu Basarabiei, parca‑
re Parc Cloşca, parcare Cimitir 
Eternitatea, Parc CFR – intrare şi 
de la McDonald’s. 

 La alte patru staţii va fi redus 
numărul de locuri: la Gara CFR 
(de la 20 la 10), la intersecţia str. 
Al. Măcelaru cu bdul Coşbuc (de 

la şapte la cinci), la Spitalul de 
Urgenţă „Sf. Apostol Andrei” (de 
la nouă la şase) şi la Trecere bac 
(de la 15 la 10). 

 În două locuri vor putea sta‑
ţiona mai multe maşini: în Piaţa 
Centrală (15, faţă de 12 până 
acum) şi la IFR, intersecţia străzi‑
lor Basarabiei şi Nae Leonard (10, 
faţă de doar patru până acum). 

 Cu avizul Poliţiei Rutiere, vor 
apărea şi două noi staţii pentru 
taxiuri: una la BKO, pe strada 
Galaţi, cu opt locuri, şi cea de‑a 
doua la ieşirea spre Tecuci, pe 
str. Brăilei, în faţa magazinului 
Divano Forte, cu patru locuri. 

 Prin toate aceste modificări, 
numărul total al locurilor de sta‑
ţionare pentru taxiuri a fost re‑
dus la 278, faţă de 334 câte erau 
până în prezent.

Cristinel Luca

„Viaţa liberă” a scris, 
recent, despre cazul 
Dumitrei Sandache, 

din localitatea Hanu Conachi, a 
cărei casă a fost mistuită în în‑
tregime de un incendiu, pe data 
de 3 ianuarie 2016. Articolul se 
numea „Cu casa arsă, aşteaptă 
de 10 luni plata asigurării” şi de‑
scria condiţiile inumane în care 
trăieşte femeia respectivă, ală‑
turi de soţul ei imobilizat la pat, 
de zece luni de zile, în condiţiile 
în care casa era asigurată (şi con‑
tra incendiilor) la City Insurance, 
pentru 20.000 de euro, bani pe 
care nu i‑a primit. Mai mult decât 
atât, odată cu casa a fost distru‑
să şi toată instalaţia electrică, 
Dumitra Sandache beneficiind 
acum de bunăvoinţa vecinilor, 
care i‑au permis să‑şi tragă un fir 
de la contorul lor, pentru a avea  

un bec aprins în casă; asta pentru 
că nu are bani să plătească peste 
2.200 de lei, atât cât costă insta‑
larea unui contor nou.

 Sucursala de Distribuţie a 
Energiei Electrice Galaţi ne‑a răs‑
puns, oficial, că montarea unui 
nou contor se poate face, în acest 
caz, doar pe banii clientului: „Vă 
înştiinţăm că acest eveniment 
tragic nu s‑a produs din culpa 
operatorului de reţea ‑ Electrica, 
aşa cum reiese şi din procesul- 
verbal de intervenţie nr. 21 din 
3 ianuarie 2016, întocmit de ISU 
Galaţi. În consecinţă, cheltuielile 
care rezultă din avizul tehnic de 
racordare nr. 30501645126 din 
19.04.2016 revin utilizatorului. 
Acest aviz tehnic de racordare 
a fost emis în urma solicitării 
doamnei Dumitra Sandache, în 
data de 29.03.2016, când SDEE 

Galaţi a luat cunoştinţă pentru 
prima dată despre acest inci‑
dent.

 De asemenea, conform le‑
gislaţiei în vigoare, vă mai infor‑
măm că Ordinul preşedintelui 
ANRE 64/2014 pentru aprobarea 
Regulamentului de furnizare a 
energiei electrice la clienţii fi‑
nali nu reglementează situaţia 
prezentată de dumneavoastră, 
respectiv: «Înlocuirea grupurilor 
de măsurare sesizate ca dispă‑
rute». În conformitate cu preve‑

derile art. 97, alin (1), înlocuirea 
grupurilor de măsurare defecte 
sau cu durata normală de func‑
ţionare epuizată se realizează de 
către operatorul de măsurare pe 
cheltuiala sa, cu excepţia cazului 
în care defectarea a fost produsă 
de clientul final, sau dacă grupul/
componenta grupului de măsu‑
rare este proprietatea clientului 
final, cazuri în care costurile sunt 
suportate de clientul final”.

 Deşi nefavorabil, răspunsul 
Electrica a sosit totuşi pe adresa 

redacţiei noastre după trei zile 
lucrătoare, remarcabil faţă de ca‑
zul City Insurance, compania la 
care casa Dumitrei Sandache era 
asigurată pentru suma de 20.000 
de euro. Cei de la City Insurance 
nu au răspuns nici măcar după 
două săptămâni de când i‑am 
interpelat pentru prima dată. 
Aşteptăm în continuare punctul 
lor oficial de vedere referitor la 
cazul de la Hanu Conachi.

Cristinel Luca
Foto: Marius Negri

Răspunsul Electrica la solicitarea „Vieţii libere”

Contorul distrus în incendiu, 
înlocuit pe banii păgubiţilor

În atenţia firmelor
Când expiră 
atestatele 
pentru vânzarea 
combustibililor, 
băuturilor 
alcoolice  
şi tutunului

Direcţia Regională Vamală 
(DRV) din cadrul DGRFP Galaţi 
informează că în ziua de 20 
decembrie 2016 expiră terme‑
nul‑limită pentru depunerea 
cererilor de înregistrare privind 
eliberarea atestatelor pentru 
distribuţie şi comercializare în 
sistem en‑gros sau en‑detail 
de produse energetice şi a 
atestatelor pentru distribuţie şi 
comercializare en‑gros de bă‑
uturi alcoolice şi/sau tutun pre‑
lucrat. La data de 20 decem‑
brie, atestatele emise anterior 
îşi pierd valabilitatea. Conform 
lui Mihail Bucur, director exe‑
cutiv al DRV Galaţi, desfăşura‑
rea activităţilor de distribuţie 
şi comercializare en‑gros a bă‑
uturilor alcoolice şi tutunului 
prelucrat şi activităţilor de co‑
mercializare în sistem en‑gros 
sau en-detail a produselor 
energetice (benzine, motorine, 
petrol lampant, gaz petrolier 
lichefiat), precum şi a biocom‑
bustibililor fără deţinerea unui 
atestat poate constitui infracţi‑
une sau contravenţie.

Cristinel Luca

Vacanţă  
şi printre cărţi
Biblioteca  
„V. A. Urechia”, 
închisă  
până duminică

Biblioteca judeţeană „V.A. 
Urechia” este închisă pen‑
tru public în perioada 30 
noiembrie ‑ 3 decembrie. 
Evident, primele două zile li‑
bere s‑au datorat sărbătoririi 
Sfântului Andrei, respectiv, 
Zilei Naţionale a României, 
conform  Hotărârii Guvernului 
României ziua de astăzi fiind 
şi ea liberă pentru bugetari. 
Programul cu publicul va fi 
reluat duminică,  4 decem‑
brie, cu programul zilei 8,00 
– 13,00.

Victor Cilincă

Din 26 noiembrie

Executare silită 
pentru neplata 

întreţinerii
Facturile la căldură şi la ser‑

viciile de utilităţi publice vor 
deveni executorii dacă nu sunt 
plătite în cel mult 45 de zile de 
la emiterea lor, conform Legii 
225/2016, care a intrat în vigoare 
din 26 noiembrie. În consecin‑
ţă, toate companiile de utilităţi 
pot executa silit rău‑platnicii, iar 
conform noilor norme, aceştia 
vor fi obligaţi să achite şi onora‑
riile executorilor judecătoreşti. 
Conform legestart.ro, serviciile 
de utilităţi publice, adică apa, 
canalizarea, căldura şi gunoiul 
vor trebui achitate în 15 zile de la 
emiterea facturilor, faţă de 30 de 
zile, cum era stipulat până acum. 
În următoarea lună, la facturile 

neachitate se vor aduna penali‑
tăţi, iar după 45 de zile, proprie‑
tarii pot fi executaţi silit.

 Executorul judecătoresc va 
pune mai întâi poprire pe con‑
turile bancare, iar dacă persoana 
nu are conturi, îi vor fi executate 
bunurile. Pentru cei care locuiesc 
la bloc, vor fi executate silit aso‑
ciaţiile de locatari, care vor cere 
apoi în instanţă recuperarea da‑
toriilor de la proprietari.

 Noua lege prevede şi că au‑
torităţile locale trebuie să supra‑
vegheze îndeplinirea obligaţiilor 
de către operatorii de utilităţi, 
inclusiv preţurile practicate de 
aceştia.

Cristinel Luca

Condiţii 
necorespunzătoare 
în penitenciare
Pedepsele 
deţinuţilor ar 
putea fi reduse

Potrivit unui pro‑
iect adoptat recent de 
Executiv, pentru fiecare 
lună petrecută în condi‑
ţii necorespunzătoare, 
deţinuţilor urmează să li 
se scadă trei zile din pe‑
deapsa primită. Prin con‑
diţii necorespunzătoare, 
se înţelege un spaţiu de 
detenţie mai mic de trei 
metri pătraţi pentru fi‑
ecare deţinut. Această 
prevedere ar urma să se 
calculeze pentru deţinu‑
ţii care se află în astfel de 
condiţii necorespunzătoa‑
re de detenţie, începând 
cu data de 24 iulie 2012, 
conform proiectului de 
lege. Reducerea ar urma 
să fie acordată din oficiu 
şi nu va fi condiţionată de 
vreo cerere, ea urmând să 
se aplice şi pentru arestul 
preventiv. Nu vor benefi‑
cia de ea deţinuţii aflaţi în 
spitalele penitenciarelor.

Problemele sistemului 
penitenciar din România 
privind supraaglomera‑
rea şi condiţiile de de‑
tenţie au fost constatate 
pe parcursul mai multor 
ani de Curtea Europeană 
a Drepturilor Omului 
(CEDO), printr‑o serie de 
hotărâri.

Valentin Chiţu

Şoferiţă  
cercetată penal 
Radiat  
în Germania, 
bun de drum  
în Galaţi 

Un echipaj al poliţiei de 
frontieră a oprit în trafic, 
pe o arteră din municipiul 
Galaţi, un autoturism mar‑
ca Audi, înmatriculat în 
Germania. Autoturismul 
era condus de gălăţeanca 
Viorica U., în vârstă de 35 
de ani. 

 “Cu ocazia controlu‑
lui, dar şi a verificărilor 
efectuate, lucrătorii noştri 
au constatat faptul că au‑
toturismul respectiv era 
radiat din circulaţie din 
luna septembrie, de către 
autorităţile germane, plă‑
cuţele de înmatriculare fi‑
ind declarate furate”, ne‑a 
explicat Ion Irimia, purtă‑
torul de cuvânt al Poliţiei 
de Frontieră Galaţi.

 Autoturismul a fost in‑
disponibilizat la sediul sec‑
torului, iar conducătoarea 
auto este cercetată pentru 
săvârşirea infracţiunii de 
punere în circulaţie sau 
conducere pe drumurile 
publice a unui autovehicul 
neînmatriculat.

Teodora Miron
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[ Compania de asigurări City Insurance 
nu a răspuns nici după două săptămâni 
solicitărilor noastre de a lămuri situaţia 
despăgubirii de 20.000 de euro,  
sumă pentru care fusese asigurată casa 
Dumitrei Sandache
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Felicitări
 

• Dragul nostru Laurenţiu Daniel, 
cu ocazia împlinirii a 6 anişori, pă-
rinţii, surioara şi bunicii îţi urează 
sănătate, o copilărie fericită şi un 
călduros „La mulţi ani!”. (197144)

Matrimoniale
• Pensionar doresc doamnă pentru că-
sătorie. 0757776720 (197126)
• Divorţat, 42 ani, iubesc copiii şi viaţa 
de familie. 0749458307 (197134)

Prestări  
Servicii

• REPARAŢII FRIGIDERE, MAŞINI 
DE SPĂLAT, A.C. Domiciliul clien-
tului. GARANŢIE. 0753862501, 
0761998905. (170805)
• Reparaţii aer condiţionat, mon-
taj, vânzare 24 ore. 0744105096, 
0766105096. (182123)
• REPAR TELEVIZOARE COLOR, rapid, 
garanţie, la domiciliu. 0766327431, 
0746983030, 0236320318 (182129)
• Instalator montaje centrale, sepa-
rări, sanitare- termice. 0758294335. 
(191500)
• DEMOLĂRI (tăiere diamantată) 
PEREŢI APARTAMENTE, case+ ridicare 
moluz. 0742111307. (194696)
• Montăm, şlefuim parchet lemn ma-
siv, utilaje profesionale KUNZLETASIN. 
0742703584 (196391)

• Schimb tapiţerii canapele şi fotolii. 
0755378221 (196426)
• Execut acoperişuri din metal, uluce, 
burlane, hidroizolaţii, toate tipurile de 
construcţii. tel. 0737796065 (196563)
• Execut acoperisuri din ţiglă metalică, 
tablă cutată, montăm uluce, burlane, 
toate tipurile de accesorii şi lucrări de 
dulgherie. Tel. 0742653594 (196564)
• Parchetar, raşchetez, montez cu scu-
le profesionale. 0745636418 (196711)

• Execut acoperişuri din dulghe-
rie, tablă Lindab plus acceso-
rii tablă zincată, tablă cutată, 
plus parazăpezi, hidroizolaţii 
plus orice tip de reparaţii. Ofer 
seriozitate! Discount 10%!!! 
0742499470 (196802)

• Executăm dulgherii, mansarde, ta-
blă Lindab, opritor de zăpadă, uluce, 
burlane, orice reparaţii, amenajări 
interioare, toate tipurile de accesorii. 
0733391330, 0742653594 (196842)
• Executam lucrări de amenajări inte-
rioare, orice reparaţii, acoperişuri, dul-
gherii, orice tip de tablă, uluce, burla-
ne. 0755369410, 0734428616 (196843)
• Zugrăveli. Calitate. Gresie, faianţă. 
Experienţă. Seriozitate. 0747618887 
(196966)
• Zidim balcoane, TÂMPLĂRIE AL-PC, 
AMENAJĂRI INTERIOARE, ALPINIŞTI 
utilitari. 0745209979. (197044)
• Demolări- decupaje pereţi, GĂURI 
HOTĂ- carotare. 0745209979. (197045)
• Lambriu, rigips, parchet, casetat, 
vopsit căzi baie. Tel. 0757016799, 
0765621078 (197129)

Vânzări  
2 camere

• 2camere, 1/4, Centru, 36.000 euro, 
0748647760 (193864)
• 2camere, 1/4, Centru, 36.000 euro, 
0748647760 (194980)
• Mic.20, îmbunătăţit, 28000E. Accept 
„Prima Casă”. 0745673328. (195007)
• 2 camere, 58 mp, Ţiglina 2, 2 balcoa-
ne, 26000 Euro. 0745361207 (196817)
• Vând apartament 2 camere în zona 
Centru, lângă Casa de Modă. Telefon 
0722790899 (196911)
• 2 camere, confort 1, Ţiglina 1, eta-
jul 1, bloc cu subsol, 31.500 euro. 
0747.708.566. (197094)

• Apartamente noi, zona 
„Ultimul Leu”. Rate pana la 5 
ani. Pret foarte bun la plata inte-
grala. 0752334334 (197112)

Vânzări  
3 camere

• 3 camere Micro38, stradal, îmbunătă-
ţit, centrală, 0742177300 (195422)
• 3 decomandate, 67 mp, Micro 20, li-
bere, 155000 lei. 0745361207 (196821)

• Vând apartament 3 camere deco-
mandate, ICFrimu, termopane+ CT. 
Tel. 0748775874 (196954)

Vânzări  
4 - 5 camere

• Vand penthouse 450 mp nefini-
sat. 0752334334. (197114)

Cumpărări 
Garsoniere

• Cumpăr garsonieră A-uri, Tiglina, ba-
nii cash. 0748647760. (193861)
• Cumpăr garsonieră A-uri, Tiglina, ba-
nii cash. 0748647760. (194978)

Cumpărări  
2 camere

• Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 
0756633251. (169122)
• Cumpăr 2, 3 camere, banii cash. 
0727897437. (193863)
• Cumpăr 2, 3 camere, banii cash. 
0727897437. (194979)
• Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 
0749028027. (195174)
• Cumpăr 2 camere, preiau datorii, pla-
ta cash. 0758385587. (197153)

Cumpărări  
3 camere

• Cumpăr apartament 3- 4 camere la 
IC-uri, langă Viva Parc. 0799689783 
(196735)

Vânzări  
Case

• Casă- 2 camere, Bălcescu nr.46, SU- 
59 mp (ideal sediu firmă). 0747371671 
(196300)
• Vând casă nouă în Şiviţa la roşu sau 
la gata. 0752393464 (196714)
• Casă la cheie, str. Tudor Vladimirescu, 
ST 119 mp, SC 85 mp, singur în curte, 
38000 Euro. 0745361207 (196818)
• Casă locuibilă, zona Potcoava de 
Aur. 0745361207 (196820)
• Vilă, zona Trei Star, ST 1700 mp, 
280000 Euro negociabil. 0745361207 
(196823)
• Vând casă str. Rizer, curte îngus-
tă, negociabil. Tel. 0749664658, 
0743606802 (196936)
• Vând casă nouă Şiviţa, racordată la 
apă, canalizare şi electric, posibilitate 
gaz. 0740028092 (196958)
• Vând casă nouă, Odaia Manolache, 
racordată la apă, curent, fosă şi posi-
biltate gaze. 0740028092 (196959)
• Vând casă, 20000 mp, la 9 km Tecuci, 
negociabil. 0721156901 (197069)
• Vând casă 100 mp, toate utilităţi-
le, str. Basarabiei. Tel. 0756723592 
(197085)
• VAND VILA CU DESTINATIA 
PENSIUNE TURISTICA IN LEPSA, 
JUDETUL VRANCEA, SUPRAFTA UTILA 
480 MP SI TEREN 2000 MP. TELEFON 
0741041330. (197146)
• Vând vilă nouă, Şendreni, negocia-
bil. 0755155752. (197155)

Schimburi 
Imobiliare

• Schimb casă Zaclău cu apartament o 
cameră. Telefon 0748364316 (196489)

Închirieri Cereri 
Apartamente

• Închiriez apartament mobilat sau 
nemobilat. 0748647760, 0767070871. 
(193866)
• Închiriez apartament mobilat sau 
nemobilat. 0748647760, 0767070871. 
(194982)

Închirieri Oferte 
Apartamente

• Închiriez apartament. 0336423438, 
0744604952. (182136)
• Inchiriez apartamente, garso-
niere mobilate sau nemobilate, 
0757830326. (193865)
• Inchiriez 2 camere nemobilat, 600 
lei, 0757830326. (194981)
• Închiriez apartament 4 camere, 
90 mp, mobilat, utilat, CT, modern, 
Micro 18. 0730647148 (195989)
• Închiriez apartament 3 came-
re, mobilat, CT, AC, et. 3/10 zona 
Neacşu. 0748547216 (196808)
• Inchiriez garsoniere si aparta-
mente, mobilate sau nemobilate, 
0741914099 (196809)
• Închiriez o cameră Centru. 
0741926531 (196920)
• Italian Residence inchiriaza apar-
tamente mobilate sau nemobilate, 
bloc nou, 0722245260 (197015)
• Închiriez apartament 3 came-
re decomandate, Micro 20. Tel. 
0748944344 (197021)
• Primesc în gazdă tânăr, salariat. Tel. 
0751824723 (197058)
• Închiriez 1 camera zona N.Leonard, 
mobilat si utilat complet. 200 euro 
0741135135 (197145)
• Primesc în gazdă familişti. 
0745279759 (197159)

Închirieri Oferte 
Spaţii comerciale

• Închiriez/ vând 3 spaţii comercia-
le în funcţiune cu toate utilităţile. 
0755073820 (197002)
• Închiriem spaţiu comercial Micro 40, 
110 mp. Tel. 0736640723 (197093)

• Închiriez spaţiu comercial, ultra-
central, 40 mp. Vad foarte bun. 
0742572561 (197158)

Vânzări 
Terenuri

• Vând teren 600 mp, Galaţi. Preţ 
55000E. Telefon 0722437314 (192877)
• Loturi 1000 mp, Sat Costi, de la 9 E/
mp. Rate, variante auto, imobiliare. 
Telefon 0744492266 (196095)
• Vând 1150 mp teren intravilan Cătuşa. 
0744356826 (196276)
• Teren intravilan, Fileşti, 3400 mp, 
10E/ mp, negociabil. 0742340763, 
0754846822 (196414)
• Teren 480 mp, deschidere 14 m, zonă 
centrala. 0745361207 (196819)
• Proprietar loturi Sat Costi, 12-14E. 
0760664506 (197104)

• Vând teren 650 mp. Tecuci 
colt cu Morilor. Pret avantajos. 
0752334334 (197113)

Vânzări Spaţii 
comerciale

• Vând magazin alimentar în funcţiu-
ne. 0756060985 (196723)
• Ocazie!!! Spaţiu comercial, 40 mp, 
Ţiglina 1, 19000 Euro. 0745361207 
(196826)
• Vând, inchiriez, casa cu spatiu de 
depozitare, Galati, str. Traian nr 151. 
Relatii: 0744541251 (197154)

Oferte  
de Serviciu

• IANK SECURITY GUARD angajea-
ză agenţi securitate. 0755124302, 
0755124301. (195457)

• Service auto angajează mecanic 
auto, electrician, tinichigiu. Relaţii te-
lefon 0747228886 (196185)
• Call Center angajează operator te-
lefonie. Relaţii telefon 0741948423 
(196186)
• Angajez muncitori în construc-
ţii Franţa. Tel. 0033685678019, 
0033695162368 (196255)
• Firmă transport internaţional an-
gajează şofer profesionist categoria 
B,C,E. Salariu între 1650- 2000 lei (în 
funcţie de experienţă). 0751567927 
(196388)

• Hazard angajează vânzători linie 
autoservire. 0740179837 (196446)

• Angajez personal calificat spă-
lătorie auto. 0746888336 sau 
0760599342 (196490)

• SC VASCAR SA Vaslui angajează 
pentru Magazin Galaţi: 2 vânzători 
mezeluri. Persoanele interesate 
sunt rugate să depună un CV până 
la data de 30.11.2016 la adresele de 
mail: resurse.umane@vascar.ro/
magazine@vascar.ro. Alte relaţii 
la.0745 020 854/0749 073 618 între 
orele 8-16. (196541)

• Angajez bucătar, barman- ospă-
tar cu experienţă. Salariu atractiv! 
0746853559 (196543)
• Angajez muncitori pentru magazi-
nul de mobilă Second-Hand situat în 
Galaţi, str. George Coşbuc nr. 223A 
(Lângă Liceul CFR) (196570)
• Restaurant Corso angajează bar-
man, ospătar, ajutor bucătărie. Rel. 
0752209862. (196571)
• SC productie panificatie angajam so-
fer pentru conventie si electromeca-
nic. Telefon 0752232568 (196598)
• NEW YORK PUB ANGAJEAZĂ 
BUCĂTAR, PIZZAR, OSPĂTAR, BARMAN. 
TELEFON DE CONTACT 0754834145 
(196632)
• Angajez şoferi categoria D(D1) cu 
atestat şi card tahograf şi mecanic 
auto. Telefon 0723219979 (196634)
• Angajez şoferi TIR şi necalificaţi. Tel. 
0754374078, 0745054919 (196661)

• S.C. angajează Coordonator acti-
vitate corp pentru punct de lucru 
Şantierul Naval Tulcea. Abilităţi 
de comunicare şi cunoştinţe plan. 
Salariu atractiv. Relaţii de luni până 
vineri la tel. 0756086265 sau mail: 
mioara.constantin@saldnav.com 
(196693)

• Angajăm vânzătoare, modelatori 
covrigi, ajutori bucătari şi ospătari 
cu sau fără experienţă. Contract de 
muncă, salariu atractiv şi sistem de 
bonusare. 0766736350 (196722)

• SERVICE AUTO angajeaza: documen-
tator piese schimb auto şi pregati-
tor-vopsitor auto. Relaţii la telefon: 
0744541251. (196754)

• Societate comercială angajează 
muncitori necalificaţi pe platforma 
Arcelor Mittal. Salariu 1250 lei şi 10 
bonuri valorice. Tel. 0742345372 
(196804)

• Angajez mecanic service auto 
(autoutilitare şi autoturisme). 
Experienţa constituie avantaj. tel. 
0750200124 (196816)

• Angajez coafeză cu experienţă. Tel. 
0771897835 (196835)
• Angajez vânzătoare şi manipu-
lant marfă. 0743610142, 0726143974 
(196841)

• Club de noapte angajez barman 
ospătar, limba engleză obligatoriu. 
0758088863 (196845)

• Angajez vânzătoare magazin încăl-
ţăminte, depozit Galgros. 0765523030 
(196846)

• SC productie –panificatie- patiserie- 
cofetarie, angajam ingineri in indus-
tria alimentara si muncitori calificati/
necalificati (cu si fara experienta). 
Bonus la angajare se va acorda un 
salariu in avans! Telefon 0752232568 
(196852)

• SC Rad Trans SRL angajează 
şoferi cat. C pentru activitatea 
de deszăpezire pentru judeţele 
Brăila, Galaţi. Tel. 0745.323323 
după ora 17:00. C.V. – office@
boronea.ro / fax. 0234.510263. 
(196854)

• Best Pizza Chicken angajează 
personal fast-food: caserie- servi-
re, cu sau fără experienţă. Telefon 
0747622174 (196865)

• Angajez lăcătuşi nave şi sudori CO2, 
pentru DMHI Mangalia. 0743918371, 
0748878184 (196883)

• SC angajează muncitori construc-
ţii interior- exterior. Salariu atractiv. 
0747995786 (196916)

• Angajăm casieriţe, chifleori, 
preparatori în fast-food Shoping 
City Galaţi. Trimite CV pe dabo-
galati@gmail.com sau telefon la 
0724.030.300 (196922)

• SC angajează şoferi categoria B şi D, 
cu experienţă şi atestat de persoane, 
pentru transport persoane intern. 
Program flexibil. Salariu atractiv. 
0765518668, 0762646917 (196928)

• Angajez vânzătoare la Depozit- 
magazin cu haine damă+ bărbaţi. 
0741489107 (196930)

• Angajez vânzătoare haine, în Depozit. 
0743778980 (196931)

• RUSTIC PUB angajează ospătă-
riţă. Aspect fizic plăcut, cursuri. 
0741051229 (196946)

Cătălin Barcan	 0731 240 401
Sorin Cara	 0731 240 400
Mihaela Cârlescu	 0731 960 090
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Oferte  
de Serviciu

• Salon central, vad format, angajează, 
în condiţii foarte avantajoase, coafe-
ză, cosmeticiană, manichiuristă, frizer, 
maseur/ ucenici. Se oferă pachet sala-
rial motivaţional, într-un cadru de lu-
cru occidental. 0747423922 (196957)

• Angajez ospătar(iţă) fără „vicii”, 
pentru evenimente. Tel. 0744616185 
(196961)

• GAMACRIS DISTRIBUŢIE anga-
jează şef parc auto, cu experienţă. 
Salariu atractiv, bonuri de masă, 
autoturism, telefon serviciu. CV la 
office@gamacris.ro (196963)

• Angajez barmaniţă, bar de cartier. 
0743960059, 0749190111 (196968)
• Angajez vânzătoare bar. Tel. 
0747830046 (196990)

• Angajez vânzătoare magazin mixt. 
0745489452 (196998)
• ROSERV PHARMA, depozit farmaceu-
tic din Vânători, angajează lucrător în 
depozit şi asistenţi farmacie, proaspăt 
absolvenţi. Tel. 0725948418; email: ro-
servpharma@gmail.com (197000)

• Angajez vânzătoare magazin plafar. 
Tel. 0725948418; email: roservphar-
ma@gmail.com (197001)

• Angajăm mecanic auto cu şi 
fără experienţă. Salariu motivant. 
0757035644 (197004)
• SC angajeaza paznic. Doar personal 
calificat, cu experienta. Detalii la tele-
fon 0754.05.74.02 (197006)

• SC UNITERM SRL angajează tehni-
cian service şi instalator. Informaţii 
la nr. 0747509277. CV-urile se de-
pun pe adresa de email: uniterm_
srl@yahoo.com (197013)

• Angajez patiser, cofetar şi vânzător. 
Telefon 0757926070 (197018)
• Angajez vânzătoare magazin alimen-
tar. 0746426697 (197020)

• Angajam contabil pentru evidenta 
primara. Tel. 0734053282 (197024)
• Angajăm ospătari, bucătari, piz-
zari. Relaţii la telefon 0742808251 
(197029)

• Brutărie angajează modelator pâi-
ne şi produse panificaţie, cu sau fără 
experienţă. Telefon 0742339959, 
0236320002 (197036)
• SC angajează şofer pe TIR. Tel. 
0742847615 (197077)

• FSV Galaţi angajează economist. 
Cerinţe: cunoscător program SAGA, 
experienţă contabilitate 3 ani, serio-
zitate, comportament etic, capacita-
tea de a lucra şi a lua singur decizii, 
abilităţi de relaţionare cu vârstnicii. 
CV-urile pe email: fsv_galati@yahoo.
com. Tel. 0236470040. Str. Barboşi 
nr.6 (197078)
• Angajez croitorese cu experienţă. 
Telefon 0758570412, 0746505935 
(197087)
• Angajez tâmplar, minim net 2000 
euro. 0744781484 (197089)
• Angajez personal bucătărie. 
0756304067 (197099)
• Angajez personal spălătorie auto, 
cu experienţă. 0756304067 (197100)
• Angajez personal vulcanizare, cu 
experienţă. 0756304067 (197101)
• Angajez personal fast-food. Urgent! 
0749684223 (197107)
• Fabrică de mobilă angajează per-
sonal calificat şi necalificat. Tel. 
0757672832 (197110)
• Angajez menajeră pentru casă, 
dedicată curăţeniei, serioasă, cu 
posibilitate carte de muncă. Tel. 
0723329556 (197111)

• Firmă de transport cu acţiona-
riat german  angajează şoferi 
profesionişti, categ C+E, pose-
sor atestat profesional şi carte-
lă tahograf, experienţă minim 
2 ani, pt comunitate. Plata la 
zi. 0729 272 272 (197115)

• Angajez vânzătoare magazin 
mixt. Rog şi ofer seriozitate. Tel. 
0740935677 (197117)
• SC Katy angajeaza motostivuitorist 
care va lucra si pe nacela, cu posibili-
tatea de calificare in alte meserii (ma-
caragiu) pentru platforma Arcelor 
Mittal. Relatii vis a vis Autogara, ore-
le 7.30-16.00. (197118)
• S.C. angajează lăcătuş confecţii 
metalice. CV-uri la adresa: lea-
dtech.romania@gmail.com Tel. 
0755675999 (197120)
• Angajez funcţionar administrativ. 
0740090012 (197127)
• Angajez mulgător vaci. Ofer ca-
zare, masă, contract. 0740090012 
(197128)
• Angajăm vânzătoare pentru maga-
zin alimentar. Telefon 0722762743 
(197133)
• Angajez vânzătoare chioşc Micro 
16, zona Liceul Auto. Tel. 0730186000 
(197137)
• Magazinul alimentar „La2Paşi”- 
Potcoava angajează vânzător- ca-
sier cu experienţă. Trimiteţi CV-ul 
la adresa derustransd@yahoo.com. 
(197157)

Vânzări  
Auto

• Vând Opel Astra Caravan, an fa-
bricaţie 2007, 1.7 CDTI, 110 cp. Tel. 
0722859975 (196947)

• Vând Skoda Fabia 1/2, an 2008, 90000 
km, singur proprietar, 4000 euro. Tel. 
0754313112 (197034)

Cumpărări  
Auto

• CUMPĂR AUTOTURISME orice tip, 
2004- 2014. 0742597315. (195334)

Vânzări  
Electronice

• OFERTĂ: maşini de spălat -399, fri-
gidere -350, televizoare -250. Tel. 
0745353977. (197151)

Vânzări  
Diverse

• Vând porci- Schela, 120- 150 kg. Tel. 
0751135336 (196806)
• 2 locuri veci, Eternitatea. 0728928192 
(196822)
• Vând curci+ curcani tineri, de ţară, 
crescuţi natural. 0757307294 (196925)
• Vând garaj transportabil, situ-
at în zona „Ultimul Leu”. Informaţii 
0236450071, 0745300051 (197035)
• Vând doi porci, 100-200 kg; doi vi-
ţei, 150-300 kg. Telefon 0741392551 
(197139)

• Bar „2 Măgari”, Complex Siretul, 
15.000E. 0751167540. (197147)

Cumpărări  
Diverse

• Antichităţi, bani vechi, decoraţii, 
vederi, ceasuri, eurocenţi, tablo-
uri, cristaluri, cărţi. 0236323500, 
0751167540. (197149)
• Primesc donaţii de: cărţi, docu-
mente, vederi, monede, medalii, 
discuri, alte antichităţi. 0751167540 
(197150)
• Magazin antichităţi cumpărăm: 
tablouri, mobilier, aur, argint, cea-
suri, bancnote,monede, carte, de-
coratii, carti postale. 0751307072 
(197152)

Propuneri  
de Afaceri

• Vând afacere la cheie, SRL 
cu asociat unic, pe profit şi cu 
toate obligaţiile faţă de stat 
plătite la zi. Anul înfiinţării 
1995, activitate principală 
CAEN 4672, active principa-
le:- teren intravilan 10000 mp, 
Galaţi, zona Tirighina, deschi-
dere 25 m la DN 25, împrejmu-
it cu gard tip Metro;- clădire 
birouri şi vestiar muncitori P+ 
2E cu toate utilităţile;- depozit 
descoperit pentru marfă 9800 
mp cu platformă Lidonit, ilu-
minat noaptea, automacara, 
motostivuitor. Mijloace circu-
lante:- stoc marfă. Relaţii tele-
fon: 0741495831 (196496)

• CASA DE AJUTOR RECIPROC 
MOLDOVA GALAŢI oferă 
ÎMPRUMUTURI pensionarilor şi sala-
riaţilor în CONDIŢII AVANTAJOASE; 
de 10 ori fondul; împrumut maxim 
25.000 lei. Informaţii la telefon 
0236411122, 0724599854. Program 
luni- vineri: 9.00-17.00. (196740)

Pierderi

• Pierdut câine talie medie, în zona 
str. Lozoveni. Nu este de rasă, cu-
loare bej cu pete albe pe cap, gât şi 
piept. Răspunde la numele de Cepi. 
Este bolnav, în tratament. Ofer re-
compensă. 0723342234 (197079)

Decese

 

• Familia îndurerată anunţă cu 
adâncă tristeţe trecerea la cele veş-
nice a celui care a fost soţ, tată şi 
bunic, LUPAN ION. Vom păstra me-
reu în sufletele noastre amintirea 
omului calm, înţelept, cu o deose-
bită nobleţe sufletească. Defunctul 
este depus la Biserica „Buna 
Vestire”, iar înmormântarea va 
avea loc sâmbătă 3 decembrie, ora 
12.00 cimitirul „Cătuşa”. Dumnezeu 
să-l odihnească! (197143)

• Suntem profund îndureraţi la 
plecarea dintre noi, spre cele veş-
nice, a celei ce a fost CARAMFIL 
OCTAVIA. Dumnezeu să-i veghe-
ze sufletul minunat. Finul Cătălin, 
Cosmin, Anişoara, Chirilă şi Petrică 
Mihalcea. (197160)

• Regretăm şi suntem alături de 
familia îndoliată la pierderea celei 
care a fost CARAMFIL OCTAVIA. 
Dumnezeu să o odihnească în 
Împărăţia Sa. Fam. V.Popa, M.Jucan, 
Gh.Pălimaru. (197161)

• Cu regret, vă anunţăm că a plecat 
dintre noi cel care a fost NECULAI 
CONSTANTINESCU. Trupul este 
depus la capela Cimitirului „Eterni
tatea”. Înmormântarea va avea loc 
sâmbătă, 3 decembrie 2016, ora 
13.30, la Cimitirul „Eternitatea”. 
Tată, să te ţină Dumnezeu în lumi-
nă! Cosmina şi Sorin. (197162)

 

• Buna şi unica mea soră, PETRINA, 
a plecat într-o stea să se odihneas-
că după o viaţă zbuciumată şi sufe-
rinţă provocată de o boală necru-
ţătoare. Cât voi mai trăi, îi voi păs-
tra vie aminitrea şi nimic nu mă va 
putea consola. Îmi împărtăşeşte 
durerea soţul meu, Enache. Ne ru-
găm la bunul Dumnezeu s-o ierte 
şi să-i odihnească sufletul său ales. 
Sora, Mărioara şi cumnatul Enache. 
(197164)

• Zbor lin către Ceruri, draga mea 
MOŢICA... Eu, aici, îţi voi duce do-
rul şi nu voi uita niciodată dragos-
tea, căldura şi devotamentul ca de 
mamă cu care mi-ai fost alături, felul 
în care m-ai iubit ca pe propriii copii. 
M-ai învăţat tot ce ai ştiut şi m-ai 
ajutat în toate modurile în care un 
om poate fi ajutat, sfătuit, ocrotit. 
Lunga şi nesfârşita călătorie în care 
ai pornit să te poarte către melea-
guri feerice, suflet frumos, drag şi 
bun! Fetiţa Moţicăi, Oana. (197165)

 

• Copleşiţi de durere, cu sufletele 
împietrite ne luăm un ultim, prea 
devreme, rămas bun de la draga 
noastră mătuşă, CARAMFIL 
OCTAVIA, 67 ani. Suntem convinşi 
că Dumnezeu îţi va dărui dragoste 
şi linişte în Împărăţia Sa, iar noi nu 
te vom uita cât vom trăi. Odihneşte-
te în pace, suflet bun şi blând. 
Adrian, Andrei şi Doina Sandu. 
(197166)

 

• Trist colind şi sfântă rugă de ierta-
re pentru sufletul ei bun, al mătuşii 
noastre CARAMFIL OCTAVIA, 67 
ani. Suntem alături de familia îndo-
liată. Dumnezeu s-o ierte! Carmen 
şi Alexandra Ghenoiu. (197167)

 

• Împietriţi de durere anunţăm de-
cesul bunei noastre mame şi soţii, 
CARAMFIL OCTAVIA, 67 ani. 
Defuncta este depusă la Biserica 
„Sf. Sofia” (lângă fost UGIRA). 
Slujba de înmormântare sâmbătă, 
ora 12.30, la Biserica „Sf. Vasile” 
(Ţig.III). Credinţa ei să-i deschidă 
calea către bunul Dumnezeu. 
(197168)

 

• Sufletul tău bun şi chipul vesel îl 
vom păstra în amintirea noastră, 
mereu. Lumina credinţei tale, 
CARANFIL OCTAVIA, să-ţi arate ca-
lea în drumul veşniciei. Familia 
Petre. (197170)

• Lacrimi, flori şi amintiri dureroase 
pentru draga mea cumnată, CARANFIL 
OCTAVIA, 67 ani. Nu te vom uita nicio-
dată. Ionel Tofoleanu. (197171)

• Familia îndoliată anunţă cu durere 
încetarea din viaţă a celui care a fost 
soţ, tată şi bunic, fost pensionar M.I., 
STANCIU NECULAI. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace! Trupul neînsufle-
ţit este depus la Capela Bisericii „Sf. 
Spirido”. Inmormântarea va avea loc 
sâmbătă, 3 decembrie 2016, ora 12.00 
la cimitirul „Sf. Lazăr”. (197173)

• Cu tristeţe în suflet, suntem 
alături de fam. dr. Cotoranu şi 
dr. Popa, la marea durere prici-
nuită de trecerea în nefiinţă a 
mamei, dna POPA GHERGHINA, 
un suflet blând şi nobil. Bunul 
Dumnezeu s-o aibă în paza 
sa! Fam. Bordeanu şi Rapotan 
(197174)

• Cu adancă durere, ne luăm ră-
mas bun de la mama noastră, 
POPA GHERGHINA (mama GETA). 
Dumnezeu s-o odihnească! De
functa este depusă la Capela 
„Sf. Spiridon”. Înhumarea, pe 
data de 2.12.2016, ora 13,00 
la Cimitirul Eternitatea Galaţi. 
Eufrosina şi Dan Cotoranu. 
(197175)

• S-a stins din viaţă bunica noas-
tra dragă, POPA GHERGHINA 
(mama GETA). Dumnezeu s-o 
odihnească! Nepoţii (197176)

• Cu tristeţe anunţăm trece-
rea în nefiinţă a mamei noas-
tre, POPA GHERGHINA (mama 
GETA). Înhumarea, pe data de 
2.12.2016, ora 13,00 la Cimitirul 
Eternitatea Galaţi. Dumnezeu 
s-o odihnească! Emil şi Angela 
Popa (197177)

Comemorări

• Au plecat la bunul Dumnezeu 
în luna decembrie: NICORESCU 
EUFROSINA-7 ani, BUŞILĂ VASILICA- 
7 ani, BUŞILĂ TUDORACHE-4 
ani, MUNTEANU ONOFREI-1 an. 
Recunoştinţă veşnică şi bunul 
Dumnezeu să aibă grijă de voi. 
Familia. (196988)

• Cu aceeaşi durere, Bogdan 
Antohe cu familia anunţă come-
morarea a 40 zile, de la plecarea 
la cele veşnice a mamei şi bunicii 
lor ANTOHE GEORGETA. Rugăm 
pe bunul Dumnezeu s-o ierte şi 
s-o odihnească în Împărăţia Sa. 
Comemorarea sâmbătă, 3 de-
cembrie. Cuscra, Tofan Elena. 
(197074)

• 6 decembrie, zi tristă şi îndurerată 
pentru noi. Zi în care se împlinesc pa-
tru ani de când soţia şi mămica noas-
tră, VERA COSTIN, a plecat pentru tot-
deauna. Te vom pomeni mereu. 
Dumnezeu să te aibă în pază! Slujba 
de pomenire va avea loc acasă, în ziua 
de 3 decembrie 2016, ora 11,00. 
Familia. (197095)

• Cu adâncă durere comemorăm îm-
plinirea a 20 de ani de la dispariţia fiu-
lui şi fratelui CIOBOTARU IULIAN 
IONEL. Te aşteptăm în fiecare zi acasă. 
Mama, tata, sora, nepotul. (197131)

• Primii fulgi au căzut din nou pe 
mormântul rece şi tăcut al soţului, 
tatălui şi bunicului, BORONESCU 
DUMITRU. Ai plecat tăcut şi fulgeră-
tor acum 13 ani fără să ne înveţi 
cum să trăim fără tine. Dumnezeu 
să te ierte şi pacea şi lumina să te 
însoţească mereu! Bunicule, când 
vii acasă să ne plimbi prin 
parc???Familia. (197172)

Se află repede...
Mică publicitate zilnic

Luni – Vineri: 8,00 – 17,00; 
Sâmbătă - Duminică: 9,00 – 12,00. 

Str. Domneascã nr. 68

SC ARCADA COMPANY SA GALAŢI 
angajează:

PATISERI
BRUTARI
COFETARI

CV-urile se depun pe adresa de e-mail badea.iordache@arcadacompany.ro.
Telefon brutărie 0751305568.
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România Sud‑Est 2 decembrieMeteo

Soarele 
 răsare: 7:29 am
 apune: 4:26 pm

Înnorat

Astăzi, va fi înnorat și frig. Temperatura va atin-
ge valoarea maximă de 5 grade Celsius.

Pe timpul nopții, mercurul în termometre va 
ajunge la circa ‑3 grade Celsius.

Sunt șanse reduse de precipitații, de circa 20 la 
sută.

Va bate și vântul, atingând o viteză de până la 20 
de kilometri pe oră.

Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii de 
749 mm coloană de mercur, iar umiditatea nu va 
depăși valoarea de 80 la sută.

(informaţii preluate din surse online) 

Bun găsit, dragi iubitori de ani-
male! Continuăm să vă prezentăm 
modul în care un animal de com-
panie ne schimbă şi ne influen-
ţează existenţa, obiceiurile, casa şi 
programul.

Animalul nu e jucărie!

Dacă ar fi să rezum într‑un 
singur cuvânt modul în care un 
animal de companie ne schimbă 
viaţa, probabil că „responsabilita-
te” ar fi cel mai potrivit. Asemenea 
unui copil pe care îl aducem pe 
lume, şi animalul de companie ne 
responsabilizează indiferent de 
vârstă şi de pregătire. Noţiunea de 
responsabilitate ar trebui să pri-
meze acum, când am intrat deja 
în luna cadourilor! Şi când un că-
ţel sau o pisică pot părea cel mai 
drăgălaş cadou de Crăciun sau de 
Anul Nou. Numai că, aşa cum am 
mai scris şi continuăm să o facem, 

puiul nu este o jucărie de care 
atunci când ne‑am plictisit, nu mai 
avem timp sau nu ne mai place (fie 
pentru că face zgomot, mizerie) 
ne putem debarasa, uitând‑o în 
dulap. Pentru început, ne vom re-
feri la părinţii care se gândesc să le 
îndeplinească dorinţa copiilor de a 
avea un căţel sau o pisică. Atenţie! 
Copilul trebuie să fie mărişor (mă-
car şapte‑opt ani) ca să înţeleagă 
nevoile animalului şi că patrupe-
dul nu e un pluş! În acelaşi timp, 
trebuie să fie suficient de înţelegă-

tor, iar dumneavoastră suficient de 
fermi pentru a‑l convinge să nu‑şi 
ignore obligaţiile şcolare pentru 
a‑şi petrece timpul cu noul prie-
ten. Şi, ca părinte, trebuie să luaţi 
în calcul că promisiunile privind 
hrănirea, curăţenia sau plimbatul 
animalului, făcute de copii, ar pu-
tea fi, la un moment dat, uitate! 
Şi atunci va trebui să găsiţi timpul 
necesar pentru a‑i oferi patrupe-
dului dragostea şi atenţia de care 
are nevoie! 

Anca Melinte

Şcoala iubitorilor de animale

Cum te influenţează  
prietenul necuvântător (V)

Pe cine ia  
de bărbat 
Cruduţa

* Şefă la cuţite. Bine, 
recunosc, m‑am făcut mi-
că‑n pat când am văzut‑o la 
televizor pe Daniela Crudu 
jucându‑se precum un nin-
ja cu două harpoane sau 
junghere… nici nu ştiu cum 
să le spun! Două cuţite din 
seria „cataroaie”, cu lama 
de vreo 20 de centimetri în 
lungime. Păi la cât e ea de 
naivă şi distrată, scăpa vre-
una dintre săbii şi decapita 
operatorul? N‑aveam ştire 
în direct? Noroc că scena 
cu Cruduţa-spintecătoarea 
n‑a durat mai mult de cinci 
secunde, că bruneta avea 
o treabă: să tragă de de-
colteul bluzei mulate care 
nu era suficient de larg să‑i 
lase sânii pe‑afară. „Aici o 
să gătesc hi‑hi‑ha‑ha, pen-
tru prima oară! Azi gătesc 
peşti”, a anunţat triumfal. 
Precizare: a spus „peşti”, ca 
să nu priceapă răuvoitorii 
că‑şi găteşte peştele. Cu o 
mână era pe tigaie, cu alta 
pe telefonul la care îi dic-
ta indicaţiile prietena ei, 
de ştie să gătească. Atunci 
când a avut nevoie de am-
bele mâini, şi‑a vârât tele-
fonul între sâni, de unde 
i‑a alunecat sub bluză… 
aşa că l‑a proptit în betelia 
şorţului. 

*Peştele mort nu mai 
respiră. „Mamă, miroase a 
usturoi!”, a fost prima reac-
ţie a chefilor înainte să ridi-
ce capacul de pe farfuriile 
pregătite de Cruduţa. N‑a 
mai fost nevoie să‑şi dea 
cu presupusul cine‑a gătit 
pentru că‑i auziseră râsul 
inconfundabil din came-
ra alăturată. Numai că, pe 
farfurii nu era cum voiau 
ei, peşte prăjit cu mujdei 
de usturoi şi mămăliguţă, 
ci „Doradă pe pat de le-
gume”. „N‑am gustat! Ce 
să gust?! Doamne, nu‑mi 
vine să cred! Mănâncă!”, 
se perpelea Cruduţa. „Îmi 
place cel mai mult de chef 
Scărlătescu pentru că e 
nebun. E caterincă, aşa! E 
mai natural! E tare de tot”, 
mărturisise înainte de a se 
prezenta în faţa chefilor. 
Unde avea să afle că chef 
Scărlătescu nu e căsătorit! 
Şi cum nici ea n‑avea mo-
mentan iubit, a venit între-
barea directă: „De bărbat 
l‑ai lua?” – „Da, normal!”. 
Revenind la peşte, chefii au 
găsit un cusur: „Ai uitat să 
scoţi branhiile” – „Ce‑i aia?” 
– „Alea prin care peştele 
respiră!” – „Păi da’ e mort, 
ce să mai respire?! Nu e lo-
gic? Alea nu se mănâncă şi 
gata!”. Corect! 

Cotele apelor Dunãrii
din 1 decembrie 2016

[
‑ Nu  e  nimic atât de im-

portant încât  să  nu‑l  pot  
uita. (Alzheimer)

[
‑ Un  parlamentar  a  fost 

anchetat  că  în  trei  ani “eco-

nomisise” cinci milioane  de  do-
lari.

‑ Şi?
‑ Şi  ceilalţi parlamentari  erau  

curioşi  să  ştie  de  ce  numai  atât.

[
‑ Gina, de  când  fumezi?
‑ De  când a  venit  soţul  din  de-

legaţie  şi  a  găsit  în  scrumieră  un  
muc  de  ţigară. 

Glume

Vasile Ghica

Viaþa Horoscop

2 decembrie

În cadrul unei reuniuni, 
vă faceţi remarcat şi s‑ar 
putea să cuceriţi inima 
unei persoane deosebite. 
Vă sfătuim să‑i acordaţi 
atenţie, pentru că este po-
sibil să legaţi o prietenie 
de durată.

Vi se propune o colabo-
rare. Vă sfătuim să nu vă 
pripiţi.

Vă sfătuim să fiţi mai 
prudent. Nu vă lăsaţi an-
trenat într‑o ceartă!

Este posibil să vi se pro-
pună asocierea într‑o afa-
cere. Vă recomandăm să 
nu vă grăbiţi.

Aveţi succes în afaceri, 
dar sunteţi nevoit să faceţi 
mai multe drumuri scurte.

După‑amiază trebuie 
să luaţi o decizie serioasă 
în ceea ce priveşte relaţiile 
cu persoană iubită. 
Ascultaţi‑vă intuiţia şi nu 
veţi greşi!

Zi favorabilă relaţiilor 
sentimentale. De aseme-
nea, vă puteţi afirma în so-
cietate.

Vă sfătuim să nu înce-
peţi activităţi noi. Nu vă 
ocupaţi astăzi de afaceri, 
ca să nu aveţi surprize ne-
plăcute!

Astăzi este posibil să 
faceţi cunoştinţă cu o fe-
meie care va juca un rol 
important în viaţa dum-
neavoastră.

Aveţi succes în societa-
te şi în afaceri. Sunt şanse 
ca o femeie să vă propună 
o colaborare pe termen 
lung.

Este posibil să apară o 
problemă neprevăzută, 
din cauza căreia este posi-
bil să vă schimbaţi progra-
mul.

Primiţi nişte bani pe 
care îi aşteptaţi de câteva 
zile. Vă recomandăm să fiţi 
atent pe ce îi cheltuiţi.

Virgil Guruianu

pe 2 decembrieS‑a întâmplat

1814 ‑ Încetează din viaţă 
DONATIEN  ALPHONSE FRANCOIS   
(marchiz de SADE) (n. 1740), scrii-
tor, filosof francez.

1864 ‑ Al. I. Cuza promulgă 
Codul penal, alcătuit după mo-
delul celui francez (din 1810) şi al 
celui prusian (din 1851), având la 
bază şi unele legi penale autoh-
tone. (Intră în vigoare la 1 mai 
1865).

1916 ‑ Se naşte, la Galaţi, 
LUCIA ‑ ECATERINA COSMESCU 
(m. 1969), pictoriţă, grafician.

1935 ‑ Se naşte NICOLAE LABIŞ 
(m. 1956), poet.

1950 ‑ Încetează din viaţă 
DINU LIPATTI (n.1917), pianist, pe-
dagog, compozitor,  unul dintre 
străluciţii interpreţi contempo-
rani, membru, post ‑ mortem, al 
Academiei Române.

1972 ‑ Ilie Năstase câştigă, la 
Barcelona, pentru a doua oară  
consecutiv, Turneul Campionilor 
la Tenis. (în 1971 câştigase pentru 

prima oară turneul,  la Paris).
1975 ‑ Se naşte, la Galaţi, 

FLORINA ZAHARIA, poetă, 
publicistă, laureată cu Premiul 
Uniunii Scriitorilor, cu alte premii 
literare la festivaluri naţionale şi 
internaţionale.

1978 ‑ Se desfăşoară la 
Galaţi (2‑9 decembrie), ediţia a 
III‑a a Colocviului despre Arta 
Comediei.

1990 ‑ A fost lansată nava cos-
mică Soiuz TM‑11, la bordul căreia 
s‑a aflat şi ziaristul nipon Toychi 
Akiyama, primul ziarist din lume 
şi primul japonez care a călătorit 
în spaţiul extraterestru. 

1998 ‑ Încetează din viaţă ILIE 
CLEOPA (n. 1912), arhimandrit, 
mare teolog, scriitor.

2013 ‑ Încetează din viaţă 
OCTAVIAN SAVA (n.1928), scriitor, 
textier, umorist.

2014 ‑ Încetează din viaţă 
CORNELIU FÂNĂŢEANU (n. 1933), 
tenor.

Agenda Culturală
Spectacole

‑  La Elice, ora 20,00 ‑ Concert 
de Zilele Galaţiului, cu B.U.G Mafia 
şi Andra.

Expoziţii

‑  Muzeul de Artă Vizuală ‑  
Expoziţie Victor Ceban (pictură şi 
desen).

‑  Sala „Nicolae Mantu“ a 
Galeriilor de Artă ‑  Expoziţia de 
pictură „Drumuri neuitate“, a plas-
ticienei Maria Secobeanu.

‑  Muzeul Istoriei, Culturii şi 
Spiritualităţii Creştine ‑ Expoziţia 
„În prag de sărbătoare“, a etnogra-
fului Paul Buţa.

‑  Spaţiul Cultural „Nicolae 
Mantu“, Facultatea de Inginerie, 
corp D, parter ‑ Expoziţia de pictu-
ră şi icoane pe lemn „Reverberaţii 
cromatice“,  a plasticienilor Corne
lia Jipa şi Marian Şerban.

‑  Muzeul de Istorie  „Paul 
Păltănea“ (str. Domnească nr. 25) 
‑ Program normal pe 2 decembrie. 
Expoziţii: „Arta ţesutului la români. 
Covoare şi prosoape de patrimo-
niu”.  Muzeul „Casa Cuza Vodă“ 
(str. Al. I. Cuza nr. 80) ‑ Exponatul 
lunii: „Carte românească veche“. 
Muzeul „Casa Colecţiilor“ (str. 
Eroilor nr. 64 ‑ fosta Farmacie 
Ţinc) ‑ Expoziţii: „Ambient interi-
or gălăţean ‑ sfârşitul secolului al 
XIX‑lea ‑ începutul secolului XX”, 
„Restituiri Makşay”, „Smaranda 

Brăescu ‑ Regina aerului”, „Filatelia 
românească între modernita-
te şi contemporaneitate”. Casa 
„Hortensia Papadat-Bengescu“ 
(comuna Iveşti) ‑ Expoziţia „Perso
nalităţi iveştene“. Casa Rurală 
„Ion Avram Dunăreanu“ (comu-
na Suhurlui) ‑ Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

‑  Complexul Muzeal de 
Ştiinţe ale Naturii „Răsvan 
Angheluţă“ ‑  Program normal 
30 noiembrie, 1 şi 2 decembrie, 
Exponatul lunii: „Coarne de bi-
zon de stepă“, Expoziţia „Feeria 
cristalelor“, Expoziţia „Flori la 
malul Dunării“, Expoziţia „Lumea 
insectelor“, Expoziţia de fluturi 
vii, Expoziţia „Albinele şi noi“, ex-
poziţiile: „Dunărea, Dobrogea, 
Delta“, „Africa“, „Vestitorii pri-
măverii“. Grădina Botanică şi 
Acvariul pot fi vizitate între orele 
10,00 ‑ 18,00 (miercuri ‑ duminică), 
iar Observatorul Astronomic 
este deschis între orele 19,00 ‑ 
22,00 (marţi ‑ sâmbătă). Grădina 
Zoologică de la Gârboavele poa-
te fi vizitată de miercuri până du-
minică, între orele 10,00 şi 18,00.

Biblioteci

Biblioteca „V. A Urechia“ ‑ închi-
să în perioada 30 nov. ‑ 3 decembrie.

Biblioteca Franceză ‑  închisă 
în perioada 30 noiembrie ‑ 5 de-
cembrie.

Iasmina Stoianovici

Remember

    Tudor Drăganu (1912‑2010)
Juristul Tudor Drăganu ‑ cre-

ator de şcoală juridică româ-
nească ‑ s‑a născut pe data de 
2 decembrie 1912, la Năsăud. 
A absolvit cursurile Liceului 
„Gheorghe Bariţiu” şi ale 
Universităţii „Regele Ferdinand 
I” (numită ulterior „Babeş‑Bolyai) 
din Cluj. În anul 1934, a obţinut 
titlul de doctor în Drept, urmând 
apoi toate treptele carierei uni-
versitare, de la asistent, în 1937, 
la profesor, din 1946, în cadrul 
Universităţii clujene ‑ instituţie 
cu al cărei destin s‑a identificat, 
practic, dedicându‑i o lungă pe-
rioadă de timp.

Meritele incontestabile în 

domeniul ştiinţelor juridice ale 
lui Tudor Drăganu au fost re-
cunoscute şi pe plan interna-
ţional: a fost, între 1967‑1969, 
vicepreşedintele Comisiei pen-
tru Probleme juridice, parla-
mentare şi Dreptului Omului a 
Uniunii Interparlamentare (şi 
preşedinte 1969‑1975); mem-
bru al delegaţiei României la 
Conferinţa pentru Securitate 
şi Cooperare Europeană de la 
Helsinki (1975) şi de la Viena 
(1976), fiind ales, în acelaşi an, şi 
preşedinte al Comisiei Politice 
pentru Securitate şi Cooperare 
Europeană. De asemenea, valoa-
rea sa de pedagog, dar şi valoa-

rea operei sale ştiinţifice, a fost 
confirmată şi pe plan internaţi-
onal.

Tudor Drăganu a fost nu-
mit, prin Decret al preşedintelui 
Republicii Franceze, profesor 
la Universitatea Pantheon ‑ 
Sorbona din Paris.

În anul 1980 a fost ales mem-
bru al Institutului Internaţional 
de Ştiinţe Administrative din 
Bruxelles.

În anul 2003, a fost ales mem-
bru de onoare al Academiei 
Române.

S‑a stins din viaţă la 21 august 
2010.

V.G.

Anca Melinte
ancam@viata‑libera.ro
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Ingrediente: 500 gr ficăţei de 
pui, 500 ml lapte, 100 gr unt, 20 
ml ulei, 1 ceapă, 1 foaie de dafin, 
1 /2 linguriţă de cimbru, sare şi 
piper.

Mod de preparare: ficăţeii se 
spală, apoi se pun la fiert în lapte. 
Se adaugă foaia de dafin şi cim-
bru. Se taie ceapa şi se căleşte în 
ulei. După ce ficăţeii au fiert, se 

scot cu o paletă şi se pun în tiga-
ie, peste ceapa călită. Se pun pe 
foc cca 1‑2 min. Se lasă la răcit. 
Se pune totul în robotul de bu-
cătărie împreună cu untul, sare şi 
piper, apoi se mixează până obţi-
nem o pastă fină. Se păstrează la 
frigider maxim 2 zile, acoperit cu 
folie alimentară.

R. C.

Pate de casă din ficăţei de pui
Reţeta zilei

Telefoane Utile

Dispecerat Urgenţe	 112

Ambulanţă non‑stop 
(VITAL MED)	 0236/462222

Inspectoratul pentru Situaţii de 
Urgenţă (ISU)	 0236/460441

Centrala Inspectoratului Judeţean de 
Poliţie	 	
	 0236/407000

Poliţia Transporturi	 	
	 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie	 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie	 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie	 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie	 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie	 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei 
de Frontieră Galaţi	 0236/491066

Centrul de prevenire şi consiliere antidrog	
0236/461800

Jandarmi	 0236/334152

Poliţia Locală	 0236/314000

Prefectură	 0236/462739 
	 0236/460330

Consiliul Judeţului	 0236/411099

Primărie	 0236/307775

Garda de Mediu	 0236/311333 
	 0236/413170

S.C. ECOSAL PREST S.A. 
	 0236/312282 ‑ secţia menaj

Informaţii CFR	 0236/460643

Rezervare bilete tren 
	 0236/496000

Comisariatul Judeţean pentru Protecţia 
Consumatorului 
	 0236/413929

Starea Civilă	 0236/307747

Deranjamente ‑  intervenţii:
CALORGAL: 
	 dispecerat ‑ 0236/311018 
	 0236/473100/120 
	 relaţii cu publicul ‑ 0236/473151

APĂ CANAL: 
	 dispecerat ‑ 0236/463294 
	 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Sucursala Galaţi)	 	
	 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi)	 929 
	 (număr unic cu apel gratuit pentru toţi clienţii 

indiferent de zona de reşedinţă)

Spitale
De Urgenţă	 0236/301111 
	 0236/301112

Psihiatrie	 0236/479401

Boli Infecţioase	 0236/334022 
	 0236/334032

De Copii	 0236/469849 
	 0236/469100

Militar	 0236/423983

TBC	 0236/460712 
	 0236/460713

Spitalul CFR	 0236/475678 
	 0236/475768 
	 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 	 	
	 0236/413131 
	 0236/412301

Farmacii non‑stop:
Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 
	 0236/473013

Cernavodă	 278 cm	‑ 10 cm
Hârşova	 344 cm	‑ 4 cm
Brăila  	 356 cm	‑ 6 cm

GALAŢI 	 343 cm	‑ 1 cm
Isaccea 	 272 cm	‑ 1 cm
Tulcea 	 218 cm	‑ 1 cm

Galaţi
‑3o/5o

Bucureşti
1o/8o

Litoral
2o/8o

Brăila
‑1o/7o

Braşov
‑4o/1o
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Păstrează acelaşi preţ şi în 2016!
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Fa-sole-mi-ooo!

Dănuţ Lungu
danut@viata-libera.ro

Mă întrebam ieri, de Ziua Naţională, de ce ne-am împriete-
nit atât de mult cu fasolea la cazan. Ce legătură ancestrală, ce 
virus a programat această cununie bizară? Încerc să gândesc 
atât pentru vlădică, dară şi pentru opincă, bre. Iaca ce mi-a 
trecut prin tărtăcuţă:

 1. Ne dorim, probabil, atât de mult independenţa de Rusia 
în materie de gaze astfel încât suntem în stare să punem cu 
toţii umărul. Mă rog, profesoara de anatomie mi-ar frige un 
trei în teză, e vorba de altă regiune a corpului.

 2. Fasole-fasole-fa-sole-mi-ooo! E limpede că nu ne-am 
născut doar poeţi, ci şi cântăreţi, deşi unii rămân doar la sta-
diul de corigenţi în baie. Baia proprie. 

 3. Nişte români, cei mai mulţi dintre ei politicieni, îmi vor 
da dreptate. Ori suntem români adevăraţi, adică ronţăim so-
fisticat, ori rămânem în secolul trecut? De ce fasole şi ciolan 
când merge de minune un creveţel, o scoiculiţă, ceva, nişte 
caracatiţă, melci şi aşa mai departe. Poate vituţă sau berbecuţ, 
deşi cam pute pentru olfactivele sensibile. Mă depăşesc denu-
mirile care nu pot fi digerate decât cu DEXul master chefilor 
în braţe, ştiu doar că dă bine la populaţia cu drept de vot să 
povesteşti că ai „servit” (cum să spui că mănânci sau bei, 
primitivule?) franţuzisme şi anglo-nemţisme? 

 4. Iar fasolea la cazan rimează cu mârlan, ţăran, dacă 
doriţi, golan, ghiolban. N-are rost să încurci fonfleurile, nici 
măcar pentru o zi, cu farfuriile de unică folosinţă. Fii român 
d-ăla de care ştii să fii, nu entitate de împrumut!

 5. N-am văzut nicăieri dacă şeful statului s-a spurcat la 
o porţie de erbacee din divizia leguminoaselor. Cu sau fără 
ciolan, căci rasolul a fost pupat de mult de către toţi politici-
enii ajunşi la putere. Pentru asta intri în campanie electorală, 
să fim cinstiţi, că n-am chef să muşc de mai multe ori din 
murături... 

 6. Apropo, nene, mă-ntorc la opinca statului: să dai de 
potol atâta fasolică, şi să nu mai ţii trompetele la foc cu foc? 
Ptiu, se aude altceva!

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

Şi uită-te  
cât de fericiţi  

sunt!

Unii oameni...[aşa li se spune în mod convenţional, însă 
cine ştie ce-or fi fiind în realitatea încă nedefinită (sau definită 
tot convenţional)]...exact nouăzeci şi nouă dintr-o sută, cred 
că există fericire! Cum se vede sigur, numai un om...[tot la fel 
i se spune şi lui, dar el nu crede nici dacă-l pici cu ceară, nici 
dacă-l pici cu leuca, nici dacă-l rogi frumos ori contondent, 
nici dacă încerci să-l convingi cu argumente materialiste sau 
idealiste, nici dacă-(i) aduci/invoci toate felurile de dovezi 
infernale sau cereşti]...ştie că nu există fericire! Acest afect 
poate fi catalogat ca fiind mai perfid/subtil decât Păcălitorul 
inexistent al celebrului şi mucalitului Păcală! Efectele acestui 
sentiment care împinge omul până dincolo de obsesie sunt, în 
toate cazurile, ori tragice, ori dramatice, ori caraghioase, ori 
de-a dreptul imbecile! De pildă, o cocoană din hailaif spunea, 
într-o dimineaţă, la biserică: „Iubesc foarte mult tocăniţa de 
cartofi şi-s foarte-foarte fericită!” Altul, într-o după-amiază, la 
crâşmă: „Mi-am cumpărat plasmă mare şi plâng de fericire!” 
Una s-a suit pe bloc să chiuie de fericire că a câştigat o sută de 
lei la loto, s-a împiedicat de-o antenă străveche şi s-a prăbuşit 
iremediabil de la etajul unsprezece! Unul, fericit că a divorţat 
de nevastă-sa, a băut până când a intrat în delir alcoolic, a 
vrut să treacă strada pe sub zebră...şi l-a călcat o basculantă 
de tot!...Şi tot aşa!...[Publicitate 1: „Şi uită-te cât de fericiţi 
sunt din punctul lor de vedere! Şi cum stau exact pe marginea 
Pământului! Şi nu se ascund! Şi nu le pasă de nimeni şi de ni-
mic! Şi tot mănâncă mere! Şi tot mănâncă mere! Şi uită-te cum 
sămânţa fericirii nu piere niciodată! Şi cum râd şi se joacă şi 
calcă pe ţâncul pământului! Şi ea nu vrea să ştie că nu-i pasăre 
nestemată! Şi el nu vrea să afle că nu-i ceea ce crede! Şi că 
amândoi fac în zadar exerciţii de zbor pe aripile vântului! Şi 
mai uită-te cum aleargă şi rup macii din grâu! Dar nu li-i teamă 
c-or să lunece şi-or să cadă de pe marginea Pământului! Şi cum 
scutură mere! Şi cum tot mănâncă mere! Şi cum nu-şi mai pot 
ţine dragostea în frâu!... Şi cum se trezesc şi mă compătimesc 
şi-mi azvârle vreo două lacrimi...fiindcă eu sunt Nefericitul...
din punctul lor de vedere!”...(Costică Prăpăd – „Introducere în 
exteriorul fericirii omeneşti”)]...[Publicitate 2: „Fiecare om are 
un orizont! Când orizontul se reduce la un punct, acesta se nu-
meşte, categoric şi definitoriu, punct de vedere!”...Ion Mutelcă - 
„Epilog la interiorul fericirii omeneşti”)].

[

Ofertă de la CFR 
Călători
Călătoriţi  
cu trenul  
în toată Europa!

Cadourile de Moş 
Crăciun pot veni şi de unde 
te aştepţi mai puţin. Un 
exemplu în acest sens îl 
reprezintă oferta InterRail 
Global Pass, de la CFR 
Călători, cu o reducere de 
15 la sută, pentru a călă-
tori cu trenul în întreaga 
Europă. Oferta promoţio-
nală cu reducere este pusă 
în vânzare până în ultima 
zi a acestui an, biletele fi-
ind valabile chiar de la data 
achiziţiei până cel târziu pe 
30 martie 2017. 

Conform CFR Călători, 
legitimaţia InterRail Global 
Pass oferă posibilitatea 
efectuării de călătorii ne-
limitate în 30 de ţări euro-
pene, din Scandinavia până 
în Turcia, cu traversare ma-
ritimă între Italia şi Grecia. 
Perioada de valabilitate a 
legitimaţiilor este de la cinci 
zile până la o lună, pasage-
rii având libertatea de a 
alege ruta în timpul călăto-
riei. Începând din acest an, 
oferta InterRail Global Pass 
este valabilă şi pe parcursul 
ţării de rezidenţă, pentru o 
călătorie dus-întors.

 InterRail Global Pass 
se adresează tuturor cate-
goriilor de călători – tineri, 
adulţi, copii şi seniori. Sunt 
şapte perioade de călăto-
rii cuprinse în ofertă, de la 
cea mai scurtă (5 zile din 
15) până la cea mai lungă (o 
lună încontinuu). Preţurile 
variază. Copiii de până la 
12 ani beneficiază de gratu-
itate, iar un adult poate lua, 
gratuit, în călătorie maxi-
mum doi copii.

Cristinel Luca

Multe lucrări de artă din 
Patrimoniul Cultural, 
din piatră, marmură sau 

bronz, de pe teritoriul oraşului 
nostru au fost salvate! Restaurate, 
pe câteva le-am putut vedea 
expuse lângă în fotografii care 
ne arătau şi fazele de reabilita-
re, la vernisajul special, din 23 
noiembrie, seara, al expoziţi-
ei ,,Restaurare-Conservare”, la 
Muzeul de Artă Vizuală. A dat 
frumos socoteală tânărul sculptor 
restaurator, Denis Brânzei, onorat 
acum cu prezenţa îndrumătoru-
lui său, expertul Ion Chiriac, „un 
restaurator de excepţie”, mento-
rul acestuia, după cum ni l-a pre-
zentat  managerul muzeului, Dan 
Basarab Nanu. Expertul Chiriac a 
bătut special drumul lung dinspre 
capitală, la acest vernisaj. 

 „Fiecare piesă propusă pen-
tru restaurare este o provocare” 
– puncta în deschidere directorul 
instituţiei.   În fotografii am văzut 
statui sparte, crăpate, fără spe-
ranţe, acoperite de muşchi sau de 
perii de iarbă scurtă… „Doctorul 
Denis Brânzei – aşa îmi place să 
spun celor care aduc la viaţă muri-
bunzii”, aşa l-a prezentat pe tână-
rul restaurator muzeograful pic-
tor şi grafician, Gheorghe Miron, 
organizator, alături de sculptorul 
muzeograf, Liviu-Adrian Sandu, al 
expoziţiei. Miron a vorbit despre 
grelele privaţiuni, pe lungi peri-
oade de timp, pentru restaurato-
rii de pe şantierele de restaurare. 

 Maestrul Chiriac a remarcat 
„o mare înţelegere, o dragoste 
pentru obiectul de artă” arăta-
te de directorul muzeului, care 
a   îndrăznit deschiderea acestui 
veritabil şantier, „cu atâtea lucrări 

de sculptură – personal, nu mă 
aşteptam!”.   La începutul anilor 
2000, maestrul Chiriac îndruma 
un alt tânăr artist gălăţean, pe 
Cristian Bădălan, pe şantiere de 
restaurare la Mănăstirea Cernica 
şi la alte vechi aşezăminte din 
ţară. 

 Norocul acestei reuşite a fost 
că lucrările, chiar dacă expu-
se prin oraş, sunt proprietatea 
Muzeului – un proprietar, iată, 
grijuliu! Păcat că, la fel ca de obi-
cei, nu au fost prezenţi la vernisaj 
şi oameni din administraţia urbei! 
Căci ar fi întâlnit aici nu meseriaşi 
provizorii cu mistrie şi cancioc, 
ci experţii pe care ne-am putea 
baza, iată, pentru a alege cea mai 
bună cale de a conserva, chiar 
salva, arta expusă în spaţiul li-
ber. Să ne amintim cazul „mese-
riaşilor” care au agresat „Fata pe 

valuri” de la Romarta, statuia lui 
Constantin Baraschi, nu demult 
tratată ca un obiect de bucătărie 
şi pilită! Mă gândesc şi la degra-
darea masivă, fisurarea începând 
de la bază, a blocului de marmu-
ră în care Frederic Storck a dăl-
tuit, acum mai bine de un secol, 
prima statuie ridicată în ţară lui 
Eminescu! Şi la alte statui, din pia-
tră sau bronz, ajunse în paragină, 
atacate de mediul acid sau mur-
dărite de păsări şi de graffiti. 

În expoziţie apar obiecte de 
patrimoniu reabilitate, alături 
de panouri cu fotografiile şi ex-
plicaţiile privind „tratamentul”. 
Astfel, sunt expuse o parte dintre 
lucrările restaurate în anul 2016: 
„Cetatea omului” (gips patinat) 
– autor Ingo Glass, ,,Gheorghe 
Asachi” (gips patinat) – Ioan 
Georgescu, ,,Nicolae Mantu” - l-

aţi putut vedea până de curând şi 
în vitrina Galeriei de Artă „Nicolae 
Mantu“ (gips) – Vasile Vedeş, 
„Rezistentul” (gips patinat) – Idel 
Ianchelevici, „Printre flori şi fruc-
te” (gips) –Silvia Radu, „Bust” 
(bronz) –Oscar Spathe şi „Măşti 
pictate” (lemn) - autor necunos-
cut. Alte şase lucrări restaurate în 
acest an se află în centru, în faţa 
hotelului „Danube Stars”: „Dalila” 
(marmură) – Marcel Guguianu, 
„Feuda” (piatră) – Ion Condiescu, 
„Meditaţie” (marmură) – Rodica 
Severineanu, „Maternitate” (pia-
tră) – Marcel Grosu, „Romana” 
(piatră) – Florica Ioan şi „Femeie 
cu copil” (piatră) – Vladimir 
Predescu. 

O expoziţie interesantă, ce 
oferă publicului oportunitatea de 
a intra în culisele muzeului, într-
un atelier de restaurare.

În expoziţia Muzeului de Artă Vizuală

Restaurare gălăţeană 
de excepţie

În urma campaniei desfăşura-
te de cotidianul nostru, cititorii 
continuă să ne trimită, cu interes, 
fotografii ce ilustrează rablele 
abandonate din cartierele lor. De 
data aceasta este vorba despre o 
maşină abandonată pe strada 
Navelor, în faţa Inspectoratului 

de Poliţie. Maşina este lăsată de 
izbelişte de mai bine de doi ani. 
Menţionăm că ne puteţi trimite 
în continuare imagini din carti-
erele dumneavoastră pe adresa 
de email redactie@viata-libera.
ro.

Iasmina Stoianovici

În urmă cu 34 de ani

Implantul primei inimi 
artificiale

Inventatorul dispozitivului cu 
care s-a realizat implantul primei 
inimi artificiale a fost america-
nul Robert Koffler Jarvik, absol-
vent al Facultăţii de Medicină a 
Universităţii din Utah. Până la 
aceasta, fuseseră deja brevetate 
câteva modele de inimi artificiale. 

Modelul conceput de R. 
K. Jarvik, numit „Jarvik-7”, a 
fost deschizător de drumuri. 
Confecţionat din poliester, plas-
tic şi aluminiu, „Jarvik-7“ era 

dotat cu un sistem mecanic de 
pompare a sângelui printr-un 
sistem de furtunaşe de plastic, 
conectate la cele patru încăperi 
ale inimii. Jarvik şi echipa sa au 
testat mai întâi dispozitivul pe 
animale mari (vaci) pentru a se 
asigura că inima bate cu regula-
ritate. La 2 decembrie 1982, s-a 
decis implantarea inimii artifici-
ale la om. Barney Clark a supor-
tat cu succes o operaţie care a 
durat 7 ore, efectuată de către 

chirurgul William DeVries (foto). 
Barney Clark era suferind, pe lân-
gă boala de inimă, de o infecţie 
generalizată. Corpul străin din 
organism - inima artificială - i-a 
agravat infecţia. În ciuda efor-
tului medicilor, pacientul a de-
cedat la 112 ore de la încheierea 
operaţiei. Al doilea pacient care 
a primit inima artificială, William 
J. Schroeder, a supravieţuit 60 de 
zile.

Virgil Guruianu
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Tragedia

 a plecat fără să zică/ dacă vrea dacă nu vrea
 dacă ştie dacă poate/ vro ceva sau altceva
 cred că n-are ce să ştie/ ce să poată şi să facă
 într-o lume năzuroasă/ delirantă şi buimacă
  
 şi acuma-i unde este/ locul ei (ne)cunoscut
 şi ar vrea să se întoarcă/ dar nu are început
 nici sfârşit nici alinare/ are doar (ne)norocire
 de a zice că (nu) vede/ dacă-i o în(de)plinire
  
 stă pe margine şi tace/ şi refuză orice-ar zice
 careva că-i mai râvnită/ chiar decât euridice
 şi orfeu stă-n dumirire/ că (nu) poate înţelege
 dincolo fără(de)lume/ dincoace fără(de)lege
  
 şi aşa mi-aduc aminte/ ce nu poate să (nu) fie
 într-o vreme pardosită/ cu a cincea simfonie
 într-un timp fără clipire/ de tăgadă şi aiurea
 dau să tai fărădelege/ hoţii mi-au luat securea

[(fără(de)lege]

Încă ne sesizează cititorii

Alte rable abandonate

pe săptămână!

Nume:_____________
Prenume:__________
Ocupaţie:__________
Adresă______________
___________________
___________________
Telefon:_____________
BI/CI:_______________

Premiile se revendică 
până la data
următoarei  extrageri.

Nr. 48 Vineri

Talon  valabil pe perioada 
28 noiembrie -

3 decembrie 2016

28 nov. - 3 dec. 2016

48
Ion Zimbru

redactie@viata‑libera.ro
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Schepsis cu hoţi 
în libertate 

Text şi foto: Victor Cilincã
victor@viata-libera.ro
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LumeaVedetelor20 
Ştiri de weekend

Vedem…

„Bad Santa 2”
„Bad Santa 2” marchează 

revenirea pe marile ecrane a 
câştigătorului Premiului Oscar 
Billy Bob Thornton, în pos-
tura de anti-erou preferat al 
Americii şi îl interpretează din 
nou pe Willie Soke. Alimentat 
de whiskey de proastă calitate, 
lăcomie şi ură, Willie face din 
nou echipă cu micul şi furio-
sul său partener, Marcus (Tony 
Cox), pentru a distruge o gală 
de caritate organizată în Ajunul 
Crăciunului. Şi de această dată, 
aventurii i se alătură ,,puştiul” 
supraponderal şi mereu exal-
tat, Thurman Merman (Brett 
Kelly), o rază a soarelui de 110 
kilograme, al cărui scop este 
să scoată la iveală bruma de 
umanitate existentă în Willie.

Citim...

„Într-o pădure 
întunecată”

Ceea ce ar fi trebuit să fie 
un weekend distractiv şi liniş-
tit undeva la ţară capătă pro-
porţii sinistre în „Într-o pădure 
întunecată”, de Ruth Ware, un 
thriller psihologic întunecat şi 
plin de suspans. Nora este o 
scriitoare de romane poliţiste, 
care preferă să stea retrasă. 
Când o prietenă pe care n-a 
mai văzut-o de zece ani o in-
vită să-şi petreacă weekendul 
într-o casă izolată din pădure, 
Nora acceptă fără prea mare 
entuziasm. Patruzeci şi opt de 
ore mai târziu, se trezeşte în-
tr-un pat de spital, grav rănită, 
dar în viaţă, şi convinsă că cine-
va a murit. Întrebându-se nu 
„ce s-a întâmplat?”, ci „ce am 
făcut?”, Nora încearcă să pună 
cap la cap întâmplările din we-
ekendul care a trecut. Pentru a 
afla răspunsul la toate întrebă-
rile care o copleşesc, trebuie să 
scoată din nou la iveală acele 
lucruri despre sine pe care le-
ar fi vrut îngropate acolo unde 
e locul lor: în trecut. 

Anca Bucur, Miss Fitness Universe şi 
sportiv sponsorizat Herbalife, a urcat 
pe podium, în weekendul trecut, ocu-

pând locul III, la categoria Profesionişti, în cadrul 
„Fitness America 2016“ din Las Vegas, una dintre 
cele mai importante competiţii din industria fit-
nessului la nivel mondial.

„Sunt foarte recunoscătoare pentru această 
experienţă şi pentru omul care am devenit da-
torită acestei competiţii! Este o binecuvântare 
fiecare moment petrecut aici. Este o pasiune pe 
care o am pentru performanţă şi sport, iar de-
terminarea mi-a adus şi rezultate notabile. Sunt 
fericită să pot face ceea ce îmi place şi, mai mult, 
sunt recunoscătoare să fiu propriul antrenor. 
Este un factor important în cariera unui sportiv 
- să faci cât trebuie şi când trebuie. Indiferent de 
trofeul obţinut, pentru mine scopul a fost mereu 
“să fiu cea mai bună versiune a mea. Le mulţu-
mesc celor de acasă care m-au susţinut!, a decla-
rat Anca Bucur.

“Fitness America Championship” este una 

dintre cele mai importante competiții de fitness, 
un eveniment impresionant care adună peste 
700 de concurenți de top din industria dinamică 
a fitnessului. Anca Bucur a participat la categoria 
Profesioniști, categorie dedicată concurentelor 
deja calificate în urma câştigării unei competiţii 
importante, aşa cum este Miss Fitness Universe.

Herbalife colaborează din 2014 cu Anca 
Bucur pentru a-i dezvolta şi optimiza programul 
personal de nutriţie, prin intermediul unei game 
complete de nutriţie personalizată pentru acti-
vitatea sa sportivă.

La vârsta de trei ani, Anca începe să ia lecţii 
de balet. Însă visul ei era să ajungă la Centrul 
Naţional Olimpic de gimnastică de la Deva. Cu 
sprijinul mamei, la vârsta de şapte ani, pleacă 
din oraşul natal şi începe să se antreneze pentru 
gimnastică artistică. După trei ani de gimnastică 
artistică, Anca a simţit că gimnastica aerobică o 
reprezintă cu adevărat, fiind ulterior selectată 
pentru Lotul Naţional de Tineret de la Constanţa, 
după care a câştigat medalia de bronz pe echi-

pe şi s-a clasat pe locul patru la individual în 
cadrul Campionatelor Mondiale de Gimnastică 
Aerobică din Bulgaria.

În anul 2005, a fost selecţionată pentru 
Lotul Naţional de Seniori, dar chiar înainte de 
Campionatul European şi-a rupt umărul drept 
şi a fost nevoită să-şi întrerupă antrenamente-
le pentru o perioadă lungă de timp. La sfârşi-
tul anului 2006, a decis să se retragă din Lotul 
Naţional de Aerobic şi a început să lucreze ca 
instructor de fitness şi aerobic.

Anca se află la a 16-a participare la concursu-
rile de Fitness din America şi deţine patru titluri 
mondiale şi numeroase alte locuri pe podium, 
internaţionale. Printre cele mai prestigioase 
titluri câştigate de Anca se numără locul întâi 
la Miss Fitness Universe Florida USA, locul doi 
la Miss Fitness America World Championship 
Las Vegas, locul doi la Paris Fitness Europe şi la 
Rome Fitness Europe şi locul întâi la Miss Fitness 
Universe Miami, categoria profesionişti.

(sursa: eva.ro) 

Pe podium la ”Fitness America”
Anca Bucur
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Anca Bucur, Miss Fitness 
Universe şi sportiv 
sponsorizat Herbalife, a urcat 
pe podium, în weekendul 

trecut, ocupând locul III, la categoria 
Profesionişti, în cadrul „Fitness 
America 2016“ din Las Vegas. 
“Fitness America Championship” 
este una dintre cele mai importante 
competiţii de fitness, un eveniment 
impresionant, care adună peste 700 
de concurenţi de top din industria 
dinamică a fitnessului. Anca 
Bucur a participat la categoria 
Profesionişti, categorie dedicată 
concurentelor deja calificate în 

urma câştigării unei competiţii 
importante, aşa cum este Miss 
Fitness Universe. 

Mai multe amănunte în pag. 20

Anca 
Bucur

Pe podium 
la ”Fitness 
America”
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De la afect  
la efect  
cu sobrietate

(…) Eu am hoinărit pe dealuri 
profitând de răcoarea înserării şi 
am trecut prin locurile unde mă 
jucam în copilărie. Nimic nu mai 
era ca atunci, poate nici eu nu 
mai eram acelaşi, doar vântul 
adia la fel. Poate şi Soarele ardea 
la fel de tare. În grădină, pe o claie 
de paie, o iapă în chinurile facerii. 
Am strigat la un vecin, dar până 
să ajungă doctorul veterinar, 
mânzul deja zburda pe mirişte. 
Nimeni nu ştia proprietarul, ori 
de unde venise biata fiinţă. Nişte 
babe erau de părere că însăşi 
Pazia s-a întors acasă, în chip de 
mânz. Alţii mă invidiau şi comen-
tau Dreptul Civil care spune că ce 
naşte în grădina ta al tău este, 
chiar dacă altul e proprietarul 
mamei. Între timp, neobservat, 
venise acasă şi câinele lăsat să 
umble hoinar, flămând şi obosit. 
Dintr-o dată aveam deja obligaţii 
de om gospodar şi pentru prima 
oară în viaţă mă simţeam impor-
tant.(…)

(Paul Budeanu - O bunică 
trădată)  

Paul Budeanu ne-a prezentat 
fragmentul de proză „O bunică 
trădată“, din care transpare tema 
unei situaţii devenite semnifica-
tivă şi arhetipală în societatea 
românească, şi anume, aceea 
a personajului/ eroului plecat 
din satul natal la oraş sau în altă 
parte a lumii pentru a-şi îmbu-
nătăţi viaţa, de unde se întoarce 
în cele din urmă, umilit, învins.

”Are concizie; are forţă în 
scris; este captivant, are sugestie 
şi autenticitate.” (Gelu Ghemiş)

”Un fragment în care este 
redată foarte bine atmosfera 
copilăriei; sfârşitul pare bine re-
alizat.” (Ion Zahiu)

”O proză incompletă, cu sal-
turi, fără elemente tranzitorii 
între momente; atenţie la expri-
mare care, pe alocuri, pare cam 
rigidă şi plină de preţiozitate 
prin aceea că are o tentă ziaristi-
că, de can-can.” (Stela Iorga)

”O proză reuşită; stilul este 
unul situat între afectivitate şi 
puţină sobrietate, specific unui 
prozator realist; are multe ima-
gini reuşite.” (Alexandru Petre)

”Are unele cuvinte nepotrivi-
te şi unele replici remarcabile, în 
special, în dialoguri; ar mai pu-
tea lucra pe descrieri.” (Sabina 
Penciu)

Ion Avram
Astăzi, la ora 18,00, va citi 

Stela Iorga, iar flashul literar va fi 
prezentat de Victor Cilincă. 

Când am mai scris despre 
această carte, am în-
cheiat, referindu-mă (şi) 

la monştri sacri precum Samuel 
Huntington ori Francisc Fukuyama, 
cu expresia, deloc originală, pe 
care o regăsiţi în titlul articolului 
de azi.

Ambiţia, mândria, poate chiar 
anumite forme de nebunie, do-
rinţa de inovare ori de păstrare a 
tradiţiei, demoni de tot felul (după 
cei doi gladitaori-intelectuali care 
se înfruntă, demonii ar exista, am-
bii fiind religioşi), toate acestea şi 
multe altele vor fi „motoraşe” ale 
istoriei multă vreme de acum în-
colo, până vom cădea în plasa unei 
societăţi demne (sic!) de „Matrix”!

Evenimentele de pe mapa-
mond o dovedesc, scriptic, iar ceea 
ce rezultă în urma confruntării or-
ganizate de către Giuliano Morais 
şi Ricardo Almeida o confirmă! Cei 
doi au realizat o dezbatere online, 
în scris, „în care fiecare din parte-
nerii de dialog (Olavo de Carvalho 
şi Alexandr Dughin) urma să-şi pre-
zinte răspunsul la întrebarea iniţia-
lă, apoi o replică, o contrareplică şi 
o concluzie. Soluţia a fost potrivită, 
întrucât site-ul care a găzduit dez-
baterea a fost accesat de 200.000 
de persoane din peste treizeci de 
ţări.”

Întrebarea moderatorilor a fost: 
„Care sunt factorii şi actorii istorici, 
politici, ideologici şi economici 
care definesc în prezent dinami-
ca şi configuraţia puterii în lume 
şi care este poziţia Statelor Unite 
ale Americii în ceea ce se numeşte 
Noua Ordine Mondială?”

Dacă despre Dughin mai ştia 
lumea câte ceva („E ideologul 
lui Vladimir Putin!”, „Un fel de 
Jirinovski mai cu dichis!” ş.a.m.d.), 
Olavo de Carvalho a fost o surpriză 
mai mult decât plăcută! Nu vom 
insista aici asupra lor, internetul 
este mai mult decât generos…

Răspunsurile lor au arătat com-
plexitatea şi complicitatea (cu voia 
d-voastră!) lumii actuale şi, chiar 
dacă ar fi trebuit să se vorbească 
mai mult despre rolul SUA în zilele 
noastre, parcă s-a vorbit mai mult 
despre rolul Rusiei în viitor, ceea ce 
dovedeşte că Dughin este un avo-
cat bun al intereselor ruseşti. Chiar 
dacă între timp s-au mai schimbat 
destule (dialogul a avut loc în anul 
2012), în special în Turcia şi în Siria, 
dacă nu şi în Iran şi Cuba (raportat 
la relaţiile acestor state cu polii de 
putere), cartea este de actualitate 
şi probabil va fi de referinţă pentru 
istoria ideilor politice de la începu-
tul secolului al XXI-lea.

Finalul cărţii îi aparţine lui De 
Carvalho (fie vorba între noi, în-

treaga carte este a lui de Carvalho, 
lui Dughin rămânându-i meritul 
de a fi un bun partener de primit 
lovituri!): „Dacă misiunea intelec-
tualului în vremuri confuze este să 
spună lucrurilor pe nume, să exor-
cizeze cuvintele goale şi să înlo-
cuiască sloganurile stupefiante cu 
o reprezentare exactă a situaţiei, 
„eurasiatiştii“ eşuează jalnic în în-
deplinirea datoriei lor.”

Lăsând gluma la o parte, cât 
ne mai permitem, „dialogul” este 
o lecţie despre arta şi ştiinţa po-
litică (cred că este clar că Dughin 
este „artistul”, în comparaţie cu 
celălalt!), despre machiavelism, 
despre individualism şi holism, dar 
şi despre conştiinţă („Pe Olavo de 
Carvalho îl caracterizează dezvol-
tarea unei filosofii a conştiinţei, 
care confirmă întâietatea conşti-
inţei individuale în raport cu doc-
trinele care încearcă să o suprime”, 
aici mă mir că nu se deschide su-
biectul Snowden, aha, ca să ve-
deţi în ce vârtej istoric trăim, asta 
e o afacere din 2013!, deci nu avea 
Dughin cum să apeleze la ea!), des-
pre manipulare, şmecherie, despre 
greşeli inexplicabile pe care le-a fă-

cut guvernele SUA (cum i-au întărit 
pe sovietici, pe forţele de stânga 
din America Latină, China actua-
lă ş.a.), despre pericolele oricărei 
revoluţii, despre suflete închise şi 
suflete deschise („Suflete deschi-
se sunt Confucius şi Lao Zi, Platon 
şi Aristotel, Ibn Arabi şi Rumi, 
Shankara şi Ramana Maharshi, 
Soloviov şi Berdiaev. Suflete închi-
se sunt Spinoza şi Rousseau, Kant 
şi Fichte, Marx şi Lenin, Mao şi Pol 
Pot, pe scurt, toţi revoluţionarii”, p. 
183), despre ce este „socialismul” 
azi („«socialismul» a devenit simpla 
alianţă dintre guvern şi marele ca-
pital, într-un proces de centralizare 
a puterii economice care îi favori-
zează pe ambii parteneri şi nu riscă 
niciodată să sfârşească prin naţio-
nalizarea completă a mijloacelor 
de producţie.”, p. 100), despre aşa 
numitul Consorţiu (care „reuneşte 
câteva sute de familii miliardare 
pentru îndeplinirea planurilor glo-
bale care asigură continuitatea ex-
pansiunii puterii lor asupra întregii 
lumi”, p. 90-91), militariştii ruso-
chinezi, oligarhii occidentali, apos-
tolii Califatului Universal, forţe de 
acţiune pozitivă („comunităţile 

creştine, catolice sau protestante 
din toată lumea, în special cele din 
Africa şi Asia, naţiunea iudaică, na-
ţionalismul conservator american”, 
p. 104, simpatizate de către De 
Carvalho - ca fapt divers şi oare-
cum amuzant, în momentul desfă-
şurării proiectului, De Carvalho era 
stabilit în SUA şi frecventa o paro-
hie romano-catolică în care preot 
era un negru din Uganda!).

Sunt „socoteli” mai mult decât 
cutremurătoare menţionate, din 
dorinţa de a demonstra „adevă-
ruri”: numărul victimelor adunate 
din toate acţiunile violente în care 
guvernul american a fost impli-
cat din 1900 până în 1987 este de 
1.634.000 de persoane (două răz-
boaie mondiale, inclusiv Hiroshima 
şi Nagasaki, războiul din Vietnam şi 
toate celelalte intervenţii militare). 
URSS, din 1917 până în 1987, a omo-
rât 61.911.000 de oameni, iar China, 
din 1949 până în 1987, 76.702.000. 
„În ordinea ameninţărilor mortale 
care apasă asupra speciei umane, 
China vine pe primul loc, Rusia pe 
al doilea, iar SUA vine pe al o sută-
lea.” (p. 119)

Dar iată un pasaj poate semni-
ficativ şi pentru Dughin, aici poate 
chiar personaj tarkovskian sau, mai 
degrabă, ca să fim în ton cu vremu-
rile, nikitamihalkovian: „eu iubesc 
Orientul ca pe un întreg, inclusiv 
părţile sale întunecate. Iubirea e 
un sentiment foarte puternic. Nu 
poţi să iubeşti doar părţile pure ale 
fiinţei iubite, iubeşti cu totul. Doar 
aşa poate fi iubire adevărată. Prof. 
Carvalho iubeşte Occidentul, dar 
nu întreg Occidentul, doar o parte. 
Pe cealaltă o respinge. (…) Eu nu 
încerc să fiu pe placul nimănui şi 
nici nu încerc să conving pe cineva. 
Pe mine mă interesează doar ade-
vărul.” (p. 137) Mai devreme (p. 131) 
preciza: „Este adevărat că scopul 
meu este «să recrutez soldaţi pen-
tru lupta împotriva Occidentului şi 
instaurarea Imperiului Eurasiatic 
universal»! Numai din sensul pe 
care îl acordă „universalului” aici 
ne dăm seama că sărutul rusesc 
chiar poate fi greu de înţeles, ca să 
nu spunem de suportat!

Revenind iarăşi la seriozita-
te, când ajunge la „Concluzii”, 
Alexandr Dughin se concentrează 
mai mult, dovedeşte că este vor-
ba doar de comoditate, iar nu de 
confuzii crase. Da fapt, el nu vrea 
să distrugă Occidentul, ci doar să-l 
salveze!

Dar se ştie prea bine ce înseam-
nă să te salveze cineva cu sila! Dar 
pentru unii, dacă este votchi, taba-
cioc, femei şi lăutari, ceva icre ne-
gre şi zacuscă, paşol na turbinca!

a.g.secară

Istoria a murit, trăiască Istoria!
[ Olavo de Carvalho, Alexandr Dughin - „Statele Unite şi Noua Ordine Mondială”, Editura Humanitas, Bucureşti, 2016
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Arhitectură în turtă dulce
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Ramona Cotârleţ

Biscuiteer, o companie londoneză 
producătoare de dulciuri, a creat 
din turtă dulce extravagantul conac 

Waddesdon. Producţia a însemnat 500 de 
ore, peste 30 de kilograme de unt şi zahăr, 
240 de ouă, 216 kilogame de glazură şi 
multă pasiune. 

Totul a început acum 15 luni, când National 
Trust (Organismul guvernamental pentru 
locuri protejate din Marea Britanie) a 
comandat o replică din turtă dulce a 
conacului Waddesdon, construit la sfârşitul 
anilor 1800, pentru colecţia de artă a 
baronului Ferdinand de Rothschild's, a 
relatat gustarte.ro. Este clădirea emblemă 
din popularul serial Downton Abbey sau din 
filmul The Queen. 

O replică inedită a faimosului conac Waddesdon
Reţetă
Supa rece  
de castravete  
şi struguri verzi

O variantă gustoasă pentru 
celebrul gazpacho. Poţi să o 
pregăteşti şi cu o zi înainte şi 
să o serveşti la prânz, ne reco-
mandă foodstory.ro.

Ingrediente: 

• 230 ml ulei de măsline, 
• 2 linguri oţet de vin, 
• �450 grame struguri verzi 

fără seminţe, 
• �2 castraveţi mari englezeşti 

tăiaţi în cubuleţe, 
• 4 linguriţe sare, 
• 1 căţel de usturoi, 
• 80 g migdale crude, 
• 1 baghetă pâine albă, 
• 230 ml apă, 
• ceapă verde/chives.

Metodă de preparare 

Rupe pâinea în bucăţi mari, 
pune-le într-un bol şi acoperă 
cu apă. Lasă-le aşa timp de 3 
minute, până când pâinea se 
înmoaie. Amestecă migdale-
le, usturoiul şi sarea într-un 
robot de bucătărie şi toacă-
le mărunt. Ai grijă să nu tras-
formi totul într-o pastă.

Adaugă peste ele şi pâinea 
înmuiată, stoarsă bine de apă. 
Amestecă de câteva ori până 
când se încorporează cu mig-
dalele. Adaugă castravetele 
şi mixează până când acesta 
se mărunţeşte. Apoi, pune 
şi strugurii şi mixează până 
când se transformă într-un pi-
ure uşor lichid. Adaugă uleiul 
de măsline şi oţetul şi încor-
porează-le.

Transferă supa într-un re-
cipient cu capac şi adaugă 
apă. Amestecă totul până se 
omogenizează, adaugă sare şi 
piper dacă mai e nevoie. Pune 
supa la frigider timp de cel pu-
ţin o oră. Serveşte-o cu chives 
sau ceapă tocată mărunt. 

Această ruladă colorată este 
un aperitiv de efect, dar şi foarte 
bun. Combinaţia de blat din trei 
compoziţii colorate diferit şi cu 
crema de brânză va fi o încântare 
pentru papilele voastre gustative. 
Încercaţi-o pentru că merită!

Ingrediente: pentru aluatul 
portocaliu: 2 ouă, 2 linguri ulei, 1 
lingură smântână, 2 linguri făină, 
1/3 linguriţă praf de copt, 2 linguri 
pastă de gogoşari, sare; pentru 
aluatul galben: 2 ouă, 2 linguri ulei, 
1 lingură smântână, 2 linguri făină, 
1/3 linguriţă praf de copt, 4 linguri 
caş de oaie ras; pentru aluatul ver-
de: 2 ouă, 2 linguri ulei, 1 lingură 
smântână, 2 linguri făină, 1/3 praf 
de copt, 2 linguri spanac fiert şi 
tocat, sare; pentru umplutură: 300 

g cremă de brânză, 3 linguri smân-
tână, sare, mărar verde şi/sau ardei 
roşu (opţional).

Mod de preparare: Preparăm 
cele trei aluaturi, deodată, în trei 
boluri diferite. După cum se ob-
servă, diferă doar ingredientul 
care va da culoare aluatului. Prima 
dată separăm cele două albuşuri 
de gălbenuşuri şi le batem spumă, 
după ce am adăugat puţină sare. 
Gălbenuşurile le frecăm bine cu 
uleiul, smântâna, făina cernută îm-
preună cu praful de copt şi în fieca-
re bol adăugăm separat ingredien-
tul ce îi va da culoarea. Amestecăm 
apoi cu albuşurile bătute spumă. 
Într-o tavă mare de aragaz, punem 
hârtie de copt, o ungem cu puţin 
unt şi întindem cele trei compozi-

ţii pe care le-am pus pe fiecare în 
câte o pungă de plastic căreia i-am 
tăiat un colţ. Compoziţiile le întin-
dem alternând culorile. Dăm tava 
la cuptorul dinainte încălzit la 180 
de grade C pentru 20-30 de minu-
te, având grijă să nu se ardă rulada. 
Când rulada este coaptă, o răstur-
năm peste un prosop umed, o ru-
lăm şi o lăsăm aşa până se răceşte. 

Preparăm umplutura, omogeni-
zând crema de brânză cu smântâ-
na şi o condimentăm, adăugând şi 
mărarul verde tocat/ ardeiul roşu 
tăiat cubuleţe. Desfacem rulada, 
întindem crema pe toată suprafa-
ţa, o rulăm din nou şi o păstrăm 
în folie alimentară câteva ore sau 
până a doua zi când o vom porţio-
na. Poftă mare!

Ruladă 
tricoloră

Aperitiv de efect

Monica Zanet
monica@viata‑libera.ro

Pagină coordonată 
din surse on‑line deAr
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Pagină realizată de  

Florin Răvdan
florin.ravdan@viata‑libera.ro

Din nou, 
pe marile ecrane
„Nemuritorul„, 
într-o nouă 
interpretare

Chad Stahelski a fost confir-
mat în scaunul regizoral al no-
ului film „Highlander“, anunţă 
TheHollywodReporter.com. 
După ce a regizat hitul de ac-
ţiune „John Wick“, alături de 
David Leitch (care a primit re-
cent cârma lui „Deadpool 2“), 
Stahelski se va ocupa acum de 
două sequeluri - „John Wick: 
Chapter 2“ (cu lansarea pe 9 
februarie 2017) şi „Highlander 
- The Immortal Warrior“.

„Am fost un mare fan al 
filmului original „Highlander“ 
încă din liceu”, a declarat cine-
astul. „Există aici câteva teme 
cu greutate - nemurirea, iubi-
rea şi identitatea - înglobate 
într-o mitologie dinamică, 
intensă. Nu ştiu altă franciză 
care să îmi ofere posibilitatea 
de a crea personaje atât de 
interesante sau de a jongla cu 
teme mitologice şi scene de 
acţiune”, a mai spus el.

Lansat în 1986, „Highlander“ 
l-a avut pe Christopher 
Lambert în rolul principal, cel 
al unui nemuritor războinic 
scoţian - Connor MacLeod - 
care înfruntă, vreme de sute 
de ani, războinici fără moarte, 
asemenea lui, până când îşi 
întâlneşte antagonistul final, 
un barbar al cărui ţel este să 
rămână unicul nemuritor din 
Univers. Filmul a dat startul 
unei francize din care fac par-
te seriale, filme, producţii de 
animaţie, romane, benzi de-
senate şi jocuri video. Ideea 
reboot-ului datează din 2008, 
când Summit Entertainment 
a cumpărat drepturile de pro-
ducţie. Justin Lin, Juan Carlos 
Fresnadillo şi Cedric Nicolas-
Troyan s-au aflat în vizorul 
producătorilor înainte de 
Stahelski. 

Săptămâna 
2 ‑ 8 decembrie 2016

Relansarea francizei „Star 
Wars“ a lăsat impresia 
că există un plan pe ter-

men lung al legendarei serii. Este 
acest lucru posibil? Preşedinta 
LucasFilm, Kathleen Kennedy, 
arată că, deşi se are totuşi în ve-
dere finalul „episoadelor” „Star 
Wars“, o decizie legată de viitorul 
francizei nu a fost încă luată.

„Există încă filme pe care 
am putea să le facem şi despre 
care am discutat mult”, a spus 
Kennedy, într-un interviu acor-
dat EntertainmentWeekly.com. 
„Avem în plan o întâlnire în ianua-
rie, pentru a dezbate viitorul fran-
cizei, mai ales acum, că am lansat 
„The Force Awakens“, urmează 
„Rogue One“ şi tocmai ce am în-

cheiat filmările la „Episode 8“.
„Avem destul material încât să 

facem o mică pauză şi să ne gân-
dim ce lucruri ni se par în continu-
are interesante şi ce dorim să mai 
explorăm”, a mai explicat produ-
cătoarea.

„Rogue One: A Star Wars Story“ 
se va lansa în decembrie. „Star 
Wars: Episode VIII“, în regia lui 

Rian Johnson, îi va urma în 2018, 
când este programată să apară 
şi pelicula de sine stătătoare cu 
Han Solo. În 2019 va apărea „Star 
Wars Episode IX“, regizat de Colin 
Trevorrow. Simon Kinberg lucrea-
ză la un al treilea film inspirat din 
franciză, cu lansarea în 2020, al 
cărui subiect nu a fost încă dez-
văluit. 

Aşteptări mari

Cum va fi Han Solo, fără Harrison Ford
Despre noul film derivat din 

universul „Star Wars“, cu tână-
rul Han Solo în prim-plan, nu 
se ştiu până acum prea mul-
te, în afară de actorul ales în 
rol principal, Alden Ehrenreich 
(„Hail, Caesar!“) şi de cei de-
semnaţi recent ca partenerii săi 
de aventură: starul lui „Game 
of Thrones“, Emilia Clarke, şi 
Donald Glover, care îl va juca pe 
Lando Calrissian.

Preşedinta LucasFilm, 
Kathleen Kennedy, a ridicat însă 
un pic vălul misterului în ceea ce 
priveşte genul de peliculă spre 
care se îndreaptă realizatorii şi a 
arătat, astfel, că vom avea parte, 
cu siguranţă, de o producţie di-
namică, captivantă.

„Va fi un fel de western sau 
un heist movie. Am discutat 
despre tablourile lui Frederic 
Remington şi despre cum acele 
culori primare din operele lui 

vor fi definitorii pentru aspectul 
imaginii şi senzaţia pe care o va 
lăsa aceasta”, a arătat Kennedy. 
Producătorii filmelor „Star Wars“ 
caută, aşadar, noi stiluri cine-
matografice pentru următoare-

le filme inspirate din franciză. 
Dacă „Rogue One“ dă senzaţia 
unui film de război, iar Han Solo 
se îndreaptă către genul wes-
tern, este interesant de văzut 
ce gen va aborda al treilea film 

inspirat din franciză. În regia lui 
Phil Lord şi Christopher Miller 
(„22 Jump Street“, „The Lego 
Movie“), Han Solo (fără un titlu 
final, deocamdată) va ajunge în 
cinematografe în mai 2018. 

cu franciza 
„Războiul Stelelor„

Încă cinci filme 
până în 2020

(sursa: cinemagia.ro) Ar
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Recomandări
Vineri, ora 23,10

Umblând printre 
morminte

SUA, 2014, thriller de acţiune]]

Liam Neeson interpretează 
un detectiv particular dur, care 
a văzut multe la viaţa sa. Noua 
lui misiune este găsirea soţiei 
unui interlop. Partenera aces-
tuia a fost răpită şi el vrea ca cei 
care au îndrăznit să îi facă asta 
să plătească. Atent la toate de-
taliile şi pistele posibile, detecti-
vul porneşte în căutare şi urmă-
rire. Descoperă că femeia a fost 
mult timp urmărită, pândită, că 
e o reţea a răului care se întinde 
tentacular.

Vineri, ora 0,00

Condamnat  
la iertare

coprod., 2015, film de acţiune]]

Un asasin plătit e angajat 
de o agenţie guvernamentală 
pentru o misiune, dar în timpul 
acesteia atenţia îi este distrasă. 
Mercenarul întâlneşte o fată 
care fuge de un şef mafiot care 
are puternice influenţe între po-
liticienii de rang înalt. Loialitatea 
faţă de angajatorii săi pare că 
trece pe plan secund, după do-
rinţa de a o proteja pe tânăra 
fugară.

Sâmbătă, ora 22,30

Păcate ascunse
SUA, 1997, film dramă]]

Vara anului 1960 - Kansas, un 
orăşel întunecat cu locuitori ciu-
daţi şi ascunşi unde trecutul nu 
minte niciodată. În aer se simt 
sentimentele înăbuşite şi nopţi-
le umede evocă sunetul lăcuste-
lor. Titlul filmului, “The Locusts” 
(“Lăcustele”), este o metaforă, o 
paralelă între tragedia persona-
jelor şi ciclul vieţii lăcustei.

Un spion care 
ştia prea multe

Sâmbătă, Prima TV, ora 20,30

coprod., 2011, thriller]]

Erou  
din întâmplare

Duminică, Pro Cinema, ora 20,30

SUA, 1992, comedie]]

The Walk: 
Sfidează 
limitele

Când răspunsul pentru angajarea sa în cadrul Poliţiei New York 
vine negativ, Chris Potamitis se angajează gardian la Empire 
State, o companie care transportă bunuri de valoare. După ce 

îi povesteşte prietenului său, Eddie, unde lucrează, un jaf armat asupra 

camionului blindat în care se află are ca rezultat uciderea partenerului 
său. Cei doi prieteni trebuie acum să scape de detectivul James şi de ma-
fia locală, supărată că s-a dat o spargere fără permisiunea interlopilor. 

Vineri, ora 20,30
SUA, 2013, film de acţiune]]

Empire State: Lovitura Secolului

Fiecare vis începe cu un pas, se zice. 
Pentru Philippe Petit, curajosul băr-
bat care se caţără la înălţimi ameţi-

toare şi traversează pe o funie distanţe mari 
la înălţime, e mai mult de atât. Philippe Petit 
şi mentorul său, Papa Rudy, sunt ajutaţi de 
către o echipă internaţională fără egal, care 

depăşeşte toate obstacolele, disensiunile, tră-
dările şi nenumăratele limite pentru a-şi duce 
la îndeplinire planul nebunesc. La data de 7 
august 1974 - cu o zi înainte ca Richard Nixon 
să-şi anunţe demisia din funcţia de preşedin-
te al Statelor Unite - Philippe Petit, un acro-
bat francez, i-a surprins pe new-yorkezi cu 

o traversare la mare înălţime între cele două 
turnuri gemene ale World Trade Center, care 
erau aproape complet finisate şi doar parţial 
ocupate.  Pietonii grăbiţi s-au oprit din drumul 
lor ca să se uite în sus. Ei au văzut imposibilul: 
un om dansa pe cer, aparent plutind în aer, fără 
niciun sprijin. 

Sâmbătă, ora 20,00

 SUA, 2015, film dramă]]
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Montaña  
Magica Lodge
Hotel de lux  
în mijlocul pădurii

În Chile se află un hotel cu as-
pect de castel fermecat. Când dai 
cu ochii prima dată de construcţie, 
ţi se pare că ai nimerit într-o lume 
de basm.

Montaña Magica Lodge este 
un hotel care aduce, simultan, cu 
o ciupercă ţuguiată, care a răsărit 
peste noapte din ţărâna fertilă a 
unei păduri luxuriante, dar şi cu un 
mic vulcan sau cu o stâncă semea-
ţă, pe ai cărei pereţi curge apa de 
cleştar a unei cascade.

Dacă mai spunem că în interi-
or, dincolo de ferestrele de căsuţă 
din poveşti, se află apartamente 
extrem de confortabile, oricine îşi 
va da seama că hoteluri precum 
Montaña Magica Lodge nu sunt 
prea multe. Curiosul vulcan din 
vârful construcţiei „erupe” în fie-
care zi. Numai că, spre deosebire 
de adevăraţii vulcani, acesta nu 
eliberează decât şuvoaie de apă 
proaspătă.

Ansamblul situat în partea de 
sud a munţilor Anzi creează o de-
săvârşită imagine de integrare în 
natură. Construcţia se află în mij-
locul rezervaţiei Huilo-Huilo, din 
Patagonia. În pădurea din vecină-
tate, vizitatorii pasionaţi de dru-
meţii pot zări o creatură de o rară 
frumuseţe şi ginăşie. Este vorba 
despre micuţa căprioară Pudu, cu 
puţin mai înaltă de 30 de centime-
tri. Este căprioara cea mai mică de 
pe planetă, mai mică decât un ie-
duţ abia venit pe lume!

Interiorul hotelului de cinci eta-
je are un design rustic, în care sunt 

folosite cu generozitate materia-
lele naturale. Predomină lemnul 
şi piatra. Ca să răzbeşti la luxosul 
hotel aflat în miezul pădurii trebu-
ie să te deplasezi pe jos, iar ca să 
ajungi la recepţie trebuie să par-
curgi o punte cu aspect tradiţional. 
Turiştii au la dispoziţie o mulţime 
de mijloace de delectare. Pe lângă 
drumeţiile în care pot fi admira-
te minunăţiile pădurii şi vulcanul 
Mocho-Choshuenco, în zonă mai 
pot fi practicate golful, ciclismul, 
călăria şi plimbările la bordul unor 
mici ambarcaţiuni.

Valentin Chiţu 
valentin.chitu@viata‑libera.ro
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Peştera Vadu Crişului
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sursa: cunoastelumea.ro

În Munţii Pădurea Craiului

Pe raza comunei Vadu 
Crişului (judeţul Bihor), în 
Munţii Pădurea Craiului, se 

află o peşteră pe care cerecetătorii 
au colindat-o şi au studiat-o înde-
lung, datorită abundenţei faunei 
sale. Formaţiunea carstică a fost 
descoperită la începutul secolului 
trecut. Deşi a fost descoperită de 
atâta vreme, nu se numără nici as-
tăzi printre cele mai cunoscute de 
către public şi vizitate formaţiuni 
carstice din ţara noastră.

Pentru a pătrunde în peşteră, 
cei trei descoperitori au trebuit 
să se folosească de dinamită. La 
scurtă vreme după descoperi-
rea formaţiunii carstice, aceasta a 
fost amenajată pentru vizitare. Pe 
atunci, localitatea făcea parte din 
Imperiul Austro-Ungar. La vremea 
descoperirii sale, caverna era nu-
mită, în presă, cea mai frumoasă de 
pe continent. Între timp au mai fost 
descoperite o mulţime de peşteri, 
inclusiv în judeţul Bihor. Un judeţ 
care, de altfel, excelează la acest 
capitol!

Peştera se află la o aruncătură 
de băţ de ţărmul Crişului Repede, 
posedă un relief divers şi este stră-
bătută de către un râuleţ, care în 
exterior formează o frumoasă că-
dere de apă. Moluştele şi insecte-
le existente în peştera de la Vadu 
Crişului sunt de mare interes pen-
tru biologi, întrucât prezintă inte-
resante adaptări la viaţa în mediul 
subteran, lipsit de lumina soarelui.

Fără o protecţie corespunzătoa-
re, existenţa acestor specii poate fi 
periclitată, prin activităţile turisti-
ce. Din fericire, nici în această for-
maţiune carstică accesul publicului 
nu este permis pe toată lungimea 
galeriilor subpământene. În inte-
riorul său s-au descoperit oase ale 
dispărutului urs de cavernă (Ursus 
spelaeus), iar în momentul de faţă 
mamiferele sunt reprezentate, în 
acest spectaculos ambient carstic, 
de către lilieci, prezenţi în număr 
mare.

Din câte se spun, peştera are 
peste 2.600 de metri lungime. 
Două sectoare de galerie au pri-
mit numele celor două universuri 
situate dincolo de lumea noastră 
pământeană, respectiv Raiul şi 
Iadul. La scurtă vreme după desco-
perire, râuleţul din interior a primit 
un nume mitologic, împrumutat 
din legendele Olimpului. Şi anume 
Styx!

Dacă bărbaţii care suferă din 
dragoste (neîmpărtăşită) ar cu-
noaşte una dintre legendele peşte-
rii de la Vadu Crişului, ar da buzna 
să o viziteze. După cum zice legen-
da, bărbatului care bea apă din 
izvorul existent în peşteră i se des-
chide drumul către sufletul femeii 

pe care o iubeşte. În orice caz, cine 
va bea apă de acolo o va face pe 
propriul risc şi, apropo de riscuri, e 
posibil ca reţeta de asigurare a suc-
cesului în dragoste mai sus pome-
nită să nu funcţioneze. Aşa că tre-
buie să existe şi un plan secundar 
de cucerire a alesei inimii.

La capitolul „mitologie” pot fi 
amintite şi pretinsele efecte cura-
tive ale aerului din peştera Vadu 
Crişului, puse pe seama unei spe-
cii fungice (o ciupercă), căreia i-au 
fost atribuite însuşiri antibiotice. 
Legenda terapeutică circulă de 

multă vreme nestingherită, numai 
că nimeni nu i-a dat încă de urmă 
ciupercii vindecătoare. Sau poate 
că există un crâmpei de realitate, 
pitit pe undeva prin miile de cot-
loane subterane.

La jumătatea secolului al XX-lea, 
atât peştera, cât şi zona în care se 
află au dobândit statut special, de 
zone protejate prin lege, datorită 
elementelor deosebite de floră 
şi faună, iar în urmă cu 47 de ani, 
partea vizitabilă a peşterii a fost 
electrificată. O vreme, în tulbu-
rii ani postdecembrişti, peştera a 

fost lăsată de izbelişte, perioadă în 
care o parte dintre amenajările din 
interior s-au degradat ori au fost 
distruse. Nici mediul carstic nu a 
scăpat cu totul nevătămat.

Din fericire, situaţia aceea nu 
s-a perpetuat, iar în urmă cu pes-
te un deceniu peştera a început să 
fie administrată iarăşi într-un mod 
adecvat. Faptul că azi nu este prea 
cunoscută şi nu primeşte un mai 
mare aflux de oaspeţi poate fi ex-
plicat şi prin insuficienta promova-
re. Dar nu e timpul trecut să se facă 
mai multe în acest sens!
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Anca Melinte
ancam@viata‑libera.ro
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„Ciocârlia”,  
peste Ocean
Duelul viorilor,  
la New York  
şi Washington

Ambasadori şi membri ai cor-
pului diplomatic, acreditaţi la 
ONU şi la ambasadele din SUA 
sunt invitaţi de Ziua Naţională a 
României, la două concerte de 
excepţie.Viorile Stradivarius şi 
Guarneri se vor duela sub arcuşul 
maeştrilor Liviu Prunaru şi Gabriel 
Croitoru, alături de care se va afla 
pianistul Horia Mihail, la Carnegie 
Hall din New York, pe 2 decem-
brie, şi la Kennedy Center for the 
Performing Arts din Washington 
DC, pe 5 decembrie. În program, 
pe lângă lucrări de mare virtuozi-
tate, se află şi celebra „Ciocârlia“. 

Israel
„România, 
dragostea mea”

Potrivit Romanian Global 
News, în perioada 1-2 decembrie, 
Ziua Națională a României va fi 
marcată prin muzică româneas-
că în Kiriat Haim şi Tel Aviv. Sub 
titulatura „România, dragostea 
mea“, ca urmare a numeroaselor 
solicitări din partea publicului 
din Israel, vor fi organizate două 
spectacole de muzică româneas-
că, susținute de artişti români de 
renume: Corina Chiriac, Silviu 
Biriş, Elisabeta Turcu, Ştefania 
Rareş şi Ilie Caraş, alături de 
Alexandra Velniciuc.

Pentru românii  
din Italia
Muzică  
populară  
şi umor

Dacă nu pot fi în patria de ori-
gine, vine România la ei. În pe-
rioada 2-4 decembrie, la Teatrul 
Astra din San Dona’di Piave, 
la Teatrul Istoric din Asolo şi la 
Villa Burri din Verona vor avea 
loc trei spectacole susținute de 
Viorica Macovei, Valentina Fătu, 
Vasile Muraru, alături de Nicolae 
Botgros şi Orchestra Naţională 
de Muzică Populară „Lăutarii“ 
din Chişinău şi grupul coral 
„Colindătorii“. Scopul manifes-
tării este menţinerea identităţii 
naţionale şi promovarea imaginii 
României în lume.

Săptămâna 
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Primul Festival al 
Creativităţii Geniului 
Românesc la Antipozi, 

expoziţii de fotografie, iconogra-
fie şi pictură, un târg de carte ro-
mânească sau scrisă de români, 
cântece româneşti interpretate 
de Felicity Amos, o tânără sopra-
nă din Melbourne, degustări de 
vin românesc şi un meniu tradiţi-
onal, sunt manifestările organiza-
te de o gălăţeancă, Excelenţa Sa 
Nineta Bărbulescu, ambasadorul 
ţării noastre în Australia, de Ziua 
Naţională.

Suflet şi diplomaţie 
românească

După cum am aflat de la amba-
sadorul Nineta Bărbulescu, astăzi, 
2 decembrie, este programată 
recepţia care va marca împlinirea 
a 98 de ani de la Marea Unire. Au 
fost invitaţi să participe ambasa-
dori şi înalţi comisari acreditaţi la 
Canberra, reprezentanţi ai me-
diului politic, academic şi admi-
nistrativ local. Invitaţii la recepţie 
vor putea admira, pe simezele 

ambasadei, expoziţia de fotogra-
fii „Marele Război Românesc în 
sunet de vioară”, dar şi lucrări de 
iconografie ale artiştilor Matei şi 
Kornelia Scînteie, veniţi în Australia 
din Covasna.

Premieră la Canberra

Duminică, 4 decembrie, în sa-
loanele Ambasadei României de 
la Canberra, va avea loc primul 
Festival al Creativităţii Geniului 
Românesc la Antipozi, la care sunt 
aşteptaţi români din toate statele 
australiene şi din Noua Zeelandă. 
„Festivalul va cuprinde un târg 
de carte românească şi austra-
liană, picturile lui Constantin 
Petraşchievici - un suav acuarelist 
din Iaşi a cărui temă dominantă 
este boschetele românesc (bush 
fiind o temă principală în arta 
autohtonă) - şi fotografii alb-ne-
gru ale excepţionalului Costică 
Acsinte, fotograf prolific de război 
şi postbelic, din Slobozia, expu-
se împreună cu morfismele co-
lor ale lui Jane Long, artistă din 
Queensland. Poetul australian 

Danny Draper îşi va recita poe-
ziile, iar Felicity Amos, o tânără 
soprană din Melbourne, va cânta 
româneşte”, se arată în comuni-
catul de presă al evenimentului. 
Printre cei care vor participa la 
acest prim festival se află pictorii 
Dorina Michaş (Adelaide, Australia 
de Sud) şi Valentin D’Angelo (Noua 
Zeelandă), ineditul pictor Mugurel 
Bărbulescu (Australia de Vest), 
care va expune virtual, scriitorii 
George Roca şi Daniel Ioniţă, din 
Sydney, care îşi vor lansa volumele 
recente şi vor recita poezii româ-
neşti, iar scriitorul Alex Plescan 
(Christchurch) îşi va lansa un vo-
lumul via Skype. Actorul Cătălin 
Anastase va oferi o avanpremieră 
a unei expoziţii inedite de foto-

grafii, Liliana Stoian (Adelaide) va 
expune picturi ale unor copilaşi 
români din Australia de Sud, iar un 
băiat adoptat din România, care 
trăieşte în Noua Zeelandă, va po-
vesti câte ceva despre experienţa 
sa. „Degustări de vin românesc şi 
un meniu tradiţional vor comple-
ta un eveniment din suflet pentru 
creativitatea românească de la 
Antipozi!”, ne-a mai spus ambasa-
dorul Nineta Bărbulescu, organi-
zatoarea acestor manifestări.

Ambasadorul intenţionează 
să creeze o pagină distinctă pe 
Wikipedia cu acest Wall of Fame 
românesc la Antipozi. Ar mai fi 
de spus că posterele festivalului 
sunt create de fiul ambasadorului, 
Tudor Ioan Bărbulescu. 

Sărbătoare la capătul lumii

O gălăţeancă organizează  
Ziua României în Australia

Svetlana Stoinov, directoarea 
Liceului cu predare în limba româ-
nă „Mihai Eminescu” din Comrat, 
centrul administrativ al Unităţii 
Teritoriale Autonome Găgăuzia, 
din sudul Republicii Moldova, a fost 
decorată cu Ordinul Meritul pentru 

Învăţământ în grad de comandor. 
Distincţia i-a fost oferită conform 
unui decret semnat de preşedinte-
le României, Klaus Iohannis, pentru 
merite deosebite în promovarea 
limbii şi culturii române în Găgăuzia, 
în semn de înaltă preţuire pentru 

consolidarea comunităţii de limbă 
şi civilizaţie (română) de o parte şi 
de alta a Prutului. Decoraţia i-a fost 
oferită de ambasadorul României 
la Chişinău, Daniel Ioniţă, care a 
amintit că „omul sfinţeşte locul, prin 
urmare, astăzi suntem aici pentru a 

remarca contribuţia unui om, a unui 
om minunat, care a păstrat limba 
română vie”. Oficialul a precizat 
că România va continua să susţină 
Liceul „Mihai Eminescu” pentru ca 
elevii şi profesorii de aici să se bucu-
re de standarde înalte de studii.

Ordinul “Meritul pentru Învăţământ” în grad de comandor

Preşedintele României a decorat 
o profesoară din GăgăuziaAr
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Teorie 
matematică
Care este vârsta 
ideală pentru 
căsătorie

Dacă ai în jur de 20 de 
ani şi te gândeşti să faci 
parte dintre oamenii de 
vârsta ta interesaţi de că-
sătorie, regula de “37 la 
sută” este pentru tine. 
Potrivit jurnalistului Brian 
Christian şi omului de psi-
hologie cognitivă Tom 
Griffiths, coautorii cărţii 
„Algorithms to Live By: 
The Computer Science of 
Human Decisions“, aceas-
tă regulă te poate ajuta să 
economiseşti timp în că-
utarea unui soţ sau a unei 
soţii. Regula “37 la sută” 
practic spune că atunci 
când trebuie să evaluezi 
o serie de opţiuni într-un 
interval limitat de timp, fie 
că este vorba de candidaţi 
pentru un job, apartamen-
te noi sau potenţiali parte-
neri de viaţă, cel mai bun 
moment în care să iei o de-
cizie este când ai văzut 37 
la sută din aceste opţiuni. 
În acel moment al procesu-
lui de selecţie vei fi adunat 
suficiente informaţii pentru 
a lua o decizie, fără a pierde 
prea mult timp uitându-te 
la mai multe opţiuni decât 
era necesar.

Un alt experiment care 
dovedeşte această teorie 
datează din 1960 şi are le-
gătură cu recrutarea. Teoria 
spune că dacă intervievezi 
trei candidaţi, cea mai bună 
variantă este să iei o decizie 
bazată pe cât de bun a fost 
cel de-al doilea candidat. 
Dacă este mai bun decât 
primul, angajează-l! Dacă 
nu este, mai poţi aştepta. 
Dacă ai cinci candidaţi, 
este indicat să aştepţi până 
la al treilea, pentru a lua o 
decizie. Deci, dacă sunteţi 
în căutarea dragostei între 
18 şi 40 de ani, vârsta opti-
mă pentru a începe să iei în 
mod serios în considerare 
un viitor soţ sau o viitoare 
soţie este după împlinirea 
vârstei de 26 de ani. Până 
atunci, probabil că vei pier-
de parteneri de calitate, 
însă după această vârstă 
cele mai bune opţiuni ar 
putea deveni indisponi-
bile, scăzând şansele să-ţi 
găseşti „alesul/aleasa“.

Sexologie15 
Părerea specialistului

Dorinţa de a face sex doar 
în anumite ipostaze poa-
te spune câteva lucruri 

despre trăsăturile de caracter ale 
persoanei respective. Fie că prefe-
raţi poziţia misionarului, linguriţa 
sau în picioare, poziţia sexuală vă 
trădează gândurile şi sentimentele, 
sunt de părere experţii în domeniu.

Suntem trădaţi de ticurile pe 
care le avem, de limbajul corpului, 
de modul în care vorbim şi, evi-
dent, de stilul în care facem sex. 
Sexologul britanic Ava Cadell este 
de părere că există o strânsă legă-
tură între sentimentele şi gândurile 
unei persoane şi poziţia sexuală pe 
care o preferă, scrie menshealth.
com.

Poziţia misionarului

Aceasta este poziţia în care cei 
mai mulţi oameni fac sex pentru 
prima dată. Cei care o preferă sunt 
un pic nesiguri pe ei, „simţind ne-
voia să se asigure că iubita este re-
ceptivă şi se bucură de sex“, spune 
sexologul Ava Cadell. De aseme-
nea, ei au nevoie să simtă că au 
control asupra actului sexual, iar 
poziţia misionarului este perfec-
tă pentru asta. Având în vedere 
că poziţia aduce partenerii faţă în 
faţă, oferă şi o anumită intimitate. 
„Este romantic, dar nu foarte aven-
turos“, spune Cadell. Nu e nimic în 
neregulă cu poziţiile clasice, dar 
asiguraţi-vă că aduceţi şi ceva din 

pasiunea sălbatică de care parte-
nera are nevoie. „Încercaţi să o 
lăsaţi pe parteneră sus şi renunţaţi 
la dorinţa de control“, a adăugat 
sexologul.

Doggy Style

Rar pot fi întâlniţi bărbaţi care 
să nu iubească acest stil de a face 
sex, unii chiar crezând că acesta 
este modul în care oamenii au fost 
meniţi să facă sex. Un „căţeluş“ 
iubitor are caracteristici animali-
ce devenind de multe ori rege al 
junglei, spune Cadell. În realitate, 
se teme de intimitate, nefiind de-
loc romantic. Prin această poziţie 
câştigi profunzimea, dar pierzi 
intimitatea. Pentru a compensa, 
ai putea încerca poziţia „linguri-
ţa“. Astfel, partenera de sex nu va 
simţi că o tratezi ca pe o bucată 
de carne.

Partenera deasupra

Frumuseţea acestei poziţii este 
că există un milion de moduri în 
care o poţi face, dar totul depin-
de de ea. Bărbaţii care îşi iubesc 
partenera sunt mai degrabă preo-
cupaţi să se simtă ea bine. Cadell 
spune că această poziţie arată că 
„el se simte bine chiar şi când con-

duce, dar că se poate lăsa şi domi-
nat pentru a reuşi să-şi satisfacă 
partenera“.

Linguriţa

Dat fiind faptul că poziţia „lingu-
riţa“ este cel mai adesea folosită în 
timpul somnului, nu e nicio surpri-
ză faptul că este şi foarte intimă, fi-
ind specifică partenerilor pasionali 
şi foarte îndrăgostiţi. Toată lumea 
adoră să experimenteze partea 
pasională a sexului, această poziţie 
fiind o bună oportunitate atunci 
când vrei să îţi arăţi romantismul. 
Totuşi, poţi fi în continuare intim 
chiar şi când adaugi un pic mai 
mult „foc“ în viaţa sexuală.

În picioare

Fie că vă sprijiniţi de uşă, masa 
din bucătărie, birou sau poate că 
vă aflaţi în cabina de duş, puteţi 
face sex în picioare oriunde. De 
aceea, persoanele care iubesc 
această poziţie sunt aventuroase 
şi obraznice în ceea ce priveşte 
sexul. „Partenerii cărora le place 
această poziţie sunt iubitori de 
adrenalină, fiind excitaţi de ideea 
că ar putea fi prinşi, făcând sexul 
cât mai distractiv posibil cu putin-
ţă“, concluzionează Cadell.

Ce spune despre tine 
poziţia sexuală preferată
Ar
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Prăjitura Lunii
Yuè bĭng

Prăjitura lunii, sau yuè bĭng în 
chineză, este „dulcele” lor speci-
fic, simplu, dar cu mare încărcătu-
ră spirituală. Căci da, la chinezi şi 
bucătăria are filozofia ei.

Anual, în China are loc 
Festivalul de la  Mijlocul Toamnei 
sau Festivalul Lunii, un eveniment 
la fel de important precum săr-
bătorirea Noului An Chinezesc. 
Evenimentul datează încă din ju-
rul anului 1000 î.Hr., acest lucru 
fiind încă un motiv pentru care 
festivalul a fost inclus pe lista pa-
trimoniului imaterial UNESCO, 
în 2006. Sărbătoarea are loc în a 
cincisprezecea zi din cea de-a opta 
lună a calendarului chinezesc, în 
acea dată fiind mereu lună plină. 
De ce această dată? Legenda spu-
ne că, neacceptând conducerea 
mongolă, chinezii au organizat o 
revoltă, şi profitând de apropie-
rea festivalului, liderii au împărţit 
prăjiturele yuè bĭng, în interiorul 
cărora se afla un mic răvaş pe care 
scria: „Omoară-i pe mongoli în a 
cincisprezecea zi din a opta lună.” 
Astfel, guvernul strămoşului lui 
Ginghis Han fiind înlăturat, la pu-
tere a venit dinastia Ming.

Prăjiturica nu mai ascunde as-
tăzi vreo instigare la revoltă, ci este 
simbolul unităţii şi loialităţii unei 
familii. Este nelipsită de pe mesele 
chinezilor în perioada Festivalului 
de la Mijlocul Toamnei. Mereu ro-
tundă, prăjitura lunii nu are un di-
ametru mai mare de 10 centimetri. 
Ingredientul principal al aluatului 
este făina de orez, iar umplura tra-
diţională este o pastă din semin-
ţe de lotus. Cu trecerea timpului, 
aceasta din urmă a fost înlocuită 
cu pastă din alune, castane, faso-
le roşie. Yuè bĭng, fiind o prăjitură 
dedicată zeiţei protectoare Luna, 
cea care aduce noroc, are în in-
terior un gălbenuş de ou - o mini 
lună plină, comestibilă. Suprafaţa 
prăjiturii este imprimată cu  dife-
rite simboluri chinezeşti care, de 
obicei, redau o legendă - lucru ce 
o face inconfundabilă. Interesant 
este faptul că înainte prăjitura 
era un puzzle, iar pentru a deco-
da mesajul erau „implicate” patru 
yuè bĭng, tăiate fiecare în patru, şi 
apoi unite între ele. Iar pentru a 
distruge informaţia aflată, „puzz-
le-ul” trebuia... mâncat.

Săptămâna 
2 ‑ 8 decembrie 2016

Oricine a intrat într-un 
restaurant japonez din 
România şi a comandat 

sushi a simţit pe propriul buzunar 
cât de preţuit şi piperat este acest 
fel de mâncare. Percepţia genera-
lă este că sushi este un preparat 
de lux. Cu toate acestea, sushi a 
fost pe vremuri o mâncare po-
pulară destinată oamenilor de la 
baza piramidei sociale şi, în ciuda 
ritualului gastronomic complex 
din zilele de astăzi, era servit în 
boluri de bambus sau pe o frunză 
de brusture la colţul străzii.

Istoria acestui fel de mâncare 
compus în principal din peşte şi 
orez, aromatizat cu oţet este una 
foarte interesantă, cu atât mai 
mult cu cât a fost folosit cu suc-
ces, vreme îndelungată, pentru 
a hrăni străzile aglomerate din 
Tokyo. Pentru prima oară, reţeta 
este menţionată în secolul II d.Hr., 
dar nu în Japonia, ci în Asia sud-
estică (undeva, prin zona fluviului 
Mekong). Şi nu ca un fel de mân-
care, ci ca o modalitate de conser-
vare a peştelui şi a cărnii. Reţeta 

era simplă: peste peşte sau bucăţi 
de carne se punea un strat de 
orez. Totul era lăsat la fermentat 
vreme de câteva luni, după care 
orezul era aruncat, iar carnea con-
sumată.

Această metodă de conserva-
re a ajuns în secolul al VII-lea şi în 
Japonia, mai exact în golful Edo 
(Tokyo de azi). Felul de mâncare 
a fost, fără doar şi poate, dacă nu 
prima formă de fast food, oricum 
printre primele care au potolit 
foamea lucrătorilor care se înghe-
suiau pe străzile din Edo.

Mai târziu, în secolul al X-lea, 
japonezii au început să eviscereze 
peştele, să îl spele cu sake şi să-l 
umple cu orez nefiert înainte de 
a-l pune la conservat. După fer-
mentare, orezul era îndepărtat şi 
doar peştele era mâncat.

În timpul perioadei Muromachi, 
adică prin secolul al XV-lea, încep 
să circule două variante de sushi. 
Cel clasic şi cel care era consu-
mat înainte ca fermentarea să se 
fi încheiat. În acest din urmă caz, 
orezul din burta peştelui era de 

asemenea consumat, gustul fiind 
mai pronunţat acrişor şi, totodată, 
picant.

O sută de ani mai târziu, japo-
nezii caută o metodă de a reduce 
mirosul înţepător degajat de acest 
fel de mâncare şi încep să adauge 
oţet, pentru a scoate în evidenţă 
aroma picantă şi pentru a consu-
ma peştele mai repede.

În secolul al XIX-lea, intervine 
o schimbare majoră în prezenta-
rea felului de mâncare: orezul nu 
mai este adăugat peştelui, ci felia 
de peşte (sashimi) este pusă pe 
orezul condimentat, uneori rulată 
în jurul unui miez de orez. Felul 
de mâncare se transformă într-o 
adevărată experienţă culinară şi 
migrează din stradă şi din meniul 
oamenilor obişnuiţi direct în far-
furiile occidentalilor. Trecerea nu 
a fost uşoară, mai ales că occiden-
talii au fost cu greu convinşi să în-
ghită peşte crud, de teama para-
ziţilor, care se adaugă celei faţă de 
potenţialele toxine din peştii pes-
cuiţi în zonele poluate. Cu toate 
acestea, există la ora actuală sute 

de reţete diferite doar prin garni-
tură, prezentare şi sosuri.

Versiunea contemporană a 
sushiului a fost creată în secolul al 
XIX-lea, la sfârşitul perioadei Edo 
(1603-1868), şi a fost inventată de 
Hanaya Yohei, care a avut chiar 
un magazin numit Yohei-zushi, 
unde vindea noul tip de sushi 
din acea perioadă, Nigiri-sushi. 
Este o versiune care nu presupu-
ne fermentarea, aşadar se poate 
prepara la faţa locului. Din reţeta 
actuală a sushiului nu pot lipsi 
fructele de mare sau cele exotice. 
Se mănâncă de obicei cu diferite 
sosuri (cel de soia fiind preferat de 
departe) sau condimentat cu wa-
sabi, o pastă picantă din rădăcina 
plantei Wasabia japonica, dată pe 
răzătoare. Porţiile sunt garnisite 
cu ridichi albe rase, brusturi sau 
felii subţiri de legume (castraveţi 
sau morcovi) decupate sub formă 
de flori. Ca antreu se mănâncă 
ghimbir dulce (gari), pentru a cu-
răţa cerul gurii şi a crea contrastul 
papilar necesar degustării noilor 
feluri de sushi.

De la formă de conservare 
a peştelui la fel de 

mâncare de sine stătător

Sushi

sursa: historia.ro Ar
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- Sunt singur, locuiesc singur, repe-
tă Anatol. Pe blondă n-o interesă însă, 
tocmai îi şoptea celeilalte ceva la ure-
che. „Patru ani am stat într-o garsonieră, 
tocmai la opt”, continuă el, tot învâr-
tind paharul gol. „La etajul opt din opt 
etaje! Da´ măcar nu mai auzeam când 
trag apa ăia de deasupra, că nu aveam 
DEASUPRA… Acum o să fie şi mai bine, 
şi mai bine: m-am mutat la o casă, pe pă-
mânt! Cu curte! O casă frumuşică, de di-
nainte de război.” Anatol plăti şi se cără 
afară  în noapte.

* Acasă intră fără să mai aprindă lu-
mina. Ceasul bătea sever şi bănuitor din 
colţul lui precaut. Dibui butonul şi scala 
radioului lumină prietenos. Ar fi trebuit 
să fie fericit, nu?

* A doua zi, Anatol ieşi mai devreme. 
„Să trăiţi, domnu´ inginer!”, îi zise moşul 
care vindea aceeaşi marfă pe strada pe 
care nu se întâmpla nimic. „Mă cunoaş-
teţi?” „Deh, ca la mahala, totu´ se află 
aci.”

* Când se întoarse, era hotărât să 
citească vreo carte. Sau să stea numai 
puţin, apoi să iasă la un bar. Intră în baie 
şi începu să-şi săpunească obrazul: ce 
repede mai creşte barba! Chiar şi la mor-
ţi continuă să crească! De sus, auzi cum 
cineva trăgea apa. Ce să-i faci, asta-i 
viaţa la comun! Dar ia stai puţin, păi… 
nu locuia nimeni deasupra! „CASA ASTA 
N-ARE NAIBII NICIUN ETAJ!”

* „Singurătatea asta te tâmpeşte!” - 
îşi spuse tare Anatol. Casa avea şi un to-
bogan pentru gunoi, care venea de sus.

* Se întoarse destul de devreme 
ca să-l întâlnească pe zarzavagiul fără 
noroc. „Înainte de război, da, casa asta 
avea şi un etaj”, îl lămuri moşul. „Acolo 
locuia familia avocatului Palade, el cum-
păra de la mine, aveam magazinul jos, 
unde stai acu´ mata.  Plăcuţi oameni, 
filotimi. Păcat c-au fost bombardaţi, n-a 
scăpat nici măcar copilul, Jenică. Da´ sa-
lată nu cumpăraţi?”

* Acum, venea iar muzică DE SUS. 
Apoi, ceva alunecă pe tobogan. Îşi făcu 
curaj să se uite. Nu era decât gunoi. Dar 
învelit în ziarul „Adevărul” din 11 ianua-
rie 1941. „E dinainte de bombardament”, 
şopti uşurat.

* „E ciudat că TOCMAI DUMNEATA 
te plângi”, se miră a doua zi moşul. 
„Parterul n-a fost niciodată locuit, însă 
EI se tot plângeau că le vin zgomote de 
dedesubt.”

* Cineva arunca acum cu nisip în 
geam. Anatol deschise în noapte. „Mă 
numesc Jenică, Jenică Palade, domnule. 
O să-mi daţi voie să mă joc în curte? Şi 
puteţi folosi adăpostul nostru antiaeri-
an.” Anatol se întoarse ca să dea radioul 
mai încet: „Face cam multă gălăgie. Şi 
asta nu se face la ora asta!” - explică el 
puştiului. 

Victor Cilincă

Mai mult ca SF‑ul

Lucruri care 
nu se fac!

Săptămâna 
2 ‑ 8 decembrie 2016

Oamenii de ştiinţă au 
descoperit în Etiopia o 
colonie de furnici deo-

sebite, care ar putea să se extindă 
pe toată planeta. E vorba de spe-
cia „Lepisiota canescens“, al cărei 
comportament îi pune pe gânduri 
pe cercetători, potrivit livescience.
com şi sciencedaily.com.

Mai întâi, să precizăm că for-
marea de supercolonii este un lu-
cru rar la furnici. Există doar 20 de 
specii de asemenea insecte care 
pot face asta. În al doilea rând, 
unele furnici din această specie 
invazivă au creat deja proble-
me în Parcul Naţional Kruger din 
Africa de Sud, în timp ce altele au 
dus la închiderea portului Darwin 
din Australia, timp de câteva zile.

Această specie de superfurnici 
a fost studiată de cercetătorii de 
la Muzeul de Ştiinţe Naturale din 
Carolina de Nord. „Aceste insec-
te pe care le-am descoperit în 
Etiopia ar putea avea un potenţial 
ridicat de a deveni o specie invazi-
vă globală“, declară autoarea stu-
diului, Magdalena Sorger.

Speciile invazive călătoresc 
adesea împreună cu oamenii, lu-
cru ce tinde să îngrijoreze, ţinând 
cont că turismul şi comerţul din 
Etiopia sunt în creştere. Astfel, 

creşte şi riscul ca aceste furnici 
să devină un fel de „autostopişti“, 
călătorind în materialele vegetale 
şi chiar în bagajele turiştilor, spun 
autorii studiului.

În mod normal, furnicile sunt 
organizate în colonii, formate 
dintr-un singur „cuib“, condus de 
o regină. Există însă aproximativ 
20 de specii de furnici, printre 
care şi cea de faţă, care formează 

supercolonii, comasând mai mul-
te „regate“. Altfel spus, furnicile 
din specia „Lepisiota canescens“ 
sunt un fel de romani sau incaşi 
ai lumii insectelor, hotărâţi să-şi 
construiască un imperiu, potrivit 
livescience.com.

Aceste supercolonii pot conţine 
miliarde de membri, care roiesc în 
mediul înconjurător şi-i elimină pe 
vecinii lor. Furnica de Argentina, 

de exemplu, are o supercolonie 
care se întinde aproape în toată 
California şi se extinde acum spre 
Mexic. Cea mai mare supercolo-
nie de pe planetă se întinde pe o 
suprafaţă de şase mii de kilometri, 
de-a lungul Mediteranei, potrivit 
unui articol publicat în 2009 în re-
vista „Insectes Sociaux“.

Valentin Chiţu
(sursa: rfi.ro) 

Colonia de superfurnici 
care ar putea invada lumea

Lepisiota canescens

Nori artificiali

Proiect ştiinţific mai puţin obişnuit

Proiect ştiinţific mai puţin obiş-
nuit, în Vietnam. Cercetătorii vor 
să creeze nori artificiali, pentru a 
combate seceta din anumite re-
giuni ale ţării. Oamenii de ştiinţă 
încearcă în acelaşi timp să facă în 
aşa fel încât ploaia artificială să 
nu provoace inundaţii, potrivit 

agenţiei China Nouă, preluate de 
Agerpres.

O companie din Vietnam pro-
pune Guvernului să cumpere 
nave şi aeronave, pentru a ‘’fabri-
ca’’ ploaie artificială, astfel încât să 
poată fi combătută seceta şi să fie 
prevenite inundaţiile. Navele vor 

pompa apă sărată în conductele 
amplasate la înălţimea de circa 
cinci kilometri, cu ajutorul elicop-
terelor sau baloanelor.

Conductele vor descărca apa 
în zonele cu cei mai mulţi nori de 
deasupra mării, iar cei mai grei 
dintre ei vor provoca ploi în aceste 
regiuni, astfel încât să se evite in-
undaţiile în zonele urbane. Pentru 
acest proiect sunt necesare o sută 
de staţii, care să beneficieze de 
prezenţa navelor şi a aeronavelor 
în zona golfului Beibu.

Ministerul vietnamez de 
Ştiinţe şi Tehnologie declară că 
ideea este fezabilă. Autorităţile 
vor discuta despre implementa-
rea de probă a acestui proiect de 
creare a ploilor artificiale, în luna 
octombrie. Compania va folosi, 
de asemenea, substanţe chimice 

produse la nivel local, pe care le 
va pulveriza pe vârful munţilor, 
pentru a produce ploaie.

Crearea artificială a norilor re-
prezintă încercarea de a modifica 
tipul sau cantitatea de precipitaţii 
care cade din aceştia, prin disper-
sarea în aer a unor substanţe, în 
scopul de a produce condens, ce 
intervine în procesele microfizice 
din nori.

La nivel mondial, substanţele 
chimice utilizate cel mai des pen-
tru crearea norilor sunt iodura de 
argint, iodura de potasiu şi gheaţa 
carbonică sau dioxidul de carbon 
solid.

Proiectul vietnamez ar costa 
echivalentul a circa două sute de 
milioane de dolari americani.

Valentin Chiţu
(sursa: rfi.ro)Ar
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 Sudoku
Înscrieţi în căsuţele libere 

din cele nouă casete nume-
re de la 1 la 9, fără a se repe-
ta, astfel încât suma totală 
pentru fiecare casetă în par-
te să fie 45 şi, de asemenea, 
suma pentru fiecare linie 
sau coloană să fie tot 45.

			   7					     8

	 4						      6	 1

			   1	 2			   3	

7	 9			   6				  

8								        3

	 3			   8			   7	 2

	 6			   9	 7			 

3	 2						      5	

5					     4			 

Exerciţii de încrucişare

Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele 
de mai jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:
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T C N C G S
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Pagini realizate de  
Gheorghe Gurău

	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10

1
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7
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9

10

AT, CE, NA, SI, ST, TM, VA;[[
ALE, ARA, DIS, REN, RIT, UIS, URĂ;[[
ANSĂ, ANTI, ETAN, LIRE, ORIE, STAR, UDAT;[[
ILARI, LISTĂ, TASAT, ŢĂRAN, URÂTĂ;[[
ERUDIT, ETANŞĂ, PLANŞE, PRESAT, RASTER, [[
REŢETE;
ARIERATE;[[
ORĂTĂNII;[[
CALCULATOR, CODRU VERDE, EXAMINATOR.[[

2	 9	 1	 2	 12	 4	 1

2	 5	 3	 2	 16	 2	 13

3	 2	 14	 4	 3	 2	 5

1	 4	 8	 4	 8	 15	 9

1	 2	 5	 15	 4	 2	 16

15	 6	 11	 10	 1	 11	 5

7	 5	 7	 16	 4	 10	 3

2	 8	 4	 1	 4	 10	 3

1	 15	 9	 4	 17	 7	 11

1	 15	 3	 7	 12	 4	 7

3	 4	 3	 7	 10	 4	 10

1	 9	 4	 8	 4	 1	 4

7	 14	 6	 15	 18	 7	 11

Înlocuind numerele cu litere co-
respunzătoare, se vor afla pe spa-
ţiul marcat prin raster numele scri-
itorului român, autorul romanului 
„Ultima noapte de dragoste, întâia 
noapte de război”, iar pe orizontală 
noţiuni literare.

ORIZONTAL: 1) Ploaie de stele sclipind 
în noapte. 2) Vârful soarelui în plină activi-
tate – Viaţa de actor, ca o mare dramă. 3) 
Lumini la purtător scrutând zarea – Azi nu 
mai e ce mâine vi-fa azi. 4) Aripa stângă în 
parlament! – Pronunţat în scris pentru re-
zolvarea unor probleme. 5) Strânsul ape-
lor... de ploaie – Oameni cu gusturi alese 
din grupul iubitorilor de artă. 6) Plătit de 
râsul lumii... cu bună dispoziţie – Arie la-
terală! – Din faţă şi din spate! 7) Se lasă de 
fumat după o straşnică pufăială – Se retra-
ge cu spatele în adâncuri. 8) Lipsit de orice 
interes... aşa de formă – Plapumă brodată 
cu un car de stele. 9) A face o treabă pe 
înfundate... la nivelul solului – Sare... să-
ţi aducă un scaun la nevoie. 10) Timpul 
marilor împliniri – Mai marele dintre fraţi, 
slavă Domnului.

VERTICAL: 1) Dată de naştere... la ni-
vel de ţară. 2) Nu face niciodată cinste, ba 
din contra – Ceea ce îşi doresc femeile în 
mod... permanent. 3) Unire fără margini! 
– Indispensabile pentru o ţinută de gală, 
purtate la costum (sing.). 4) Au evoluat 
până la stadiul de comună – Ţinuta omu-
lui, în deplasare fiind. 5) Misterioase ară-
tări tratate cu farfuria – Cineva din faţă... 
ca între vecini! 6) Apar din Asia! – Închisă 
pentru părăsire de domiciliu – Nivel... aflat 
sub semnul întrebării. 7) Acţionează din 
poziţia de mijloc – Maici la mănăstire! 8) 
Zburător cu ochii pe tot ce-i pui – Dă dru-
mul la tren, drum bun să fie. 9) Orientare 
de stânga, pentru un senator de dreapta! – 
Tradusă în aur... că vorba vine. 10) Mişcare 
de control, văzând cu ochii – Râmă în de-
plasare (e ceva de porc).

	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Subiective

Săptămâna 
2 - 8 decembrie 2016

Nedumerirea 
alegătorului  
de rând
Un cetățean – nu zic spun că-i turmentat
Ar fi dorit să meargă la votare
A pus, timid, legitimă-întrebare
Să-mi spuneți drept, da cine-i 
deputat?!...

Că io să știți pot ca să am răbdare
M-am bărbierit și-aștept acu în sat
Ca cetățean – nu spun că-s turmentat
Aș fi dorit a merge la votare…

Io recunosc, cinstit, că mi s-a dat
Tot dreptul (că așa-i moral se pare)
E democratic să aleg pe-oricare
De aia vin, și vin, și-întreb 
netulburat…

Ca cetățean, cu cine am votat!
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Sudoku Încrucişare
Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvin-

tele de mai jos, astfel încât să rezulte o încrucişare 
corectă:  Înscrieţi în căsuţele libere 

din cele nouă casete numere 
de la 1 la 9, fără a se repeta, 
astfel încât suma totală pen-
tru fiecare casetă în parte să 
fie 45 şi, de asemenea, suma 
pentru fiecare linie şi coloa-
nă să fie tot 45.

Soluţiile jocurilor 
apărute în ziarul de ieri

	 7			   2	 3	 9		

						      5	 1	 7

6		  4			   5			 

4	 6	 1			   7	 2		  9

				    8				  

			   9			   6	 5	 3

			   5			   7		  2

8	 5	 7						    

		  2	 7	 1			   9	
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A da la rădăcină
Se târăsc

Legendă
Lizibil

Caiet de clasă
Pierderi

Soluţiile jocurilor 
apărute în ziarul de ieri:
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Suferinţă
...

...

...

Trasă din greu
A da la 

repezeală
Înaintea 

maiorului
Imaculat

Înscrieţi în cele 
24 de casete 
toate cuvintele 
de mai jos, 
pornind din 
locul indicat 
de săgeată şi 
ţinând cont de 
litera ajutătoare. 
La o dezlegare 
corectă, pe cele 
trei coloane 
marcate prin 
raster se va 
putea citi 
un proverb 
francez despre 
aşteptare.

ABAJUR, 
ASEMUI, 
CUTUMĂ, ESTICI, 
ETILEN, ETIMON, 
FUMURI, 
GUMARI, 
INIŞTE, INTRUS, 
LEGUMĂ, 
LUMINI, METALE, 
ODOARE, 
PAŞNIC, PERDAF, 
PETALE, RĂTĂCI, 
RENUMI, SIGILA, 
STRADĂ, 
TENACE, UNICEF, 
VĂRUIT.

Reconstituire
O

C F

C G L

F R

N

G M

S

T N

M

I V

L

G

M J

U

N D

Întrebare
Distanţate

CÂNTECE DE LEAGĂN 
ORIZONTAL: 

 M, M, R, LAMURIT, REZEMA, 
P, PELICAN, SET, TOCI, A, 
LUCIDA, PR, CE, LEI, RA, 
REA, ILARI, LITRI, AMAN, 
NA, NUCELE, NAPASTA, ER, 
JAR, ASALT.

TRECE TIMPUL… 
ORIZONTAL: 

TRUFANDALE, RARA, 
TANAR, ETATE, TOVE, CAR, 
VIATA, ACERA, RI, I, TI, U, 
SIMUN, OTETIT, PIN, A, 
TIPIC, TO, RUINA, ALAI, EY, 
ACUM, T.

 
Sudoku

4	 3	 2	 8	 7	 5	 9	 1	 6
7	 8	 9	 1	 4	 6	 2	 5	 3
6	 1	 5	 2	 9	 3	 7	 4	 8
2	 7	 4	 3	 6	 1	 8	 9	 5
8	 5	 3	 9	 2	 4	 6	 7	 1
9	 6	 1	 5	 8	 7	 4	 3	 2
3	 9	 6	 7	 5	 2	 1	 8	 4
5	 2	 7	 4	 1	 8	 3	 6	 9
1	 4	 8	 6	 3	 9	 5	 2	 7

4	 2	 7	 5	 6	 3	 8	 1	 9
8	 3	 6	 1	 2	 9	 7	 4	 5
1	 5	 9	 4	 8	 7	 6	 2	 3
2	 9	 1	 3	 5	 8	 4	 6	 7
7	 6	 3	 9	 4	 1	 2	 5	 8
5	 8	 4	 6	 7	 2	 3	 9	 1
3	 7	 5	 2	 1	 6	 9	 8	 4
9	 1	 2	 8	 3	 4	 5	 7	 6
6	 4	 8	 7	 9	 5	 1	 3	 2

ORIZONTAL: ... Stai calm îşi zise el ca pen-
tru sine; făcu un ocol pe la cârciuma din sat, 
aici lume multă şi un fum să îl tai cu cuţitul; 
luă una mică în grabă şi se îndreptă acasă oa-
recum mai liniştit; nu avea el talent de mare 
scandalagiu aşa cum îl credeau vecinii; în 
dreptul porţii aruncă o privire la etaj cu gând 
să surprindă ceva mişcare. Intră în casă şi se 
„lăudă” cu isprăvile lui de peste zi. Nevastă-sa, 
o femeie nu leneşă, dar slabă ca un ţâr (de 
parcă ar fi fost din rasa galbenă) luă un pocal 
din vitrină cu gând să îşi cinstească bărbatul; 
timp de un ceas au discutat în liniştea serii; la 
culcare fixă o oră de trezire matinală, urmând 
ca a doua zi să meargă la târg să tocmească 
o şiră de paie pentru animalele din bătătură; 
s-a întors seara târziu acasă; „tăinui” câte ceva 
pe uliţele satului cu un vecin ce stătea la un 
lat de palmă de gospodăria sa (doar două 
alei înguste îi despărţeau); cât despre avere... 
şi unul, şi celălalt erau destul de înstăriţi; dar 

întâmplările nu se opresc aici...
VERTICAL: A doua zi se sculă cu forţe 

noi; cu o tărie de oţel se postă în faţa scării 
cu gând să urce pe acoperişul casei unde un 
olan din cele înşirate ca mărgelele se pare că 
avea o fisură, precum o carie într-o măsea 
stricată; într-o poziţie nu prea lejeră, aşa cum 
făcea de ani de zile, făcu un salt cu gând să 
ajungă la olanul stricat; în clipa următoare 
simţi o înţepătură puternică în atlas, vertebra 
ce îi mai crease şi altădată probleme; la radio 
tocmai se auzeau acordurile muzicale ale 
formaţiei ASIA, pentru el nişte fete cu figuri 
acre ale caror ton acut îl scoteau din sărite; 
acum se găsi şi ăstea, îşi zise el; constată că 
niciunul din cele olane, egale ca măsură, nu 
era de vină; ci o amărâtă de ţiglă care trebuia 
„sudată” în câteva locuri; mai rar un aşa ghi-
nion, să-ţi crape ţigla pe casă; simţi un gust 
amar, se luă cu mâinile de spate şi din nou se 
aprinse de mânie...
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Parte!
Lăsate în pace!

Ocarină

Prins de urechi

E cu adevărat
Cu plete

Săptămâna 
2 - 8 decembrie 2016
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Deosebit  
de mic
Ucenic

Laici!
Turtită

Dumnealor
Nedrept

Barem
Marin Preda

...

Roşii în lan
Ceas de ceas

Cuib de ibis!
Aci s-a întors!

...

Nuanţă 
Cel ce râvneşte

Clasament
Tonă!

Măsuri la ţară
Sesiune!

În casă!
Alia!

Dă de băut

Datul înapoi

	 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

AL, ET, NI, ON, OP;[[
AIA, CAR, ECA, ETA, INU, ORĂ, ŞEA, VIE;[[
AJUN, ANIN, DACĂ, IŢIT, LIRĂ, PREA, PRIN, UTIL;[[
DATIV, ERIJA, IŢARI, LISTĂ, ŞIPCĂ, ŢAPIR;[[
CIRACI, INELAR, MIRUIT;[[
ALERTĂ, ŢICNITĂ, UNICATE;[[
ALINTĂTURI, LAME DE OŢEL, LUCIU DE APĂ, [[
ULIŢARNICI.
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